
1889
ísltást ad 
ímel ellá- 
zlése után
fizetendő.

' ékre
10206

‘ ''okra
lumatláb

íIKSA 
tat 43.

ya
Mazdája 
Italunk- 
fdetés és 
költsé- 

kéritése 
Lveheti. 

7518

ezüst-, 
:ek-, 
pir o k-, 
i§y-

yekre
Ukarékpénz-
Itól

kamatok

[rza 6. 8Z. 
átellenében.

lis a be nem
lóriik. Ián- 
Irczek, gyé-

i és külön­
ös csüst- 

Icsón kap- 
>k.

(geket
in veszek és 
Dk. 9928

í, hogy a 
ubb rend-

íí

Inviba sem 
Is 16-án
P'.re szives 
esen meg- 

megsze- 
fordulni. 

kickedés is 
lián 2 óra 
pnet jönni.

10302

'ÁV
:a.

R“
10199bt

üzlete

:sai
iga
tzáin,

iszitményeit 
finomabb ne- 
(garnitúrákat 
Uat, gvöngy-

36 írttól 
30 <

— Vidéki 
latnak. 9603

1889 HUSZONHÁRMA DIK ÉVFOLYAM. 133. SZÁM.
SZERKESZT Ö S É O

BVI'Ari:.'T. IV. KECSKEMÉTI-UTCZA 6. SZ.

Hl .'IRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSJ' > , IIMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

V • postiin v. helyben házhoz hordva 
fj.-.ví* 'rt Egy negyedévre. . S frt.
}’ ■ 1° frt Egy hóra . i frt 80 kr-

BUDAPEST, SZERDA, MÁJUS 15.

lililtul'iro : > hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
f-i M Oriiez-, Török-, fiSrög-, Spanyol-
f ' ív - Románia «* Srerhiába,
ti! ■ • ima- • igo'iha. m»lyck a posta- 

■ ’ ■■ ••iri--nak. negyedévre 9 Irt kr. 
[g.j Sirint ara helyben ti kr., vidéken 7 kr.

EGYETÉRTÉS KIAD 0 H 1 VA TÁL:
BUDAPEST, IV.. KEOKEM ÉTI - U TC.ZA R. :"Z. 

HIRDETÉSEKET ÉS XYH/1TÉRBE
VALÓ KOZLKMLNYl Ki I i I I.VI .'Z A KIAI<"HIVA IAL

i*Ál:isis.\\ ...ü 1
.lohn, F. Julies & l.n. J |..* Faul«. Mnnlmar
Fmíkfuritmi n M. : |)niitic fi. I. <> Tar-3 
Becsiéi : MnsíO Rudolf Scil< i.-l3tt< ,\r. 1 

Haasenfli-in és Vogler. I . Walllis. I gasjC 1? 
Oppelik A . Molxiiliaslei Ni. 2.
Srhalek Henrik. I.. Wollztile Xr. 14.
Hcrndl Alajos. I.. Wollztile Xr. 25.

/ ' ,'j^X Daube fl I.. is Társa. I . Woll/elle Kr. 13
I if ' j Dukos Miksa, I . Rie.mergasso Xr. 12.

Dannehiug .1.. Rirmergasse Xr. 1.1.
\ IsHn y Slcrn Móiilz. I . Wullzcile Xr 22.
'-----^ és valamennyi hirdclé-i iroda

I -r:!«»-• i'.trraci- -=eomnicBr«i

Vámbéry.
Kicsoda Yn mhüvv Annin ?
V-v c'v',>zevü tanár a budapesti egyete- 

men. Tanítja a török-tatár nyelvet, s kap 
érte "Iv szerény lizetést. a melyből 
épen esik hogy meg Ind élni a családjával. 
Különben pedig meglehetős visszavonulva 
él. a közéletben nem igen szerepel, tanul­
mányozza a könvvekel s a távol keleti or­
szágok mindennapi életét.

De ez a szerény tudós ünnepelt ember, 
ha lábát küllőidre teszi.

A török szultán meghívja udvarához, kü­
lön ai’dienczián nagy mogkülöinhözfötössel 
fogadja s a török birodalom jövendő polili- 
káiáról beszél vele. í'zeueteket biz reá s 
meghagyja, hogy köszörűse nevében az an­
gol trónörököst.

Az «ingni királynő pedig palotájában fo­
gadja vendégül e tudóst Asztalához ülteti 
s minden udvari ünnepélynél szívesen 
látja. Fia, a trónörökös, úgy bánik vele, mint 
Anglia lvgragyogöhh nevű főáraival s a 
szó szoros értelmében nem tudja helyét 
találni. Megajándékozza bizalmával, meg­
kérdi tanácsát olyan ügyekben, melyek 
Aneia érdekeit a lehető legközelebbről ér­
deklik.

Kz az rgvszerü tudós volt a kép hatalom. 
Ma latom a tudomány erejénél fogva, a me­
lyet képvisel.

\z a megtiszteltetés, mely személyét éri. 
jelel.emelő lehet mindazokra, a kik a ln- 
d<ananvokka! foglalkoznak, s a kik egész 
szivükkel függenek a tudományok hala­
dásán.

Hiába menne Londonba vagy Konstanti- 
ná'.'olvba akármelyik diplomata vagy ál­
lamférfin, nem fogadnák oly fényesen, mint 
az egyszerű tudóst, s meg nem kérdeznék 
nézetüket a politika felöl, pedig nekik mes- 
tei-egök a politika. A walesi berczeg több- 
sz' I idözü»I Budapesten és Bécsben, a nél­
kül. hogy érdeklődést mutatott volna hallani 
az illeni «politikai tényezők» nézetét és 
ve mén vél. De Vámbéry alig hogy Lon­
donba érkezel!, irt neki, látogassa meg, s 
töltsön palotájában néhány napot. Es a 
mikor a magvar tanár elhatározta magát, 
egv felolvasást tartani. Anglia legelöbbkelö 
Icid.ii sietlek részt venni azon.

Nem-e azt jelenti e lény, hogy ma. már 
a tényleges hatalom birtokosa is másod­
sorba keik hogy álljon a tudomány hatal­
masa mögött v Nem-e azt jelenti c tény, 
ho..v nem elég fényes állásban joggal bírni 
reá hogy valaki az események intézésére 
tanulót adhas.-on, de többet ér oly tanú-

*Zi +ZJSC «wneámciexöTtnifrefh;

Vámbéry Angliában.
Szűkszavú táviratok értesítették a közönséget 

azokról a diadalokról, méhekn k Vámbéry Ármin a 
m. par tudós világ ki'iinosegv Angliában lön ré­
sz. se legutóbbi útja alkalmával. A kitűnő tudós, 
ki h í' delmek tisztelnek meg bizalmas barátságuk­
kal. íeguap érkezeit, vissza Angliából, hogy kipi- 
hu ;*• az ut fáradalmait, melynek minden mozza­
nata dicsőségére válik a magyar nemzetnek, 
nifl;. Vámbéry személyében ünnepelte az an- 
g1 nemzet, az udvar c- a kormány. Vámbéry Ár- 
n:n Kossuth után a legismertebb nevű elő magyar 

eruber ez uljával újabb babérokat lüzntt érdemei­
hez. melyeket elismer és méltányol a külföld es a 
magyar haza.

Wiinhery Annin mostani útja összefüggésben van 
a walesi hen zeg tavalyi l iidapesu látogatásával, ki 
Ígéretet vette a tudós tanárnak kit benső es őszinte 
barátság busz év óta fűz hozza, hogy mielőbb 
meglátogatja sandrighami kastélyában, az angol 
trón örököseinek on fészkében. Az Ígéretet Vám­
béry most vallotta be. hónapok múltával s e hó­
napok eseményei csak fontosabbá, jelentékenyebbé 
tetV k Vámbi: y látogatását, mert közbe esett a 
bukónak konstantinápolyi látogatása a szultánnál. 
Teje ;.-lmi üzenetet vitt a tudós az angol trónörö- 
kö.'i.öz. megvitte a szultán üdvözletei, ki Vámbei yt 
konstantinápolyi látogatása alkalmával hízta meg 
azzal, hogy az angol trón örökösét változatlan 
barátságáról biztosítsa. Vámbéry útja események 
halmaza lön, mert az a nem várt kitüntető foga­
dás. melyben Viktória angol királynő részel­
tet: e, politikai súlyt kölc-önöz a tudós utjá­
nak. s lehetetlen félreismerni az összefüg­
gést a konstantinápolyi es windsori látogatás 
között. Az utazás eseményeiből következtetést lehet 
vonni annak czejaira is es ez aligha volt más, 
mait ama levédések es félreértések elhárítása, me­
lyek Anglia es Törökország között felmerültek. Ezt 
a m.-szint végezte Vámbéry Ármin, s hogy teljes 
eredmény követte I, öleit, lenvesen bizonyítja az a 
ki unií to iógadus. minőben az angol udvar idegen 
aha ni akt;; való jut még nem részesítette.

Eseményekben gazdag, a tudósnak emlékekben 
kedves volt az a Kél hét. melyet Angliában töltött. 
Az ni porai sem razla le meg, mikor megérkezett 
hozzá a walesi herezeg távirata, rnelv egyúttal meg­
hívó voll Sandrigharnha, a walesi herezeg rmrtolki 
kastélyába. «Levelét vettem, mondja táviratában 
az angol trón örököse — el vagyok ragadtatva, hogy 
or.‘. itt láthatom, jöjjön ma es maradjon itt vasár­
napig». A fejedelmi sar.j a tudóshoz annyira elő­
zékeny, hogy még a vonatok közlekedéséi is meg- 
távirja s gondoskodik, hogy udvari fogat várja a 
szívesen Iá lőtt vendéget.

A viszontlátás a walesi herezeg és a magyar 
tudós közölt rendkívül szívélyes volt. Húsz eszten­
dős barátság melegével íogadta a herczeg Yámbé- 
ryt a fejedelmi kastélyban, mely pompájára, fényéve 
felül halad minden képzeletet. Az ódon kastély, 
melyhez az angol történetem sok nagy eseménye 
lüződik, ritkítja párját a fejedelmi hajlékok között.

csőt tudni adni, melyet elfogadnak, nagyra 
vesznek még idegen államok hatalmasai is?

Vámbérynak, az egyszerű tudósnak sza­
vára ma többet adnak a keleti politika in­
tézői, mint azok tanácsára, kik hivatás- 
szerideg foglalkoznak az országok sorsának 
igazgatásával. Az ö szava hatalom, amely­
nek az ország határain túl is megvan a 
magit érvényessége.

És itt csak egy mellékes körülményi aka­
runk még kiemelni.

A magyar tudóst ünnepük Keleten és 
Nyugaton, a hatalmas uralkodók udvaránál. 
Aliért nem ünnepelik idehaza ? Nem tudunk 
egyetlen esetet sem. hogy Vámbérit meg­
hívták volna a magyar király udvarához. 
Nem tudjuk, hogy a magyar kormány csak 
egyszer is előterjesztést, tett volna ezt ille­
tőleg a fejedelemnek s hogy az is megkér­
dezte volna hosszas tapasztalatokra épített 
nézete felöl.

Pedig hál Vámbéry mindenekelőtt ma­
gva r ember, a kinek szivéhez legközelebb 
fekszik Magyarország ügye és érdeke.

lit is bebizonyult, hogy senki sem pró­
féta a saját hazájában.

De ha ily tudósainkat sem külömböziet- 
jük meg egész érdemük szerint, nem cso­
dálkozhatunk fölötte, hogy Magyarországon 
nincs meg a tudománynak az a tekintélye, 
a mely azt megilleti. Persze, ennek egy­
részt magok a tudósok is okai. Alig két 
hete szemlélhettük a tényt, mikép udvarol 
a tudomány a született arisztokracziának, 
miképen akarnak akadémiai elnökké oly 
embert megválasztani, a ki maga dicse­
kedett vele, hogy könyvet, soha olvasni 
nem szokott. S ha a tudósok — vagy ma­
gokat tudósoknak tartó tért iák — maguk 
is igv megalázkodnak, ha ök maguk is le­
mondanak róla, hogy föléje helyeztessenek 
minden rangnak és születésnek, akkor bi­
zony nem csoda, hogy a közönség sem 
adja meg nekik azt a tiszteletet, a mely 
minden másnak fölötte áll s a melynek 
részese volt egy hazánklia Angliában.

Budapest, máj. 14.
A szabadelvű párt ma délután ti órától 9 óráig 

tarló értekezleten tárgyalta a vallás- és közoktatás­
ügyi tárcza költségvetését s a tanácskozás javaré­
szét a Rudolfinum kérdésének vitatása vette igénybe. 
A tanácskozás elején hosszabb vita támadt az érte­
kezlet bizalmassága fölött. Többen kikeltek az ellen, 
hogy ma néhány lapban részletes tudósítások jelen­
lek meg a kin!» tegnapi tanácskozásairól, a melye­
ket a felszólalók nem tartottak a nyilvánosság elé 
valóknak. Egyik felszólaló azt indítványozta, hogy 
vegyek elejei az indiskréezióknak azzal, hogy a

A fejedelmi tulajdonos a műremekek és ritkasá­
gok múzeumává avatta e kastélyt, melyben a 
brit művészet és miiipar remekei kepezik ékét. dí­
szét a fényes termeknek. A fejedelmi házigazda 
azzal tüntette ki vendegét, hogy legidősb fia 
lakosztályában szállásolta el. Maga vezette lak­
osztályába, maga figyelmeztette a hálószoba egyik 
díszére, arra a képre, mely a kopenhágai udvar 
tavalyi vendégeit tünteti fel csoportban, középen az 
orosz czárral.

A sandrighami palota e napokban nagy ese­
ményeknek színhelye volt, melyeknek helye lesz az 
angol királyi család történetében is. Viktória angol 
királynő látogatta meg ti át a palotában, s e láto­
gatás nagy jelentőségét az képezte, hogy tizen­
hét esztendő múlt el egy folytában a nélkül, 
hogy a királynő megfordult volna liánál s trón­
jának örökösénél. Az angol udvari élet ben­
sőbb viszonyaiba beavatottak úgy tekintették 
e látogatást, hogy ezzel utolsó nyoma is 
elenyészett annak az elhidegülésnek, mely anya 
és lin közé hosszú időre némi válaszfalat vont. A 
magyar tudós meghívott tanúja volt annak a benső 
családi ünnepnek, mely az angol uralkodó családot 
a sandrighami kastélyba gyűjtötte, s a walesi her­
czeg örömét fejezte ki. hogy egyik legjobb barátját 
üdvözölheti életének e szép napjaiban. Egyetlen egy 
vendég sem volt akkor a sandrighami palotában, 
mikor Vámbéry megérkezett. Az első nap live o' 
clock thea-ro kapott meghívást Vámbéry a walesi 
lierezeglöl; a theánál csak a walesi herczegnő és a 
herczeg voltak jelen. Másnap a vacsoránál teljes 
pompájában fejlett ki az angol udvari élet ténye. 
Nagy diszebédet adott a walesi herczeg, me­
lyen megjelent. Viktória angol királyné is. Az 
óriási asztalnál helyet foglaltak a vidékről 
meghívott oiszagnagyok. a királynő jobbján a 
walesi herezeg ült. Vámbérynak Lujza her- 
ezegnö mellett jelölt ki helyet a házigazda, ki ez­
zel is meg akarta tisztelni vendéget Az ebed az 
angol udvar szertartásos pompájúval volt rendezve, 
India császárnéjának az asztalnál India egyik al­
kormányzója szolgált fel. Ebéd után a királynő 
cerclet tartott s ennél majdnem egy óráig tartó tár­
salgással tüntette ki Vám bér yt. Az angol királynő 
az igazi részvét őszinte hangján emlékezett meg 
Rudolf trónörökösről, könyek csillámlottak meg 
szemében, midőn érintette a szörnyű csapást, mely 
a királyt érte. Beszélt a királynő Vámbéryvat az 
innsbrucki találkozásról, mikor utoljára látta a ki- 
rálvl s nem talált szavakat nagyrabecsülésének ki­
fejezésére, melvlvcl királyunk iránt viseltetik. A 
perezröl perezre élénkebi) társalgás során szólt a 
királynő Magyarországról is. melyet gazdag ország­
nak ismer. Megkérné Vámbéry lói, hogy boldog-e a 
nép, s Vámbéry azzal felelt, hogy mióta független­
ségim kot visszakaptuk, sokat változtak a vi­
szonyok.

A sandrighami ünnepélyeknek másnap még 
fényesebb sorozata következett. A diszebédnél, mely 
az előző napéhoz hasonló nagy szertartással és 
pompával folyt le, Vámbérvt az a kitüntetés érte, 
hogy az asztalnál a királynővel szemben jelöltek J<

klub tanácskozásairól adjanak ki hivatalos jelentést, 
a mely magában foglalja a történtek reaszummálását, 
de ezt elejtették és abban állapodtak meg, hogy a 
képviselők tartsák szigorú diskreczióban a tanács­
kozásokat.

Ezután folytatták a közoktatásügyi költségvetés 
általános tárgyalását és Ssatlniidn/ György előadó 
hosszabb ismertető beszéde és egy-két felszólalás 
után a költségvetést általánosságban elfogadták, s 
következett a részletes tárgyalás. Az egyes czimek- 
nél szót emeltek : Rakovszkv István, Pap Samu, 
Benedek Elek, Dankó Pál és Dániel Márton. Élénk 
vita támadt az egyetem cziménéi, a hol az egyik 
felszólaló kikelt az ellen, hogy mig az egyetemen 
mindenféle nyelv számára van rendes tanszék, a 
magyar nyelv számára mindez ideig nem rendsze­
resítettek tanszéket, fícrzevkzy Albert államtitkár 
erre azt adta elő, hogy a magyar nyelv számára 
is fognak rendes tanárt kinevezni, de az erre hiva­
tott tan férfiú még igen fiatal ember.

Feszült várakozással, mondhatni izgatottsággal 
várta mindenki a Rudolf in tan kírdm-nek folytatóla­
gos tárgyalását, a mely tegnap csaknem viharos 
jeleneteket idézett elő. A kedélyek korántsem 
csillapultak le s Csákv miniszter különös kez­
deményezése miatt az ingerültség a legész- 
rcvehetőhh formákban nyilvánult. Három szó­
nok beszélt a Hudollinum ellen. Elsőnek Visi 
Imre szólalt fel s hangsúlyozva azt, Iioiji/ ö 
kothoUkm ember. mint. ilyen is a leghatározottab­
ban elitélte a kizárólag kathoükus jelleggel felruhá­
zandó gimnázium felállítását. Azt. is fejtegette, hogy 
a miniszter megsértette a parlamentarizmust, a mi­
kor saját kezdeményezéséből, a törvényhozás min­
den meghallgatása nélkül lett intézkedéseket és 
végérvényes lépéseket. Visi egy közbeeső in­
dítványt is tett. a mennyiben azt javasolta, hogy 
miután a pesti oldalon úgy is akarnak jö­
vőre egy állami gimnáziumot felállítani s annak 
számára már a telket is megvásárolták s tervei is 
készek, engedjék ezt át cserébe a budai kathoükus 
gimnáziumnak, a melynek épülete úgy is olyan 
terjedelmes, hogy azt használni nem képes és az 
állam azután a budai gimnáziumban létesítsen egy 
Pázmáneum-szerü intézetei, természetesen feleke­
zeti jelleg nélkül. Visi általában nagy hatással be­
szélt s különösen liberális szempontból argumentált 
a Rudoltinum ellen, bizonyítgatva a felekezetiség 
terjesztésének káros következményeit.

Hasonló szellemben beszélt Herjedtis Sándor, a ki 
teljes mértékben fenntartotta tegnap kifejtett állás­
pontját, melyet a miniszter kijelentései nem ingat­
hatlak meg. Ö is sérelmesnek mondta a parla­
mentarizmus ellen Cmktj gr. miniszter elhatározá­
sát, s kérte, hogy változtassa meg azt, mert ezt a 
liberalizmussal homlokegyenest ellenkező intézkedést 
elfogadni nem lehet.

Nagy zaj közt s némi figyelmetlenség mellett szó­
lalt fel Sprinezcr János, a ki azonban csakhamar

számára helyet. Az ebéd közben megszólítással tün­
tette ki a királynő Vámbéryt s ebből élénk társal­
gás fejlődött ki, melylyel egészen az ebéd végéig 
lekötötte Vámbéry a királynő figyelmét. Kérdés kér­
dést ért Viktória királynő ajkáról, ki ma is
nagy érdeklődést tanúsított a magyar viszo­
nyok iránt. Az angol királynő társalgás köz­
ben megjegyezte, hogy ő is ismeri és ol­
vasta Vámbérynak sok müvét, s Vámbéry 
életrajza, mely közkézen forog népeinél, előtte sem 
ismeretlen. A diszebédre színi előadás következet!. 
A walesi herczeg London legelső színházainak tag­
jaiból toborzott színtársulatot a sandrighami palota 
egyik termébe, melyet színházzá változtattak át. 
Külön vonattal érkezett meg a nyolezvankét színész, 
a londoni Lyceum társulata, köztük a hírneves
Shakespeare-előadó Henry Irving s miss Ellen 
Torry, kik a legkitűnőbb angol színművészek. Más 
vonat a díszleteket s más a színházi szerelvé­
nyeket hozta meg a kastélyba, hol száz meg 
száz kéz gyors munkája pár óra alatt 
színházzá varázsolta a kastély legnagyobb termét. 
A művészek egy kis vígjátékot és Shakespeare Ve- 
lenezei kalmárát mutatták be a meghívott közön­
ségnek. melyben ott voltak az udvarhoz tartozók s 
a vidéki lön rak. A királynő parancsára Vámbéry­
nak az udvarmester az első sorban jelölt ki helyet, 
ott, a hol csakis a királyi család tagjai ültek, a 
következő két sorban pedig az udvari kiséret s a 
meghívott közönség élvezte az előadást. Az előadás 
végeztével a királynő fogadta a színészeket, s ekkor 
Vámbéry, mint a királynő és a walesi herczeg ven­
dége, a királynő közvetlen környezetében vett részt 
a eercleben. Henry Irving a királynőnek s a walesi 
herczcgnek a társaság nevében megköszönte a kitünte­
tést, hogy ily rendkívüli alkalommal s ilyen fényes társa­
ságnak mutathatták be művészetüket. Vámbéryvat tár­
salogva pedig magasztoló szavakban emlékezett meg 
a walesi hevczegről, a kinek a színészek nagy há­
lával tartoznak, mert ő teremtette meg Angliában 
a színészek társadalmi állását. Az előadásról Vám­
béry kedves emléket is hozott magával. Ez a ki­
rálynő szinlapja, mely fehér nehéz selyemre van 
nyomva arany betűk ke1 s díszül a királyi koronái 
vi.-eli. A királynő a magyar tudósnak ajándékozta 
az előadás ez emlékéi, ki most a fejedelmi kezek­
től kapott emlékei között őrzi az angol királyné 
szinlapját.

Másnap Viktória királynő búcsúzott a sandrig­
hami palota urától, a walesi herczcgtől és családjá­
tól. A hucsuzásnál az udvar felkeresésére megje­
lent Vámbéry is, s a királynő barátságos mosoly- 
lyal intett búcsút a magyar tudósnak. A walesi 
herczeg és családja, valamint Vámbéry udvari fo­
gatokon kísérték a királynőt a vasúthoz, honnan a 
királynő V indsorha utazott. A walesi herczeg ek­
kor közölte Vámbéryval, hogy a királynő meg fogja 
hívni Windsorba, a mi olyan kitüntetés, minőben 
csak kevesen részesülnek. Vámbéry április 28-án 
vett búcsút a walesi horczegiöl és csaladjától. Alig 
utazott el, megérkezett Alidul Hamid szultán üd­
vözlő távirata a walesi herczeghoz. Ez vá- 

i’nsz volt a walesi herczeg üdvözlő, táviratára, mely­

figyelmet kellett a kormány intézkedései ellen kifej­
tett éles kritikájával.

Sprinczer hosszasan beszélt, s a politikai élet 
különféle ágaira kiterjeszkedve, azt bizonyítgatta, 
hogy a kormány eddigi intézkedései jobbára olya­
nok. a melyek nem állják ki az igazi liberalizmus 
kritikáját. Legkevésbbé állja ki azonban ezt a kriti­
kát az a terv. melyet most a közoktatásügyi mi­
niszter óhajt megvalósítani, p] mellett még az alapok 
és alapítványok jogi természetével sem lehet argu­
mentálni. Szólott ezután az alapok és alapítványok 
jogi természetéről s végül kijelentette, hogy ellenzi 
a felekezeti jelleggel felruházandó Rudoltinum fel­
állítását.

A Rudoltinum mellett a protestáns Horváth 
Gyula, Go jár;/ Ödön, Berzcckzy Albert államtit­
kár és Miklós Gyula szólották.

Nagy csönd lett, a mikor Tisza Kálmán minisz­
terelnök emelkedett fel helyéről. Feszült kíváncsi­
sággal várták, hogy milyen álláspontot foglal el a 
kormányelnök e nagyíontosságu kérdésben. De a 
várakozók csalódlak, mert Tisza nem szólott a kér­
dés léni/er/éhez, hanem csak Sprinczernek válaszolt 
és védelmezte a kormány eddigi intézkedéseit az 
illiberalizmus vádja ellen. Azután arra kérte a 
pártot, hogy ne menjen bele az alapok és ala­
pítványok jogi természetének fejtegetésébe, mert ez 
olyan kérdés, a mely nem tartozik ide ; e vitás 
kérdés eldöntésére más fórum az illetékes.

A miniszlerelnöknek ez a gondosan megőrzött 
rezervált álláspontja különféle magyarázatokra adott 
okot. Sokan ugv értelmezik ezt, hogy Tisza nem 
helyesli a Rudolfinum eszméjét olyan értelemben, 
mint a hogy azt a közoktatásügyi miniszter meg­
valósítani akarná.

Érdekes az, hogy Berzeviczy államtitkár mai fel­
szólalásával, melyben a Rudolfinum mellett szólott, 
ilyet énképen szolidaritást vállal a közoktatágügvi 
miniszterrel s igy e kérdésben kénytelen lesz osz­
tozni a miniszter sorsában.

Végül Csáki/ Albin gr. miniszter szólalt fel és 
nyilatkozata nem csekély meglepetést keltett. Kije­
lentette, hogy a Rudolfinum ni/i/ébül mayára nézve 
kabinetkérdést csinál. Lehet, hogy tévedett, lehet, 
hogy ö tévesen fogja fel a kérdést, de a mit tett, 
azt komoly elhatározással, tiszta hazafias jóakarat­
tal tette. Ő most már vissza nem léphet elfoglalt 
álláspontjától, mert sokkal inkább angazsálva van. 
Már lelket vett, s a kérdést ö felségével, a 
királylyal is elvégezte. Ezek után ö nem ejt­
heti el eszméjét, hanem ahhoz állását köti. Ám 
vizsgálja meg a kérdést a párt, vitassa meg 
s határozza el, hogy liberális-e az, vagy illiberális, 
ha a párt többsége ugv találja, hogy az ö eszméje 
a párt programmjával ellenkezik, Ö abból le f'oyja 
vonni a konzekrencziákat.

A közoktatásügyi miniszter nyilatkozatát csend­
ben hallgatták meg és tartózkodással fogadták.

Podmaniczky br. elnök 9 órakor berekesztette a

vitát s annak folytatását a holnap délután R óra­
kor tartandó értekezletre halasztotta. Még több szó 
nők van feljegyezve, de nagyon valószínű, hogy 
holnap már eldöntik a kérdést s ezzel együtt eldől 
a Csákv miniszter sorsa is. Hogy mi történik, liogv 
a többség mit határoz, azt még nem igen lehel 
bizonyosan tudni.

,4z ors-.áiji/i/ülesr szabadelvű. párt, szerdán, 
május 15-én d. u. (j órakor értekezletet tart.

A hivatalos lap mai száma Fejér Miklós miniszteri 
tanácsosnak fóldmiv. és kereskedelmi miniszteri állam­
titkárrá való kinevezését közli a következő királyi kéz­
irattal :

Földmivelés, ipar és kercskcrlelcmiigyi rnnevar mi 
niszferem előterjesztésére Fejér Miklós miniszteri ta­
nácsost a nevezeti minisztérium államtitkárává neve­
zem ki. Kelt Bécsben, 188!). évi május hó 9-én. 
Feren.cz József s. k., Gróf Szapáríj Gyula s. k.

Két főispán kinevezését közli a hivatalos lap mai 
száma. Az erre vonatkozó királyi kéziratok a küvel- 
kezök :

I. A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott közmunka és közlekedésügyi magvar miniszté­
rium előterjesztésére: Lóna/ai/ Sándort Be reg és 
Ugoosa vármegyék főispánjává nevezem ki. Kell Bécs­
ben, 1889. évi május hó 9-én. Fercn.cz József s. k., 
Baross Gábor s. k.

II. A belügyminisztérium ideiglenes vezetésevei meg­
bízott közmunka és közlekedcsíigvi magyar miniszte­
rem előterjesztése folytán: Zsilinszky Mihálvt Cson- 
grád vármegye főispánjává nevezem ki. Kelt Bécsben, 
1889. évi május hó 9-én. Fcrcucz Józsefi, k., Baross 
Gábor s. k.

Az orszár/gyiilési függetlenségi és fS-as párt 
ma esti értekezletén folytatta az 1889. évi állami költ­
ségvetés részletes tárgyalását. Ma a földművelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium költségve­
téséről tanácskozott.

A Uunagőznajózási-társaság igazgatóságában ki­
tört válság egyelőre arra az örvendetes eredményre 
vezetett, hogy az igazgatósági elnök, Cassian ur, 
visszalépett. Ez azért volt mellőzhetetlenül szüksé­
ges. mert a magyar kormány a régi elnökkel to­
vábbi alkudozások folytatására nem volt hajlandó. 
Cassian ur nem tudott a kor szellemével lépést 
tartani és úgy a vezetése alatt álló társaságnak, 
mint a magyar forgalmi érdekeknek már csak ká­
vára volt, Egy bécsi lap szerint Baross egyezmény 
javaslatának főbb pontjai a következők volnának : 
Külön igazgatóság Budapesten. A budapesti igazga­
tóság teljesen független a bécsitől. A budapesii 
igazgatóság hatáskörébe tartoznak a szénbányák e= 
a mohács-pécsi vasút. Az igazgatja függetlenül az 
ó-budai hajógyárat. Alatta állnak az összes ügynök­
ségek az Al-Dunán Orsovától Szulináig. A díjsza­
bás Dévénytől a Szulináig tarifabizottságban állapí­
tandó meg, mely a társaság képviselőiből és a ha­
zai érdekeltség köréből lesz összeállítva. E bizott­
ságban helyet foglal a magyar kormány egy

ben megköszönte a szultánnak Vámbéry ál­
tal tolmácsolt megemlékezését. E választ a 
walesi herczeg ápril 28-án sajátkeziileg írt levélben 
közölte Vámbéry val, mely levelet, tanúságául az 
angol trónörökös által Vámbéry iránt tanúsított 
rendkívüli előzékenységnek, szószerint közölhetjük. 
A levél igy hangzik : «Sandrigham, ápril 28. Ked­
ves tanárom! Érdekelni fogja önt az ide mellékelt 
távirat, melyet én ma reggel válaszul kaptam. Le­
gyen ön meggyőződve őszinte barátságomról. Albert 
Edward.»

Vámbéry Sandrighamból Londonba utazott, hol 
május 5-dikén kapta az angol királyi loudvarmester 
meghívóját Windsorba. A meghívóban Ponsonby 
föudvarmcster értesíti Vámhéryl, hogy a királynő 
parancsából ebédre hívja meg s egyúttal meghívja, 
hogy másnapig legyen vendége. A királyi 
fényben ragyogó windsori palotában ismét olyan 
kitüntetéssel fogadták Vámbéryt, minő a legkitűnőbb 
egyéniségeknek is ritkán jut osztályrészül. A félvilág 
kincsét magában rejtő királyi lak pompában úszó ter­
meiben a szívélyes vendéglátás minden jelével elhal­
mozta az udvar Vámbéryt. Az udvari ebéden, melyre 
Vámbéry hivatalos volt, csak tizen vettek részt, s 
ekkor a királynő azzal tüntette ki vendégét, hogy a 
különös kegyében részesülő veje, Battenberg herczeg 
mellett jelölte ki helyét. Itt a királynő már mint 
kedves ismerőst üdvözölte Vámbéryt s a cerclenél 
megigértette vele, hogy ha útját ismét An­
gliába veszi, újból felkeresi Windsori. Más­
nap Vámbéry a palota nevezetességeit te­
kintette meg, s abban a ritka szerencsében 
részesült, hogy a kincstár szemkápráztató drá­
gaságait, minőket alig mutathat fel más udvar, 
megtekinthette.

Így fogadta Vámbéryt az angol udvar, a kitünte­
tés annyi jelével halmozta el a hatalmas dinasztia 
az egyszerű tudóst, hogy annak az udvarok szoká­
saiban alig van mása. Áz angol udvar, mely meg­
érzi a közvélemény hullámzását, ama kitüntetések­
ben, melyekben Vámbéryt részeltette, az angol 
közhangulatnak adott kifejezést, melyet valósá­
gos lázba hozott a tudós mostani látogatása. 
A mint hire terjedt, hogy Vámbéry Angliában 
van, megmozdult a hatalmas áram s hullámaira 
velle az Angliában annyi tisztelettel környezett 
nevet. A társadalom minden rétege üdvözölte a tu­
dóst, kit valóságos ostrom alá vettek az estélyekre, 
ebédekre és gyűlésekre szóló meghívók. A legelő­
kelőbb klubhok tisztelték meg a diszlagsággal, kül­
döttségek járlak nála. melyek feliratokban köszön­
ték meg az angol-indiai és otlomán érdekben kifej­
tett működését.

Az angolok lelkesedése sehol sem nyilvánult olyan 
impozáns módón, mint a felolvasásnál, melyet 
Vámbéry az Exeter Hallban tartott. Sir Le­
pd! Griffin, a nagynevű angol államférfi, mint a 
meeting elnöke, félóráig tartó beszédben szólt 
Vámbéryról. Elmondta az óriási, ezrekre menő 
közönségnek, hogy Vámbéry a szó legnemesebb ér­
telmében selfmade man, a kinek nyilvános pályája 
dicsősége Magyarországnak, a ki örök hálára köte­
lezte Angliát, mert ö figyelmeztette az angol népet

az északnvugoti határeröditések fontosságára. A 
felolvasás végeztével pedig Frederik Haines, India 
volt katonai parancsnoka, katonához illő rövidség­
gel, de annál nyomatékosabban fejezte ki köszönetéi 
Vámbérynak az angol érdekekiiek tett ki­
tűnő szolgálataiért, Sir Donald Haines tábornok 
pedig a legmelegebb elismerés hangján adózott 
a kitűnő tudósnak. A Foreign affairs Committee lei­
iratot intézett Vámbéryhoz, melynek különös súlyt 
adnak a következő szavak :

«Mi meg vagyunk arról győződve, a mi az ön 
meggyőződését is képezi, hogy Anglia és Magyar- 
ország között nem létesülhet érdekkülönbség és hogy 
különösen keleti érdekeiket illetőleg. Anglia és Ma­
gyarország oly kötelék által vannak egy befűzve, 
mely csak mindkettejük veszélyére szakítható meg. 
Az a körülmény, hogy ön magyar, önnek különös 
előjogot ad a mi bizalmunkra.»

Anglia hírneves vendégét Salisbury lord a kül­
ügyminisztériumban fogadta, az osztrák-magyar 
nagykövet pedig látogatásával tisztelte meg.

Igazi diadalul volt Vámbéry útja Angliában s a 
magyar tudós fogadása az angol udvarnál, annak 
ünneplése az angol közvélemény által nagy ese­
mény, melyre büszkén tekinthet a magyar.

KLEOPÁTRA
EGYIPTOM ASSZONYA.

Irta: H. I^IIDlEin
Fordította: FÁI J. BÉLA.
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Kerülőt tettünk most a piramis alapzata és az 
Oziriszhez tért Menka-Ra ö isteni felségének szen­
telt templom között, mígnem elértünk a piramis 
északi oldalára. Ennek a közepére van bevésve a 
neve Menka-Ra Karaónak, ki ezt a piramist magá­
nak sírboltul építette s fölhalmozta benne a kin­
cset Khem szüksége esetére.

— Ha az a kincs meg most is megvan, .szólék 
Kleopátrához, — a mint meg volt dédapám korá­
ban, ki szintén papja volt ennek a piramisnak: 
akkor mélyen lenn van e kőtömeg gyomrában, és 
csak nagy fáradtsággal, veszedelemmel és lelki szo­
rongással lehet hozzá férkőzni. Kész vagy-e arra, 
Kleopátra, hogy leszáll) a mélységbe, mert ma­
gadnak kell a kincsért leszállnod és megítélned 
hogy elhozhatod-e?

— Nem mehetnél le érle, Harmakhisz, te, meg 
az eunuch, hogyjfelhoznátok ? kérdéJGeopálra, mert 
bátorsága el kezdte hagyni.

— Nem, oh Kleopátra, felelém, — még a te 
kedvedért és Egyiptom jóvoltáért sem cselekedhe- 
tem meg ezt a dolgot, mert ez minden bűnök közt 
a legnagyobb bűn lenne. Az azonban nekem, mint 
a titok öröklő letéteményesének meg vagyon en­
gedve, hogy Khem uralkodójának világos kívánsá­
gára megmutassam a helyei, a hol a kincs rejtve 
vagyon, és megmutassam egyúttal a figyelmeztető 
írást.
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képviselője- a I i vétójoggal bir. A társulat 
közgyűléséi felváltva Budapesten és Becs­
ben lartandok. — E javaslatokban érvényesül 
az az elv. hogy a Duna magyar folyam. A Duna 
folyamhosszanak navy loherhajókkal járható részé­
nek háromnegyede magyar területet érint. A tarifa- 
politikára tehát Magyarország nem csak teljes jog­
gal követel irányadó befolyást, hanem azt elmu­
lasztva. sértené k.gelelbevágúbb gazdasági érdekeit. 
\ társulat élen már csak oly igazgatóság állhat 
neg, mely ennek igazságától teljesen át van hatva. 

Nem is kételkedünk abban, hogy a részvényesek 
oly férfiak kezeik' teszik le bizalmukat, kik a ma­
gyar kormány méltányos és a társulat érdekeivel 
minden tekintetben összeeső igényeinek megfelelni 
készek. Az egyezmény megvalósulása tehát alig ké­
tes. Kirul annyira meg van győződve mindenki, 

tlen ma;hogy ral­

it

igazgatóság elnökének 
foglalkozik már a közvéle- 

Sándor, volt ipar- és 
gyi miniszteri államtitkár volna a 
áo- elnökének kiszemelve. Ha sike- 

-zam.ua oly el-urendu szakkitúno- 
mily, n M '' megnyerni, akkor

állam politikai mint gazdasági és 
ikei a legszakavatottabb es kgerelye- 
, lesre szumitliatnak.

»•ei

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 14-én.

A 1 'énziigyminiszt!-rium költségvetésének mai tár- 
avaki.-.ina! n ejvobli vita keletkezett a dúlnini/jöndrk 
ti télénél. l eiencz a kivitelre való termelés
incgsziintete-set javasolta. Orbán Balázs a dohány- 
monopolium éli úri eset ajánlotta. Ihw.wffy Aurél gr. 
a simító Lázak s szárító pajtákra vonatkozó mi- 
niszleii rendelet!•>! szólott. I’nyer Alajos a dohány- 
bevált zisnái leuntdió heiytelensegekre hívta fel a 
figyelni*:. A söjövi.-dek tételénél Orbán Balázs egy 
ezt-iza -,u a Ilon,}fli Gyula az egész házat megnyug­
tató felvilagusitást adóit a bah áriái sószállitási 
ügyről, a meiyiyel nevet kapcsolatba hozlak. Vúvry 
Endre felszólalására II.miniszter nyilatkozott 
a !"tt" me ■szinitele-eról s /'<»/<',//// Géza felszólalá­
sai';! a lotaüzatör megadóztatásáról. Az állami jó- 
szavúk tételein;! L-m t szól.a fóti. a naszódvidéki 
erdők ir.g e >"://»/;//// Dezső igazságügy miniszter 
■verte, hogy annak i lejen válaszolni fog az inter- 
pelláczióra.

Péchv Tamás : /<'i/t/:őlc : Josipovich Géza, 
Gyüiuy, Nagy István.

ó: •"■miiül gróf Szápáry Gyula Bars vár- 
•ánvai vála-zivkerillctéhcn "megválasztott or- 

képvisi lői megbízó levelét. Kiadat ik az 
mik. Jl rimub Otió és Lány 
ap íéiiü.ru'séval igazoltatnak. 

1 « 1 j(* i a közlekedésügyi
i:i; '-avülijijéiulc árvéüelinéról 
svában. Annak idején fog nain-

Nemén; 
zott,ág j

rl Ambrus 
elöntését a 
nyjavaslat Iái

Köve

•1. A-

- indítványt jegyzett be a hon- 
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szerint pl. 61,000 frfért vesz egy házat, annak az ér­
ték-minimumnak alapján kiszámított átiratási érléke 
72,000 irt után szól, vagyis nem vonalik le az átruhá­
zási illeték kiszámításánál sem az állami adó — ez 
tiszta jövedelemnek számióalik — de még ez mellékes 
dolog volna, hanem még a házbér krajezárok sem. Már 
most nem szükséges egyéb, mini hogy ez ingatlan csak 
2-szer, 6-szor menjen tovább egyik kézből a másikba 
és az átiratási illeték oly magas összegre emelkedik, 
hogy teljes lehetetlenség azt az ingatlant veszteség 
nélkül továbbítani.

Wokerlo Sándor pénzügyminiszter; A két évvel 
ezelőtt alkotott illctéki törvényben megállapított érték 
minimum hatása az ingatlanok forgalmára most beható 
tanulmány tárgyát képezi. A fővárosban azon tapasz 
tulalra jutottak az eddigi adatokból, hogy a főváros 
egyes vészeiben, jelesen a belvárosban, a Lipótváros­
ban s általában a városiasabb jellegű részekben az 
értékminimum állag megfelel a forgalmi értéknek, sőt 
azon valamivel alul is marad ; de megterheléssel jár a 
külvárosokban. Mcgterholletésl képez ez továbbá azon 
házaknál, a melyek régiek, a melyeknél a jövedelem 
meg van, de a ház oly állapotban van, hogy tübbé- 
kevésbbé újjáépítést vagy átalakítást igényel. Erre 
nézve elismerem, hogy ezen érték-minimum terhes és 
hogy a megoldás kulcsa talán abban fog rej- 
leni, hogy különbséget tegyünk a házak közt 
és ne ugyanazon érték-minimumot alkalmazzuk 
a különböző viszonyok között levő házakra néz­
ve. (Elénk helyeslés.) A mi azt illeti, hogy 
házbérkrajczárokal a jövedelemhez számítják, erről 
nincs tudomásom, de ha valaki ez ellen felfolyamodik, 
bizonyára orvoslást is nyer. Elismerem, hogy az érték­
minimum kérdése bizonyos szabályozást igényel a fő­
városban, de a kérdést annyira sürgősnek és oly fon­
tosnak nem tartom, hogy itt novelláris utón kellene 
intézkedni. Az illeték szabályok reformja különben is 
nemc-sak tanulmány tárgyát képezi, hanem c tekintet­
ben is kész javaslat van. Nem sorozom ezt azon le­
endők közé, melyeket a legközelebbi jövendőben kell 
megoldani, hanem mindenesetre azon teendők közé, a 
melyeket nem lehet évek hosszú során át elodázni. 
(Helyeslés jobbfelöl.)

Polónyi Géza: Azon reményben, hogy itt nincs 
szíj évek hosszú soráról, a miniszter válaszát köszö­
nettel veszi tudomásul.

Az általános jövedelmi póladőtélelénél Linder György 
szólal tel a földadó u. n. kikerekilése állal előálló sú­
lyos aránytalanság ellen. A csekély földadó fizetőt ez 
nagyon sújtja.

Wekerle pénzügyminiszter szerint az egyenes adó 
törvény revíziója alkalmával lesz helye e bajon való 
segítésnek.

A doháuyjöveüék tételénél Néppel Eerencz szük­
ségesnek látja, hogy a külkivileli termelés lürvénv- 
iiozásilag mcgszünloltessék.

Orbán Balázs: A küllermolés megszüntetését én 
egyáltalában nem tartom a nép érdekében valónak, 
mert ha kiviteli kereskedésünk a dohány tekintetében 
csökkent, annak oka a hibás törvény, mely csak a 
mennyiségre, nem pedig a minőségre tekint. Ez volt 
az oka annak, hogy kiviteli kereskedelmünk csökkent 
és hogy a magyar dohány hitelét vesztette a külföld 
elöli.

A rendszabályok szigorítása nem áll a népnek érde­
kében. r.n úgy találom, hogy a rendszabályok még 
most is túlságosan szigorúak. Óhajtanám, hogy a 
t. képviselő ur nevének első «e» betűje fülé éket 
lenne. t. L, hogy a «néppel» erezne. (Derültség.) A volt 
a pénzügyminiszter ur el lévén mozdítva pénzügymi­
niszteri állásától (Derültség) mivel remélhetőleg másik 
miniszterségéből i- el fog távolitlalni, nem kívánok 
rekrimináeziókkal élni, hanem eljöttnek hiszem az 
időt, hogy csalódott reményeikből levonják a követ­
kezményt s a doliányegyedáruság eltörlésével alkal­
mazzák a szabad termelés módozatát s a kontigenlá- 
lás vagy pipaadó mellett biztosítván a mostani tiszta 
jövedelmei.

Besewffy Aurél gr. : Magain is helyeslem, hogy a 
dohányjövedék emelkedjék, de másrészről igen nehéz­
nek tartom azt, hogy akkor, midőn a gazdasági viszo­
nyok mind roszabbak, a mi különösen az egyes ter­
melési ágak hanyatlásában mutatkozik, hogy akkor 
a dohánynál, melynek termelésére hazánk annyira alkal­
mas, úgy klimatikus, mint egyéb tekintetben, a minő­
ségi termelés irányában nem történik _ meg az, a mi 
kívánatos volna.

A mint méltóztalnak tudni, a dohánytörvény végre­
hajtása iránt utasítás adatott ki, mely a pajták átala­
kítását és a simitóházak behozatalát rendelte el. A 
sirnitóházak behozatalát, a mi nagy költséggel jár, én 
is ezélszerünck tartottam, de nem mondhatom ugyan­
ezt a pajták átalakításáról. A dohánynál a jó minőség 
előállítására múlhatatlanul szükséges az, hogy a fcv-

mentáczió elömozditlassék. Ha pedig a végrehajtási 
utasítás értelmében a pajták folyosókkal lesznek el­
látva, a mi a fermentácziót akadályozza, ezzel az a 
czél, a mely konlomplállatik, t. i. a minőségi termelés 
emelése, nem mozdittatik elő.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: A miniszteri 
utasítás kiadása előtt szakértők véleményét hallgattuk 
meg. Miután újabban aggályok merültek föl, a pénzügy­
minisztérium először is beszüntette még a múlt. év 
vegén az áljárós pajtáknak létesítését és most kijelen­
tem, újból meg fogom hallgatni a szakértőket és a 
végleges intézkedést, nem különben az újabb dohány- 
jövedéki szabályokat, a melyekbe a pajtákra vonatkozó 
utasítás fel fog vétetni, akkor fogom kiadni, ha a szak­
értők o tekintetben teljes megállapodásra jutottak. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

A mi pedig azt a kérdést illeti, hogy a dohányjöve­
dék föfeladata a dohánytermelés qualitativ emelése, 
e tekintetben bátor vagyok megjegyezni, hogy már is 
történtek intézkedések, különösen a tekintetben, hogy 
azon dohányfajokat, melyek a külföldi dohány meg­
szerzését nélkiilözhelővé teszik, igyekeztünk itt ter­
melni. így például, minthogy a kerti levelek termelése 
bizonyos hanyatlást mutat, a termelési engedmények­
nél különös súlyt fektettünk arra, hogy a kerti levelek 
nagy mértékben termeltessenek, a mi által a pipado­
hányra felhasználható hulló levelek külföldi beszerzésre 
lesz nélkiilözhelővé. Továbbá egy más szükségletet, az 
orosz kapadohány beszerzését is igyekeztünk ide bent 
pótolni és már is nagy területekben történtek e czélra 
a f. évre engedélyezések, úgy, hogy a mennyit ezen 
rövid idő alatt a qualitativ dohánytermelés emelése 
érdekében tennni lehetett, megtörtént. (Helyeslés jobb­
felöl.)

Azt senki sem fogja tőlem várni, hogy a kilátásba 
helyezzem a monopólium eltörlését. A dohánymonopo- 
lium oly jövedelmet szolgáltat, a melyet semmiféle más 
módon még megközelítőleg sem lehet elérni, eltekintve 
attól, hogy nálunk nem csak a pénzügyi, de a köz- 
gazdasági czélt is, azt I. i., hogy a dohánytermelést 
kvalitative emeljük, csak úgy lehet elérnünk, ha a 
monopóliumot fentartjuk. (Helyeslés jobbfelöl.)

A dohányjövedék netto jövedelme 15 millióról 24 
millióra emelkedett, és kétségtelen, hogy ez azon jöve­
delmi forrás, a melyet, ha a visszaéléseket sikerül 
megakadályozni, tetemesen lehet szaporítani, (ügy van ! 
jobbfelöl.)

Méltózlussék megnézni a kimutatásokat, a melyeket 
az 1889. év első negyedére nézve a pénzügyminiszté­
rium közzétett. A dohányjövedéknél a múlt évhez ké­
pest 829 ezer frt apadást mutat ugyan, de ennek oka 
korántsem abban keresendő, mintha minálunk tulaj­
donkép a belföldi eladás, mely a netto jövedelmet 
szolgáltatja, csökkent volna, hanem egyszerűen abban, 
hogy az osztrákok részére beváltott dohányért, mely­
nek beváltása szintén mint kezelési bevétel szerepel, 
1.100,000 frt tál kevesebbet vettünk be, mint a múlt 
év megfelelő időszakában. Tényleg a dolog úgy 
áll, hogy 300 ezer forinttal többet vettünk bé 

belföldi eladásokból, mint a mull év meg­
felelő szakában. Ezen eredmény megítélésénél pe­
dig azt sem lehet figyelmen kívül hagynunk, 
hogy a múlt év első negyedében, midőn a közönség 
előtt már ismeretes volt a dohányárak felemelésének 
bekövetkezése, nagyobb volt a bevásárlás az egyes do­
hányfajoknál. De ha ettől el is tekintünk, már az a 
körülmény, hogy ez év első negyedében már is 
300,000 frltal többet vettünk be, arra mutat, hogy da­
czára az áremelkedésnek, minden bizonynyal számít­
hatunk folyton fokozódó, nagyobb jövedelemre. (Helyes­
lés jobb felöl.)

A mi az egész jövedelmet illeti, arra nézve bátor 
vagyok megjegyezni, hogy igaz ugyan, hogy a kor­
mánynak eredetileg beterjesztett számításai arra nézve, 
hogy mennyit fog a dohányjövedék az ár felemelés 
következtében jövedelmezni , nem valósultak meg. 
Nem valósulhattak pedig azon egyszerű okból , 
mert az áremelés 5 hónappal később lépett 
életbe, mint az tervezve volt, (Igaz ! ügy van! 
jobbfelöl) és igy nagyon természetes , hogy mi­
vel az áremelés életbeléptelése későbbi időre lialasz- 
tatott, a fokozott jövedelem is későbben fog elöállani. 
Annyit egyébiránt konstatálhatok, hogy azon árcsök­
kenések, melyek a múlt dohány-év első hónapjaiban : 
(unins, julius, augusztus hónapokban tapasztalhatók 
voltak, azok hova tovább hónapról-hónapra enyésznek 
és a dolog úgy áll, hogy mintegy 5°/„ emelkedéssel 
nagyobb jövedelemre lehet számítani a tisztán belföl­
dön eladott árukból.

A közönséges pipadohány elárusitásából 450.000 írt­
tal többet vettünk be, mint a múlt évben. Világos bi­
zonyítékául ez annak, hogy a csempészetet nagyban 
megakadályozták az alkalmazott szigorú intézkedések. 
(Helyeslés jobbfelöl.)

Madarász József Orbán Balázs nézetéhez csat­
lakozik.

Neppel Ferenoz félreértett szavait magyarázza.
Unger Alajos: A múlt évi dohánybeváltás alkal­

mával igen nagy sérelem ej letelt a dohánytermelő kö­
zönség érdekein. Pestmegyében a múlt évben körül­
belül 2On'0-kal kevesebbet tett ki a beváltás összege, 
mint más években. Hiszen az lehetséges, hogy a do­
hány, különösen a kedvezőtlen időjárás miatt, nem 
volt olyan jó minőségű, mint más években, de azt 
minden" esetre konstatálhatom, hogy e beváltásnál kí­
nos feltűnést keltett a beváltási áraknak általános és 
aránytalan lenyomása. S ezt hajlandó vagyok annak tu­
lajdonítani, hogy a dohánybeváltó közegek nem egyforma 
mértékkel éllek a kincstár és a termelők érdekeinek meg­
védésében. Lehetne minden beváltási állomáson egy három 
tagú ellenőrző vagy felülbíráló szakbizottságot látcsileni s 
azt hiszem maga a termelő közönség sem tenne az 
ellen észrevételt, ha az ezzel járó költségek egy részé­
vel terhelletnék, mert akkor legalább meg volna nyug­
tatva az iránt, hogy a felmerülő panaszok a hely­
színén minden várakozás és felebbozés nélkül elintéz- 
tetnének. (Helyeslés balfelöl.) A dohány minőségének 
emelése tekintetében tett intézkedések cgyrészo nem 
helyesen történt, a mennyiben p. ti. vándorlanárok 
küldettek ki. a kik oktatták a doliánykertészeket, hogy 
miképen kell a dohányt ültetni, "ápolni, csomózni 
stb. Természetes, hogy a dohánykertész azt várta, 
hogy majd a mikor beszállítja a dohányt, az fogja 
a termést fölül bírálni és beváltani, a ki annak 
idején a termelés iránt utasítást adott neki. Mint­
hogy azonban beváltáskor azt látta, hogy egészen ide­
gen közegek járnak cl, melyek egyenesen helytelení­
tették a termelés körül utasítás folytán követett eljá­
rást, ez természetesen csalódást idézett elő az illető 
kertészben, a miből aztán azt a káros következtetést 
vonla le, hogy legjobb a saját eszére és tapasztalatára 
hallgatni, akkor jobban jár a beváltásnál. Jó volna te­
hát állandó közegeket alkalmazni a dohánytermés be­
váltásánál, még pedig azok köréből, a kik az év folya­
mában a termelőket a minőség mikénti emelése tekin­
tetében szakszerű utasításokkal látják el, nehogy az 
forduljon elő a beváltás alkalmával, hogy akár rivali- 
tásból, akár pedig más okból az előbb adott termelési 
utasítások dezavuállassanak. Annyi bizonyos, hogy az 
országban a múlt évben a beváltás alkalmával nagy 
volt a termelők elégedetlensége, a melyet elhárítani 
valóban kívánatos. (Helyeslés balfelül.)

A tétel megszavazlatik.
A lottó jövedék tételénél
Vóoaey Endre azért szólal fel, mert a miniszter 

nagybányai beszédében említette, hogy a pénzügyi re­
formot a lottóra is ki fogja terjeszteni. Nem-e a lottó 
intenzivebb felkarolását értette-e, mert mi azt óhajtjuk, 
hogy ezen botránykő állami intézményeink sorából 
minél előbb kitömhessék. (Helyeslés szélsübalfelöl.)

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: A lottójövedék 
kétségtelenül azon anomáliák egyike, a melyeket állam- 
háztartásunkból mihelyt lehet, ki kell küszöbölni. (He­
lyeslés.)

A lottojövedék nekünk ma még körülbelül 1.200,000 
frt jövedelmet szolgáltat, ezt tehát egy más, nem hát­
rányos és megengedett formában pótolni kell. E tekin­
tetben nem igen járna a kérdés megoldása nagy ne­
hézségekkel, mert ezt az 1 millió kétszázezer irtot más 
utón talán épen a játékszenvedélynek okszerű és mo­
rálpolitikai szempontokból is megengedett kihasználá­
sával pótolni lehelne. Ne méltóziassanak ezt oly kér­
désnek tekinteni, melyet máról holnapra meg lehet ol­
dani; bizonyos idő kell erre. Az első lépés megtörtént a 
nyeremények leszállítása által, a második lépést is meg 
kell tenni a húzások számának apasztása által és 
a kérdést úgy előkészíteni, hogyha a lottó-jövedék 
meg lesz szüntetve, az által a játékszenvedély is meg 
legyen szüntetve. Miután végre gyökeresen a kérdés 
csak úgy oldható meg, ha a lottó-jövedék nemcsak 
nálunk .szüntettelik meg, hanem Ausztriában is, az 
osztrák kormánynyal tárgyalások folynak e tekintetben, 
hogy ott is szüntessék meg, a lottó-jövedéket, a mire 
a legnagyobb hajlandóság mutatkozik és hogy később 
ezen jövedelmi forrást pótló — mondjuk például osz­
tály sorsjáték — bohózata által oly eljárás követtessék, 
nehogy az osztrákok esetleg nálunk keltsék fel a já­
ték-szenvedélyt, vagy általunk beszedett jövedelem oda 
vándoroljon.

Polónyi Géza: Kérdi a t. pénzügyminiszter urat, 
hogy a totalisateur nyereményeire vonatkozólag a meg­
adóztatás tekintetében jövőben minő álláspontot szán­
dékozik elfoglalni ? (Helyeslés balfelöl.)

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: A mi a totali­
sateur megadóztatását illeti, "bizonyos adót az amúgy 
is fizet; csakhogy ez nem áll arányban az intézmény 
nyereségével. Hogy bővebb tájékozást szerezzek ma­
gamnak e tekintetben, hogy hasonló kereseti ágak mi-

rlu pediglen a Fáraó, látván e. 
isi, úgy vélekedik, hogy Kbemnek 
így és sürgető, hogy ú törvényes 
vmbe a holtak átkával és magához

elolvasván az 
szüksége oly 

jogon szállhat 
veheti a kin-

féle adót fizetnek a külföldön, a pénzügyminisztérium 
egy tagját a mull napokban megbíztam azzal, hopv e 
kérdési tanuhnánytúrgyává tegye. Az illető ezen ada­
tok megszerzése végett már el is utazott.

Orbán Balász: A gondviselés olyan dúsan áldot, 
meg mindkét avval, hogy egy igazán nemzeti közgáz- 
dasági politikát követő kormány abból roppant, tálán 
100 milliót túlhaladó jövedelmet tudna teremteni, a 
rendelkezésére álló olcsó vizi közlekedés felhasználá­
sával. Ámde nálunk bizonyos megrögzött ferde felfo­
gásból nem lehel az embereket kiragadni s e rögr..z. 
mék miatt esünk el a kínálkozó nagy haszontól, mert 
Európa és kelet népei bizonyára nem fogják a mi -ón­
kat fogyasztani mindaddig, a mig mi azt 10—12 fo­
rintért adjuk a körülbelül 4 frtot kitevő általános 
európai árfolyammal szemben. (Helyeslés a szélső­
balon.)

Ez a mi kormányunk még az abszolút kormány 
közgazdasági színvonalára sem tud felemelkedni,hisz az 
olcsóbban árusítván a sót, s a mellett marhasót is 
állitván elő, a belfogyaszlást is emelte; de e mellett 
a keleti tartományok számára 2 frton szolgáltatván a 
só mázsáját, Szerbia és Bulgáriában igen nagv 
mennyiségű sót árusított el. E piaczokat is elvesztette 
a mi kormányunk, illetőleg odajátszotta az osztrákok­
nak, kik e téren is kiszorítottak minket a hajózható 
folyóinkon egyedáréskodó idegen Dunagtizltajúzási-tár- 
sulat segélyével.

Úgy tudom, hogy az újabb időben történtek némi 
kísérletek o piaczaink visszaszerzésére s a kísérletek 
eredményeseknek is bizonyultak, csakhogy e tekintet­
ben nálunk furcsa hírek keringenek, a melyeknek én 
nem tudok hitelt adni — mondják, hogy a szerbiai és 
bulgáriai sóelárusitás hasznait nem az állam élvezi, 
hanem az átengedtetik bizonyos protegalt embereknek 
vagy egyénnek, a ki ügynököket tartott, s mivel a 
magánspekulánsnak nincsen forgalmi tőkéje, a sót hi­
telbe, a szállítást ingyen, vagy legalább is rendkívüli 
kedvezményes tariffa mellett eszközli s igy az államot 
illető rendkívüli nagy nyereményekben részesül, sót 
tudni vélik, hogy egy ily szerződés megújítása befo­
lyással volna a védorötörvény 25-ik szakasza támoga­
tására is, sőt a sóhoz valamelyes amerikai duhány- 
száliitás is hozzácsatoltatott volna.

Nem tudom, hogy van-e alapja a híreszteléseknek a 
költségvetés és annak indokolása erre nézve semmi­
nemű felvilágosítást nem nyújt. Én azt hiszem, hogy 
népképviselői jogomat gyakorlom, sőt kötelességemet 
teljesíteni, a midőn a pénzügyminiszter urat komolyan 
felszólítom, hogy erre nézve felvilágosításokat nyújtson 
a törvényhozásnak; nevezetesen tudassa velünk, hogy 
Szerbiában, Bulgáriában s egyáltalában a Balkán-él- 
sziget államaiban mennyi sót adnak el és mi árban? 
Hogy annak szállításánál minő tarilfák vannak érvény­
ben és hogy az ottani só elhelyezést miért nem esz­
közli maga az állam ? a vagy miért engedi át annak 
tetemes hasznát magán üzéreknek?

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Mi a külföldön 
a sőt korántsem áruljuk 8—9 forinton, mint a képvi­
selő ur mondja, hanem az előállítási áron túl, egy 
méltányos nyereség mellett. A só előállítási ára, gon­
dolom 42£ kr általában, mondjuk kerekszámban 43 kr 
és mi a sót külföldön 60 kr és 1 írtért áruljuk, tekm- 
kintetbc véve mindig a só versenyképességét azon a 
helyen, a hová szánva van. Azonban azt hiszem a 
képviselő ur e tekintetben megkapta volna kérdésére 
a felvilágosítást, ha a költségvetés indokolását elol­
vasta volna, a hol a bulgáriai sóüzletre vonatkozólag 
úgy a mennyiség, mint az ár is adva van, s akkor 
kérdéseinek egy részét bizonyára nem telte volna meg. 
Még a keleten is a porosz sóval kell konkurálnunk és 
konkurálnunk kell közvetlen közelünkben. Arra szá­
mítani teliát, hogy bármilyen olcsó áron adjuk is 
sónkat nyugaton, az ott bőségesen levő sókvantumok­
kal konkurálni képesek legyünk, ismétlem, valóságos 
illúzió. (Helyeslés jobbfelöl.)

Máskép áll a dolog a kelet tekintetében. (Halljuk! 
Itt igenis szállítunk sót először Boszniába, másodszor 
egy megbatározott kvantumot a szerb sómonopólnak 
és harmadszor a korábbi években szállítottunk Bulgá­
riába is, ott azonban a külföldi is olyan konkurren- 
cziát csinált a magyar sónak, hogy onnan a legutóbbi 
években tökéletesen kiszorultunk. A múlt esztendőben 
akadt egy vállalkozó. Öt igenis egy képviselőtársunk, kit a 
t. képviselő ur felemlített, vezette be a pénzügyminiszté­
riumhoz. Vele szerződést is kötöttünk, melyben ö hosszabb 
időre kötelezte magát. A mint egyébiránt a költségve­
tés indokolásában is elő van adva — hogy évenkint 
100,000 mm. sót fog Bulgáriába kiszállítani "és a szer­
ződési idő első tartamára — mert fokozatos áremelke­
dés van a szerződésben megállapítva — métermázsán- 
kínt 60 krban állapítottuk meg a só árát. Ez is benne 
van a költségvetés indokolásában.

Hogy azonban ez üzlet nem lehet olyan nagyon luk-

tettnekeset: akkor jól vagyon, mert a borzalmas 
súlya egyedül csak öt terhelendi.

Három uralkodó — igy beszelik a krónikák, a 
miket o! n.-tam merészelt már ilykép leszállói 
;• pu ami.- m*-vébe. midőn az ország szükséget szén­

iedig ók: az isteni király asszony 
isteneknek emez eleven csodája; 
-.'eii-Kheper-Ba (a nagy Thotmesz), 

-Amon . II. Ramszesz). De a három 
>' közül egy sem mert hozzányúlni a 
• az írást olvasá, mert szörnyű volt 
olyan nagy még sem volt, hogy 

volna a merész tettet. Félvén tehát, 
hogy lejökre száll az átok. bánatosan távoztak el 
innen.

Kleopátra gondolkozott néhány 
lelkiereje 1 • nem győzte félelmét.

— Legalább tulajdon szememmel 
győződéit szerezni, mondd.

— Jól vagyon, felelém.
Egy bizonyos helyen, a piramis 

az eunuch köveké 
magasságnyiru, lö 
kerestem a titkos 
egy falevél. N

ved'e. \ inán;:ik
Ha-'Ta-Szu, ;az
áznitán ere
és íÍZ í:iteiii Mi
feistiges szénlél;
kim ■Mié;:, mi
bár >g,
fczer: .hetit: v

pillanatig, mig 

akarok meg-

aíjában, én és
halmozván lél másfél ember 

dm; sztam a kőhalom tetejére és 
s jegyet, mely nem nagyobb, mint 
fiAadsaggal — mert az idők já­

rása és a homok súrlódása még az ethiópiai kö­
vet is megkoptatta meg is találtam.

Miután pedig in* gtaláltam, bizonyos mód szerint 
és testen:ív k egész erejével, megnyomtam. A kő. 
annyi -xámláiatian esztendők elmúlta után is, for­
dulni kezdett s egy kis nyílást tart föl, melyen alig 
Inghatott keresztül egy ember. A mint fordult, egy 
hatalmas denevér, melyhez foghatót még sohasem 
láttam, mert akkora volt, mini egy héja, rebbent 
elő a nyílásból, lebegett egy pillanatig a Kleopátra 
léje fölött s azután karikázva szállongott lassan 
fölfelé, mérnem elmosódott szemünk elől a fényes 
holdvilágon.

Kleopátra ef-ikolíotta magát rémületében, az 
eunuch pedig, ki látta a dolgot, borzadva rogyott 
össze, azt gondolván, hogy ez a denevér a pira­
misnak őrző lelke. Es én is rettegtem, bár semmit 
sem szóltam. Mert még ina is azt hiszem, hogy az 
Menka-Kúnak, az Oziriszben igazuknak a lelke volt, 
mely denevér-alakot. öltvén, intőén repült ki most 
az ö szent hajlékából.

Várakoztam cvy darabig, hogy a megrekedt rossz 
levegő kiáramoljek a nyilason. Azután elővettem a 
lámpákat, meggyujloítam és belehelyeztem mind a 
hármat a nyilasba. Azután pedig odamentem a hű­
séges eunuclihoz és ielrevonván ot, megeskettem az 
Abuthiszbari alvó istennek eleven lelkére, hogy soha 
senkinek el nem mondja azokat a dolgokat, a mi­
ket itt látni fog.

Az eunuch reszketve és rettegve esküdött meg. 
Es való is, hogy nem árulta el a titkol senkinek.

Ez megtörténvén, bebújtam a nyilason, lölcsavart 
kötelet vivén magammal, melyet a derekamra kö­
töttem és intettem Kleopátrának, hogy jöjjön utá­

nam. 0, felkötvén ruhája szélét, utánam jött és én 
behúztam a nyilason, mig végre ő is ott állott 
mellettem a folyosóban, mely gránit-lapokkal van 
kirakva. Utána az eunuch mászott be s ő is mel­
lettünk állt a folyosóban.

Most jól megvizsgálván a folyosó leírását, melyet 
magammal hoztam volt s mely a be nem avatot­
tak előtt ismeretlen jegyekkel volt másolva azokból 
a légi írásokból, melyek negyvenegy nemzedéken át 
szálltak reárn elődeimről, a ller-piramis papjairól: 
kalauzolva indultam előre a sötét folyosóba, mely 
a sir mélységes némaságába vezetett.

Lámpáink gyenge világától vezetve, lassan ha­
ladtunk előre a meredek lejtőn, lihegve a forró, 
vastag, megrekedt levegőben. Csakhamar elhagytuk 
a piramis külső, épített részét, s az eleven szik­
lába vágott folyosón csuszamlottunk lefelé. Husz- 
harmincz lépésnyire a folyosó igen meredek volt. 
Azután enyhébb lelt a lejtő s kevéssel azután egy 
fehérre festett helyiségben voltunk, de a mely olyan 
alacsony volt, hogy én, mint magas termetű ember, 
alig bírtam benne megállni. Hossza négy lépés, 
széle bárom lépés volt s falazata faragványokkal 
borítva.

Kleopátra itt leroskadt a kőpadozatra s pihent 
egy darabig, mert a hőség és a sötétség igen el­
csigázta.

— Kelj fel, mondám neki. — Itt nem szabad 
maradnunk, mert elájulunk.

Kleopátra felkelt, s a mint egymás kezét fogva, 
keresztülmentünk a helyiségen, hatalmas gránit-aj­
tóval álltunk szemközt, mely felülről volt lebocsátva 
s két oldalt a sziklába vágott ágyakban mozgott. 
Ismét belenéztem a leírásba, megnyomtam a lábam­
mal egy bizonyos követ és várakoztam. Egyszerre 
csak. nem tudom mi módon, a hatalmas kötömeg 
felfelé kezdett emelkedni lassan a sziklaágyban.

Elmentünk alatta, és másik gránit-ajtóval álltunk 
szemközt. Ismét megnyomtam egy bizonyos követ, 
az ajtó magától fordult és tárult ki, s keresztül- 
menvén rajta, harmadik s az előbbi kettőnél még 
hatalmasabb ajtó előtt állottunk. A titkos leírás út­
mutatása szerint ezt az ajtót bizonyos helyen meg­
ütöttem a lábammal, s az, mintegy varázs-szóra, 
lassan sülyedni kezdett, mígnem a teteje egy vo­
nalban volt a szikla-padozattal.

Ezen is keresztül menvén, újabb folyosóba ju­
tottunk. mely enyhe eséssel haladván lefelé mint­
egy negyven lépésnyire, tágas szobába vezetett ben­
nünket, melynek padozata fekete márványnyal volt 
kirakva; magassága kilencz singnél nagyobb, széle 
kilencz sing, hossza harminez sing vala. A már- 
vany-padozatba nagy gránit-koporsó volt beeresztve, 
s ennek a födelén Menka-Ha királyi hitvesének neve 
es czimei voltak olvashatók. Ebben a szobában a 
levegő tisztább volt, habár nem tudom, hogyan jut­
hatott le ide.

— Itt van a kincs? kérdé Kleopátra fuldokolva.
— Nem még, felelem, — kövess.
S ismét elővemenlem egy folyosó felé, melybe 

a szoba padozatának egy nyílásán bocsátkoz­
tunk le. A nyilasnak csapó-ajtaja volt ugyan, de 
nem volt lecsukva. Ezen a folyosón mintegy tiz lé­

pésnyire lecstiszamodva, végre egy aknához értünk, 
mely hét sing mélységű volt. A magunkkal hozott 
kötél egyik végét derekamra kötvén, a másik végét 
pedig belehúzván egy karikába, mely a sziklába 
volt erősítve, lebocsáttattam magamat, kezemben 
tartván a lámpát, mígnem végre ott állottam az is­
teni Menka-Ha nyugovó helyén.

Azután felhúzták a kötelet s az eunuch lebocsá- 
totta rajta Kleopátrát, kit én a karjaimba fogtam 
fel. Az eunuchnak pedig, bár nagyon félt egyedül 
maradni, meghagytam, hogy várja be visszatérésün­
ket az akna szájánál. Mert neki nem volt szabad 
odajönnie, a hol mi voltunk.

(Folytatása következik.)
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NEGYEDIK BŐSZ.
Kicsoda a gyilkos *?

— Igen, hanem jól vigyázz rá, először azért, 
mert ez az átkozott amerikai leselkedik rá ; aztán 
meg itt ebben a házban is nagy veszedelem fenye­
geti öt.

— Miféle veszedelem?
— Georgette himlőbe esett és attól lehet tartani, 

hogy Clolild is megkapja tőle.
— Ah, ő ezzel nem fog törődni. Ismerem öt. 

Mindenáron meg akarja majd osztani mindnyájunk 
veszedelmét. De különben is itt sokkal jobban meg 
lesz oltalmazva a Pierre Jonáthán részéről fenye­
gető veszedelmek ellen, mint Montmartreban.

— De hogyha valami baj éri őt!...
Robert bizva tekintett Zsuzeánnára.
— Isten nem azért adta nekünk vissza boldog­

ságunkat, hogy ily hamar és ily borzasztó módon 
megint megfoszszon bennünket tőle. Klotild köteles­
sége, hogy közöttünk legyen, hogy nekünk segéd­
kezzék ; el fog jönni, még a nélkül is, hogy neki 
tanácsolnám. Ah, a drága gyermek 1 Mi baja eshet­
nék, mikor mi mindannyian őrködünk felette és 
vigyázunk rá !...

XIH. FEJEZET.
A büntetés.

Másnap reggel, miközben Georgette láza még 
magasabb fokot ért el, Robert elhagyta Adélt, azt 
mondva neki:

— Mama, megyek fölkeresni a gyermekedet!...
Adélnak eszébe se jutott ez ellen tiltakozni, a 

veszélyt szóba hozni, mert ö épugy gondolkodott 
mint Robert, ö is úgy vélekedett, hogy ha isten 
már egyszer ebben a szinte megfoghatatlan boldog­
ságban részesítette, ezt bizonyára nem azért tette, 
hogy már a következő pillanatban megint meg- 
foszsza tőle. ■

A végből, hogy csak mentül előbb nála legyen, a 
fiatal ember az istálló legjobb lovát fölnver- 
geltette.

Már hét órakor reggel ott volt a rue de Abbe- 
nesbeli ház előtt.

Klotild fel volt öltözködve, a szoba már rendbe 
volt hozva, azonban még nem indult útnak az üz­
lete félé.

Mióta Pompont visszahozta neki, most történt 
első ízben, hogy a fiatal ember a szűzies szobácska 
küszöbét átlépte.

Robert csengetett, mi közben szive szinte hallha­
tóan dobogott.

Klotild sietett az ajtót kinyitni és Robert láttára, 
az ő zavarára és sápadtságára, félsikoltott.

Azonban Robert, a nélkül, hogy képes lett volna 
csak egy szót is mondani, átölelte és mintha eszét 
vesztette volna, bevonszolta a belső szobába és olt 
elárasztotta csókjaival.

— Végre! . . . mormogd magán kívül az öröm­
től, kedves kis feleségem! . . .

Klotild attól tartott, hogy valami váratlan ka­
tasztrófa megfosztotta Róbertét ép eszétől.

Azonban Robert nem engedett neki időt, hogy 
kérdést intézzen hozzá.,

— Ah 1 monda neki, kiolvasom a szemeidből, 
hogy meg vagy lepve, azt kérded magadban, hogy 
vajon mi bajom támadt, te drága, imádott gyer­
mek, és attól tartasz, hogy elvesztettem ép esze­
met. Igen, igazad van, de hisz az, a mi velünk 
történt, a legnagyobb, a legmegfoghatatlanabb bol­
dogság a világon! . . . Figyelj csak rám, drága 
szeretett angyalom, és adj velem együtt istennek 
hálát! ... Te egy szegény, elhagyatott, család nél­
kül való, anyátlan árvának vélted magadat. . . . 
Nos hát, én megmondom neked : mindez hazugság, 
van neked is anyád, a kitől elloptak és a kit én 
megtaláltam neked, van anyád, ki ég a vágytól, 
hogy elhalmozzon csókjaival.

Ha Róbert nem szorította volna kebléhez, Klotild 
eszméletlenül összerogyott volna.

— RobertI . . . Robert! hebegé, majd leros­
kadva az örömtől, melyet alig mert megérteni, — 
Robert, nem álmodik ön? . . .

— Oh nem! A boldogságunk sokkal nagyobb, 
sokkal mélyebb, sokkal szebb, semhogy kiosonhatna 
kezeink közül. Már most elhatározott dolog, hogy 
nem válunk el többé egymástól, hogv mindig, 
örökké fogjuk egymást szeretni, ez a valóság, ez a 
megdönthetetlen és megczáfolhatatlan valóság. Most 
azért jöttem, hogy elvezesselek anyádhoz, a ki ma­
gán kívül az örömtől vár téged, és a ki az én 
anyám is, az én szeretett, imádott Adél ma­
mám ! . . .

Klotjld orczáira halálsápadtság ült.
~ 0» az ón anyám! kiáltá. Ah istenem, hogyan 

bírok el ennyi boldogságot! . . .
Miként a liliom, melyet gyenge szára nem bir 

el, meghajolt és néhány perczig eszméletlen maradt.
Azonban az öröm nem öl meg.
Robert eszméletre hozta megint és elmondott neki 

mindent, még arról sem feledkezve meg, hogy meny­
nyivel tartoznak mind a ketten Zsuzsannának.

A fiatal ember helyesen ítélte meg Klotildot: 
bár mily gyenge volt is még, bármennyire roskado­
zott is az izgatottságtól, ezekre a szavakra föl­
emelkedett, meri. meg akarta osztani az övéinek ve­
szedelmeit és aggodalmait.

— Menjünk segíteni...
Egyszerre félbeszakította szavait.
Robert észrevette habozását.
— Oh drága kis Klotildom, suttogá újra meg­

ölelve őt, ajkaid nem merik kiejteni azt az áldott 
szót, mely egész életeden át hiányzott neked. Ejtsd 
ki velem együtt, talán szerencsét fog neked hozni.

És Klotild utána ismételte ezeket a szavakat:
— Menjünk segíteni mamának.
Magától értetődik, hogy Pompont is magukkal 

vitték.
Mialatt gyorsan haladtak Belleville irányában, 

Klotild egyszerre azt monda Roberfnek :
— De hát az üzletembe mikor fogok elmenni ? 

Monieret urnák szüksége lesz ma rám, mert délután 
igen sok hölgy jön ruháit felpróbálni.

— Oh, mily gyermekes vagy! kiáltott fel a fiatal 
ember. Azt hiszed, hogy Chaniers kisasszony, a 
jövendőbeli Sauvesné asszony, továbbra is megma­
radhat mások szolgálatában ? Ne aggódjál "szeretett 
angyalom, majd a mama elvégzi Monieret úrral a 
szükségeseket.

A ház előtt Pierre várta fiát és Klotildot.
— Oh atyám! kiáltott fel Robert őt megpillantva, 

nézd csak, mily angyali szép! ...
Pierre minden izében reszketett.
Sem Adél, sem Zsuzsanna nem tévedtek.
A lefolyt tizenhét esztendő daczára. fölismerte 

nyájas kék tekintetét barátjának, annak, a ki az ö 
testvére volt; úgy tetszett neki, mintha újra megpil­
lantotta volna őt Klotildban és úgy érezte, mintha a 
szive nem férne meg a mellében.

Igen, Boves kisasszonynak szerelmes szemei, 
Zsuzsanna és Adél azt találhatták, hogy az árva 
gyermek feltűnően hasonlít Pierrere, de Sauves 
maga azt találta, hogy a fiatal lány élő hasonmása 
volt Georgesnak.

— Drága, drága kicsikém, suttogá, isten hozolt 
és szeress bennünket, a hogy mi valamennyien 
szeretni fogunk téged! . . .

Ezzel kitárta karjait . . .
És ezen a becsületes, jellemes mellen Kioldd 

erősebben érezte szivét dobogni, egyszerre teljes 
erejével föl fakadt benne a gyermeki szeretet érzése, 
mely után mindig annyira vágyott és melyet kifej­
tenie sohasem nyílt alkalma.

Klotild ennyi boldogságtól roskadozni érezte maga 
alatt lábait.

És mikor az ajtó küszöbén megjelent Adél, Z.-u- 
zsúnna állal támogatva, a fiatal leány ájultan ro­
gyott Chaniersné karjai közé, ismételve azt a 
drága szót, melyet Roberltel együtt ejtett ki, a 
mely öntudatlanul került ajkaira, mikor néhány 
hónappal ezelőtt anyját a kórháznál! feléje köze­
ledni látta:

Anyám! . . .
Soha ily forró ölelés, goha ily benső öröm, me­

lyet az angyalok az égben iy megirigyelhettek volna, 
annyira benső, annyira mély volt!

Azonban eme oly végtelen, oly tiszta boldogság 
után nyomban ismét rá nehezedett a borzasztó 
valóság az ő ridegségével, az ó iriúzatosságával.

rativ, mint a t.l 
jjiiu abból az el 
szélső baloldalon 
termázsánkint 00 
pr* léit adjuk kJ 
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most nem 
ban megjegyezni, I 
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Egyébként az 
vetve, bogy ohal 
azt csakugyan nof 
mert a szállítási 
mint az alae-uiiy 
múlt esztendőbe 
oda kiszálli'ani 
hogy ez az üz!<; 
nyereséggel jár. 
meggyőződve a t.l 
azért jött volna lf 
az első esztendüb| 
quanlimiot átveni 
fit, de bizonyára 
egészet. (Helyesli 

Hogy vajon a 
természetesen mól 
tett jelenség hutai 
olyan üzleti betel 
magát fizetni az 
idő szerint nagv 
felöl.)

A mi azon mű* 
kapja az illető a

Syezni, bogy < 
töl eltérő sem 

Ö a sót kés: 
csakis a len­
iniéibe kapja, de] 
batározmányok 
litási szerződésnél 

Üsszekütteié-Le| 
mellesleg a veder 
jobb fel öl.) Erre 
megjegyezni, bogyj 
köttetett s külön:1 
korábban indultai 
gott, vagy a véd ti 
Én teliát nemcsalj 
viselő ur kérdéséi 
semmi összek 'tte 
gyök itt a képvisi 
illető meg nem nJ 
szünettel tartozunl 
bulgáriai sószállits 
szélső baloldalon 
tóztassék Orbán 

A mi az ameril 
kérek, de erre ha| 
kósza bir, de let 
árva szó sem igái 
egyáltalán semmi 
nemcsak mint szí 
dekelve nincsen, 
dohányszállitás ne 
csak pártfogolt ve 
latát vegyük figyel 

Madarász Joz| 
fásához.

Horváth Gyi 
Orbán Balázs i. 
nézve a magam rl 
tóm. Én t. kvpvis| 
mondok olyat az 
nem ismételhetnék 
leim, sem szavait 
ringenek. azt nemi 
sóüzlet egyik rés| 
Meg is mondom 
sóra vonatkozólagl 
minden dolgot a 
tuntet fel. a többil 
de méltóztassék el 
legkisebb összeköti 

Kötelessi g^zerülf 
zólag, hogy minő 
és a t. ház bölcsei 
folyás helyes é- ki 
vájjon eljárásom J 
tisztességes ember

Ez a valósi 
fent élet és 1 

— En más 
ként a nővére 

-— Es ha : 
Adél megrém 

— A baj ? 
mosolyával. - 
itt veszély fér 
között nem v: 
vagyok az, a 
adat hárul ? . 
uram, kit oly 
fordulva, szál 

— Beszélj, 
ketten egyszei 

— Nagyon 
gette nem "tud 
érte az által, 
családjához, 
megölni. És h 
jogon vagyok 
ban, hagyják 
niég mindig a: 
eljött, hogy iii 
hálából azért 
vettek.

Pierre, a ki 
Robert és Ad< 
gyengédségtől. 

—- Ráállunl 
Majd jóságc 
— De csak 
— Es ez ? 
— Az alatt 

szólít engem < 
Klotild elpir 
— Engedje 

nagyon komol 
fiának felesége 
néven fogom < 

Ott fent az 
rohamosabban 

A láz mind! 
hogy a belegst 
u kiütések mii 
melyik akkora 
mig mások 
mintha fel fakai 

t)r. Garniers 
aggodalmát ei 

— Ma este 
fénytelen egyt 

Klotild már 
minduntalan rr 
két a szép s 
hunyva.

Zsuzsanna, 1 
Ságtól, hogy K 
helvettesilcni a
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A elmenni ? 
Ináért délután

|t fel a fiatal 
tisasszony, a 

is megma- 
l-ál "szeretett 
keret úrral a

■Időt.
i íegpillantva,

tek.
fölismerte 

, a ki az Ő 
íjra megpil- 

le, mintha a

pes szemei, 
)gy az árva 
de Sanves
hasonmása

taten hozott, 
lalarnennyien

jelien Kioldd 
l-zerre teljes 
|retet érzése, 

íelyet kitej-

I erezte maga

Adel, Zrli- 
ájultan ro- 

blve azt a 
ejtett ki, a 

tor nehány 
keléje köze*

öröm. me- 
iíottek volna,

boldogság
borzasztó

ságávaL

rativ, mint a t. képviselő ur gondolja, kitűnik talán 
ni. abból az egyszerit adatból is ... (Egy hang a 
szélső baloldalon : Métertnázsánkint 60 kr ?) Igen, mé- 
termázsánkint 60 ka. Ugyanis 43 krért állítjuk elő és 
f< ért adjuk külföldre a konkurrenczia első ide- 
j -en; azután majd fokozatos émelkedés fog be- 
áilani. Az is igaz, hogy szállitási kedvezménye­
ket iJ adtunk e tekintetben : a mi nagyon 
természetes, mert Márna rosból Bulgáriáig lehetetlen a 
sónak . rendes szállítási költséget megbirnia. A tételre 
most nein emlékezem, de annyit bátorkodom általá­
ban megjegyezni, hogy ezek a szállítási kedvezmények 
l.o intsem oly messzemenők, hogy só szállításoknál 

.katlanok volnának.
Egyébként az árt és a szállítási költségeket egybe­

véve, hogy olyan nagyon luorativ lenne az az üzlet 
azI csakugyan nem lehet állítani, azon egyszerű okból’ 
mer! a szállitási dijakban engedett mérséklések, vala­
mint az alacsony árak daczára az illető vállalkozó a 
múlt esztendőben önszerzödésileg kikötött quanlumot 
oda kiszállítani képes nem volt. Ha pedig állana az, 
bogy ez az üzlet olyan nagyon luorativ, olyan nagy 
nyereséggel jár. a mint gondolni méltózlatik, legyen 
meggyőződve a t. képviselő ur, akkor az a szállító nem 
azért jött volna hozzánk, hogy engedjük meg neki, hogy 
az ei;ó esztendőben ne legyen kénytelen az egész 
quanlumot átvenni, hanem a második évben vehesse 
fit, de bizonyára átvette volna már az első évben az 
egészet. (Helyeslés jobbfelöl.)

Hogy vajon a vállalat jur-e valami nyereséggel, azt 
természetesen most megítélni nem bírom, de az érin­
tett jelenség határozottan a mellett szól, hogy ez lehet 
olyan üzleti befektetés, mely a jövőben talán" ki fogja 
nugát fizetni az illető vállalkozónak, de legalább, ez 
aló forint nagy hasznot nein hajthat. (Helyeslés jobb­
felöl.)

A mi azon második kérdést illeti, hogy hitelben 
kapja az illető a sói, e tekintetben bátorkodom meg­
jegyezni. hogy erre nézve a rendes szállitási szerzüdé-
s. -ktől éltéiö semmi külön kedvezmény nem adatott.
U a sót készpénzzel köteles fizetni. Van biztosítéka s 
csakis a lelett fedezet erejéig nyerhet sót úgy, hogy 
hősibe kapja, de teljes biztosítás mellett, ugyan olyan 
határozmánvok szerint, a melyek minden hasonló szál­
lítási szerződésnél szokásosak.

Összeköttetésbe hozta a t. képviselő ur e kérdést 
mellesleg a véderő-törvény 25. íj-ával is. (Derültség 
jobbfelül.) Erre vonatkozólag csak azt vagyok bátor 
megjegyezni, hogy e szerződés sokkal korábbi időben 
köttetett s különösen az aziránti tárgyalások sokkal 
korábban indultak meg, minisem a 25." § szóban for­
gott. vagy a véd törvény csak előkészítve is lett volna, 
tn tehát nemcsak határozott nemmel felelek a t. kép­
viselő ur kérdésére, azzal, hogy ez a dolog a 25. t?-al 
semmi összeköttetésben nincs, hanem kénytelen \a-
t. ok itt a képviselőház előtt kijelenteni azt, hogy az 
illető meg nem nevezett képviselő urnák mi csak kö­
szönettel tartozunk azért, hogy közbenjárása által a 
bulgáriai sószállitás lehetővé tétetett. (Egy hang a 
szélső baloldalon : Ki az a sószállitó képviselő ?) Mél- 
tóztassék Orbán képviselő urat megkérdezni.

A mi az amerikai dohányszállitást illeti, engedelmet 
kérek, de erre határozottan kijelentem, hogy ez lehet 
kósza hir, de legjobb tudomásom szerint abból egy 
árva szó sem igaz. Sem közvetve, sem közvetlenül 
egyáltalán semminemű dohányszállitásban képviselő 
nemcsak mint szállító, hanem még mint ajánló is ér­
dekelve nincsen. Tudomásom szerint semminemű oly 
dohányszállilás nem történt, a melynél egy képviselő 
csak pártfogolt volna is valakit, hogy annak az aján­
latát vegyük figyelembe.

Madarász József csatlakozik Orbán Balázs óhaj­
tásához.

Horváth Gyula: Nem voltam c teremben, midőn 
Orbán Balázs t. képviselő ur egy ügyről szólt, melyre
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méltóztatnak Ítélni, hogy eljárásom helyes és korrekt, 
akkor helyéin van itt a képviselöháfcban, de lm ugv 
ítélne önök közül Valaki, hogy eljárásom sem 6 kép­
viselőséggel, sem tisztességes ember eljárásával össze 
nem egyeztethető, e parlamentben helyem nincs. Mi* 
után így fogom fel a kérdést, telles nyíltsággal adom 
elő a tényt és szavaim igazsága iránt a t. háznak min­
den tagja meggyőződést szerezhet. (Halljuk! Halljuk !)

Tudomásomra jutott, hogy n román só teljesen ki­
szorította a Duna mellékéről az évekkel azelőtt oda 
bevitt magyar sót. Ennek oka egyszerűen abban rej­
lett, hogy 4 román frankért a du’naparti kikötőkbe sót 
szállítani nem lehetett, a mely áron évek óla a román 
sót árulták. Az igen t. pénzügyminiszter ur igazat fog 
nekem adni abban, hogy történt e tekintetben kísérlet 
akkor, mikor a só ára a Duna mentén nem 4. hanem 
t> frank volt, a mennyiben maga a hitelbank nagyobb 
mennyiségű sót szállított a Duna mellé Bulgáriába"; de 
mivel egyszerre 4 frankra szállott le a só ára, ezen 
üzlettől a hitelbank csak tetemes veszteséggel vo­
nulhatott vissza, En az akkori t. pénzügyminisz­
ter ur és az akkori államtitkár, most pénz­
ügyminiszter ur figyelmébe ajánlottam — ez több 
mint egy évvel ezelőtt történt — hogy Ma­
gyarországra nézve nem közömbös dolog, bogy a ma­
gyarországi sót oda szállítja és legelőször is arra 
figyelmeztettem az urakat, hogy ezen só leghelyesebb 
kivitele úgy eszközölhető, — miután a só az államra 
magára nézve majd semmi, vagy igen csekélö értékkel 
hir, — ha az állam azt közvetlenül maga teljesíti. 
Erre a válasz egyszerűen az volt, hogy az állam kocz- 
kázaltal járó üzletekbe nem bocsálkozhalik : mert ha 
a só árának leszállítása mellett, ugyanazon vileldijakat 
fizeti az állam, melyek itt számításba vétettek, a 'kon­
kurrenczia még akkor sem biztos és az állam esetleg 
veszteségeket szenvedhet. Ekkor, — és ez nem az 
első és nem is utolsó esel, mert sokszor lesz al­
kalmuk a I. képviselő uraknak engem hasonló váddal 
illethetni, n mint kezdeményeztem már az állam érde­
kűben más dolgokat is, midőn a kormánynak figyel­
met rátereltem arra, hogy a magyar terményeknek 
szükséges és meg lehet szerezni a "külföldi piaczokat, 
ekkor mondom mit állítottam lél ? Azt, hogy ha akad 
vállalkozó, a ki azon kedvezményes tarifa mellett, a 
mely mellett nemcsak sót, hanem hasonló terménye­
ket Magyrországon szállítanak, és melv tarifa tételei, 
— előre kijelentem, sokkal magasabbak, mint azok, 
melyeket Ausztriában az osztrák államvasutak szednek, 
mert bizonyos kilométer távolságon tul ezen szállitási 
dijak az osztrák vasutaknál, valamint a nyugati vas­
utaknál, ha jól emlékszem, kilométerenkint egy tized 
krajezárt és még ennél is kevesebbel tesznek ki, ho­
lolt a szállítási díj itt a sónál háromszornál is maga­
sabb — mondom, ha akad vállalkozó, a ki ily tarifa 
mellett elvállalja a szállítást, hogy a sónak teljes árát 
megtéríti, sőt előre kifizeti: hajlandó lesz-e a magyar 
kincstár ezzel üzletet kötni ? A t. pénzügyminiszter ur 
erre kijelentette, hogy igenis hajlandó tárgyalásokba 
bocsátkozni, ha a kellő kauezió mellett megtalálja a 
biztosítékot is arra nézve, hogy a magyar só, román 
sóhoz viszonyítva, nem fog olcsóbban elárusitlatni. Én 
erre egy egyént ajánlottam a kormánynak, a ki a 
kaueziút letette s megkezdődlek a tárgyalások. Ezen 
tárgyalások folyamán ajánlatott kaptam, hogy lépjek 
be ebbe az üzletbe; de nem a kincstárral kötendő vi­
szonyba, hanem az illető vállalkozóval társulva. És én 
mit tettem ?

hogy a keringő hírek rektifikáltassanak és a kellő mér­
tékre leszállít inssanak.

Örülök annak, hogy a t. képviselő ur kijelentette 
hogy ö nem társa azon üzletnek, hanem hogy csakis 
közvetítő volt ez üzlet megkötésénél, a mit én a ma­
gam résiéről szintén nem helyeslek. (Ellenmondáe jobb­
elöl.) Megengedem, hogy e nézetemben tulpuritán va-

hogy ez

nézve a magam részéről nyilatkozni szükségesnek tat*- 
tóm. Én t. képviselőim, soha nem teszek, solia nem 
mondok olyat az egyik helyen, a mit a másik helyen 
n^rn ismételhetnék, a nyilvánosságtól pedig sem tet­
teim, sem szavaim nem félnek. Hogy miféle hírek ke­
ringenek, azt nem tudom, de egyet tudok, hogy ezen 
sóüzlet egyik részére nézve gyakoroltam befolyást. 
Meg is mondom melyikre: a Bulgáriában eladandó 
sóra vonatkozólag. Lehet, hogy az a jóakarat, a mely 
minden dolgot a lehető legkülönösebb elferdítésben 
tüntet fel. a többi kérdéseket is hozzácsatolta ehoz , 
de méltóztassék elhinni, hogy ez az én lényeimmel a 
legkisebb összeköttetésben sincs.

Kütelesscgszerüleg felvilágosítást adok arra vonatko­
zólag, hogy minő befolyást gyakoroltam ama sóüzletre, 
és a t. ház bölcsesége Ítéljen a felett, hogy ezen be­
folyás helyes és korrekt-e vagy sem és Ítéljen a felett, 
vájjon eljárásom összefér-e úgy a képviselőséggel, mint 
tisztességes ember eljárásával vagy sem. S ha úgy

l-z a valóság Georgette volt, Georgette, ki ott 
fent élet és halál között lebegett.

— En magam fogom öt ápolni és gondozni mi­
ként a nővéremet, jelenté ki Klotild.

— Es ha a baj téged is hatalmába ejt ? kiáltá 
Adél megrémülve.

— A baj?... ti mellettetek?... mondá édes 
mosolyával. — Ó nem, nem hiszem, hogy engem 
itt veszély fenyegetne. De hát minden körülmények 
között nem vagvok-e én a legfiatalabb és nem-e én 
vagyok az, a kire .szükségképen a legnehezebb fel­
adat hárul ? . . . Drága, szeretett anyám és ön, 
uram. kit oly jónak mondanak, folytatá Pierrehez 
fordulva, szabad önökhöz egy kegyért esedeznem ?

— Beszélj, kedves gyermekem! mondták mind a 
ketten egyszerre.

— Nagyon szeretném, ha ez a szegény Geor­
ge nem tudná meg azt a csapást, a mely őt 
erte az által, hogy nem tartozik többé az önök 
családjához. Ez a tudat egymaga képes lenne őt 
megölni. És hogyha azt találná kérdezni, hogy mily 
jogon vagyok én itt, ebben az áldott, drága ház­
ban. hagyják öt meg mindig abban a bitben, hogy 
meg mindig az a szegény kis munkásleány ez, a ki 
eljött, hogy önöknek segítsen őt ápolni és gondozni, 
hálából azért a sok jóért, a mit önök rajta elkö­
vettek.

Pierre, a ki nem ismerte Klolildot annyira mint 
Bobért és Adél, el volt ragadtatva ettől a meglepő 
gyengédségtől.

— Ráállunk a kérésére, mondá.
Majd jóságos mosolyával hozzá lévé:
— De csak egy feltétel alatt.
— Es ez ?
— Az alatt a feltétel alatt, hogy ezentúl nem 

szólít engem «uram»-nak.
Klotild elpirult.
— Engedje meg, hogy igy szólítsam önt, mondá 

nagvon komolyan, addig az ideig, a mikor az ön 
fiúnak felesége leszek, akkor aztán azon az édes 
néven fogom önt szólítani, a melyen ő szólítja önt.

Ott fent az emeleten Georgette betegsége mind 
rohamosabban fejlődött.

A láz mindinkább gyarapodott, daczára annak, 
hogy a betegség még csak második napja tartott, 
a kiütések máris az egész testen mutatkoztak, né­
melyik akkora volt, mint egy piczike fekete pont, 
míg mások jobban kifejlődtek és úgy látszott, 
mintha feliakadni akarnának.

Dr. Garniers újabb orvosságokat rendelt, majd, 
aggodalmát egy cseppet sem titkolva, azt mondá:

— Ma este valószínűleg orvosi tanácsot leszek 
Kénytelen egybehívni.

Klotild már ott ült a szegény beteg ágya szélén, 
minduntalan megnedvesitve a gyermek szemeit, eze­
ket a szép szemeket, melyek most be voltak 
hunyva.

Zsuzsanna, kinek a szive dagadozott a boldog­
éiul, hogy Klolildot ily jónak és odaadónak látta, 
helvettesileni akai ta őt.

(Folytatása következik.)

Az teltem, hogy miután az illető az üzletel megkö­
tötte én nem használtam fel a nekem felajánlott jogot, 
hogy az üzletben részi vegyek, nem léptem be az üz­
letbe, bár kétségbevonhatatlannak tartom, liogv bárki 
beléphet egy tisztességes üzletbe, mely másnak meg­
károsításával nem jár, mely bizonyos kombináeziókon 
nyugszik t. i., hogy a Bulgáriába vezető vasút meg­
nyílik, mely tetemesen megrövidíti az utat a dunai 
szállítással szemben, a mely továbbá nagyobb kedvez­
ményeket ad, mint a magyar vasutak. Mondom, én, 
bár teljes joggal beléphettem volna, mint üzlettárs 
ebbe az üzletbe, mely egyáltalán nem ütközik az ál­
lamkincstár érdekeibe, ezen jogomat épen azért nem 
vettem igénybe és nem tartottam igénybe vehetőnek, 
mert előre tudtam, hogy lesznek majd olyanok, a kik 
ebben az esetben azt fogják mondani, hogy ez által 
nem az üzlet maga, hanem azon befolyás lett értéke­
sítve, melyet a kormánypárti képviselők bizonyos 
irányban a miniszterekre gyakorolhatnak, — tehát 
sem magamat, sem az illető kormány tagjait ferde és 
kellemetlen helyzetbe hozni nem akartam. (Helyeslés 
jobbfclöl.) 1

Már most csak arról lehet szó, vajon ezen megkö­
tött üzlet az államkincstár érdekében van-e vagy nincs? 
Hogv pedig az államkincstár érdekében van, mulatja 
az, hogy inig eddigelé ugyanezen czimon egyetlen kraj­
cár haszon a budgetben elő nem fordult, jelenleg 
már 60,000 frtnyi haszon mutatkozik. És abban igaza 
van a t. képviselő urnák, hogy én igen helyesnek tar­
tottam, hogy ezen üzletben magyar ember alkalmaz­
tassák, kinek képességeit — nagyon természetesen - 
ezéIszerű magyar üzletben értékesíteni. És azt hiszem, 
hogy az egyáltalában nem szégyen sem arra, a ki el­
vállalta, de roám sem szégyen, hogy Magyarország 
volt miniszterelnöke gyermekének igyekeztem kenyeret 
keresni. (Élénk helyeslés és tetszés a jobboldalon. 
Mert ez az a fölemlegetett ügynök. Tehát ez 
az, a mit ebben az üzletben nyertein, hogy be­
folyásomat oda fordíthattam, hogy egy hazánkfiának 
természetes, jogos és törvényes kenyérkeresetre nyúj­
tottam módot. (Tetszés jobbfelöl.)

Még egy dologgal méllózlatotl a képviselő ur ezt 
kombináczióba hozni. t. i. azzal, hogy ez bizonyos üsz- 
szeköttelésben áll a 25. tj- megszavazásával. Sok min­
denre jogosullak lehetnek az urak egyes képviselőkkel 
szemben, a mint bizonyos jogosultságot vesznek is 
maguknak arra nézve, hogy mint ellenzékiek a velük 
szemben álló egyének jelleme fölött bírói ítéletet 
mondjanak. De akár az ügy lebonyolításának időpont­
ját veszem, akár az azután történteket, joggal kérdez­
hetni: vajon az urak felfogása szerint lettem-e a kor­
mánynak olyan jó szolgálatot — melyet meg szok­
tak , fizetni, — azzal, hogy a leghatározottabb el­
lenzéssel fogadtam a kormánynak amaz igen fon­
tos javaslatát! Egyedül az dönt a kérdés fölött, 
mert én a kormánynyal szemben magamat lekö­
telezettnek, sem hálára indíttatva nem éreztem, 
hogy azért, mert egy általam bizonyos irányban ajánlott 
üzletel helyesnek tartott, tartozzam. Másrészről pedig 
ki kell jelentenem, hogy ilyen kívánság nem is nyil­
vánult a kormánynak egy tagja részéről sem 
velem szemben. Sőt a legnagyobb készséggel kell beis­
mernem, hogy a túlsó oldalon tapasztaltam, hogy a 
meggyőződésnek mindenütt bizonyos mellék indokát 
keresik.

En sem a kormánynak, sem ennek a pártnak, mely 
nek tagja vagyok, meggyőződése követésének mellék­
okait nem keresem, (Helyeslés jobbfelöl) hanem talál­
tam bennük azt a meggyőződést, melyet én — üljön 
akárki a ház ezen vagy azon oldalán — mindig tisz­
telni szoktam és tisztelni fogok is. (Élénk tetszés a 
jobboldalon.) Ezzel szemben a legkisebb rokompenzá- 
czió, hogy ha én ugyanazt teszem a képviselő ur né­
zeteivel szemben, hogy önök se keressék, mert meg­
találni nem fogják soha alávaló indokát az én meg­
győződésemnek. (Élénk tetszés jobbfelöl.)

Kell, hogy minden embernek legyen egy alapja, egy 
fondja, a melyből megél. Tisztán s nyilván megmon­
dom : tudhatja mindenki, hogy az egyetlen fond és 
alap, melyből eddig éltem, melyből élni fogok ezentúl 
is, és melyből élni akarok : az az én becsületem. 
(Elénk helyeslés jobbfelöl.) Lehet valakinek vagyonát 
elvenni, s azt vissza lehet szerezni; de az a becsület, 
a melyhez o rágalom hozzáfér, s a melyet lassan kint 
leörülnek, — elveszett örökre. És mert én gyermekeim­
nek nagy vagyont, dicső nevet hátrahagyni — jól tu­
dom, nem bírok — engedjék meg önük, hogy mind­
addig, a mig érdemes vagyok rá, nekik örökségül leg­
alább becsületes nevet hagyjak; (Élénk helyeslés 
jobbfelöl) s azért tartózkodjanak a t. képviselő urak 
azokat a szegény embereket — a milyen én vagyok 
— ez utolsó vagyonuktól is megfosztani. (Élénk helyes­
lés jobbfelöl.)

Orbán Balázs: Én úgy találom, hogy Horváth 
Gyula t. képviselő ur tulérzékenyen vette felszólaláso­
mat. (Mozgás és ellenmondás jobbfelöl.) Igen örülök, 
hogy felszólaltam, mert úgy a miniszter urnák, vala­
mint a t. képviselő urnák alkalmat nyújtottam arra, •

gyök, de ez nem is esik olv beszámítás alá, 
a képviselő urnák becsületét érinthetné.

Ezt kívántam megjegyezni.
Hollaky Imre: Intézkedést kér arra, hogy ha 

egyik magyar állampolgár a másik községből akar sót 
vásárolni, ezt ne büntessék, mint csempészetet. (He­
lyeslés balfelül.)

Wekerlo Sándor pénzügyminiszter: E bajt majd 
akkor lehet csak orvosolni, na be lehel hozni az egy­
séges sóárat, a mi azonban tokintettel a különböző 
érdekekre, csak a távoli jövőnek van fentarlva. (He­
lyeslés jobbfelöl.)

A télül megszavazta tik.
Az államjószágoh tételénél felszólal 
Justh Gyula: Aradon pár éve főleg a Pécskáról 

oda áthelyezett jószágigazgatóság elhelyezésére egy 
pénzügyi palota építtetett. Aradon a város legszebb 
pontján épült a pénzügyi palotának leghozzáférhetöbb 
és legszebb része a hivatalos helyiségek rovására, hi­
vatalnokok által magánlakásul van" elfoglalva, daczára, 
hogy Aradon igen sok hivatal bérházban van elhe­
lyezve.

Ezen a czimen nem csekély összeget lehetne meg­
takarítani, hogy ha ezen helyiségekben állami hivatalok 
helyeztetnének el és a hivatalnokok részére lakpénz 
adatnék. (Helyeslés szélső balfelöl.)

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: A kinek ter­
mészetbeni lakásra van igénye, nem szokott arra szo- 
rilható lenni, hogy lakpénzt vegyen igénybe, hanem a 
természetbeni lakás szokott neki kiadatni, 

ígéri, hogy végére fog járni a dolognak.
Orbán Balázs a kolozsvári pénzügyi palotára hívja 

fel a kormány figyelmét. A főnök foglalja cl csaknem 
az egész első emeletet, 10—12 szobát lm jól tudom, 
a hivatalok pedig a földszinten, sötét helyiségekben 
vannak összezsúfolva, úgy hogy nem férnek el.

Az állami jószágok tételénél Csatár Zsigmond 
kérdi, hogy a naszódi állami erdők eladásának kér­
dése milyen stádiumban van.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter szerint a kor­
mány foglalkozik ezzel az ügvgyel.

Csatár Zsigmondot a válasz nem elégíti ki. Az 
államjószágokat egyre-másra adogatják el, az állam- 
jószág-igazgatóságokat pedig még sem szüntetik meg. 
(Helyeslés.)

Szilágyi Dezső, igazságügyminiszter : T. képviselő­
höz I Az elöltem szólott t. képviselő ur a naszódi 
ügyet is kérdezése és fejtegetése tárgyává tette a jelen 
alkalommal. En égy emlékezem, hogy ü az én elő­
dömhöz ebben az ügyben egy interpelláeziól intézett, 
a melyre elődöm nem felelt, én azonban kötelességem­
nek fogom tartani ezen ülésszak folyamata alatt a hi­
vatalos adatok teljes beszerzése alapján egy oly napon 
felelni arra az interpelláczióra, a melyet magam irá­
nyában is érvényesnek fogok tekinteni, a melyről a t. 
képviselő ur előre is értesítve lesz, és akkor tesz al­
kalmam a házban ezen ügyről és annak jelen állásáról 
teljes felvilágosítást nyújtani. (Helyeslés.)

Madarász József figyelmébe ajánlja a kormánynak 
az államjószágok eladásánál a telepitvéiivesek ér­
dekeit. J

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Ahol az állam- 
jószágok alkalmasak arra, hogy ott telepítések történ­
jenek, ezek első sorban telepítésekre használtatnak fel. 
De nem lehet egyedül a jószágok alkalmas voltát e 
tekintetben figyelembe venni, hanem egyúttal azt is, 
hogy a közép és kisbirtok megfelelő arányban van-e, 
a mint pl. az a pécskai telepítéseknél történt, a hol 
számtalan kisbirtok, még pedig igen apró birtok is 
volt, úgy, hogy az apró telepítéseket vég nélkül foly­
tatni talán helytelen lett volna. Helyesebb volt tehát 
azon eljárást követni, hogy a kisbirtok mellett 
kellő arányban középbirtok is képződjék a vidé­
ken. (Helyeslés jobbfelöl.) A jelentésben határozottan 
bennfoglallalik, hogy nem csak ott, hol rendel­
kezésünkre álló területeink vannak, hanem még ott is, 
hol bizonyos áldozatok árán kelleti azt a területet 
megszerezni, megtörténtek az elüinlézkedések a vég­
ből, hogy olt telepítések történjenek pl. Vajda-Hunya- 
don, Déván és Temesvár mellett, a hol 9 község tele­
pítése van czélba véve. A dévai telepítés épen e na­
pokban történik. Igaz ugyan, hogy nem a felvidékről 
jöttek oda a telepilvényesek, hanem talán nemzetiségi 
szempontból szintén nem kifogásolható érdekből és a 
közkívánatomnak megfelelőig, csángók telepíttetlek 
Devara, minthogy a klimatikus viszonyokra és az élet­
módra is tekintettel kellett lenni és a csángók élet­
módjának az ottani vidék leginkább megfelel. (Helyes­
lés jobbfelöl.)

A múlt esztendőben szüntetletett meg a kolozsvári 
jószágigazgatóság, a folyó évi julius 1-tül kezdve szün­
tet telik meg a máramarosi jószágigazgatóság. Azt te­
hát nem lehel mondani, hogy e tekintetben semmit 
sem tettünk, mert hisz e két utóbbi év folyamán tör­
tént. Most, hogy a regale megváltás be lesz fejezve, 
ne méltóztassanak azt képzelni, hogy azon jószágigaz­
gatóknak nincs dolguk. Sőt ellenkezőleg, nagyon is 
sok van. Különben, a mint a körülmények lehetővé 
fogják lenni, a kellő sorrendben megfogjuk a többieket 
is szüntetni. (Helyeslés.)

A tétel megszavaztatik 
A fémbányászat tételéné 1
Pech Antal behatóan szól bányászatunkról. Ez legré­

gibb nagyiparunk. Nem szabad ezt elbukni hagyni 
csak azért, mert nem jövedelmez annyi perczentct, a 
mennyit egy kereskedő várhat vállalatába fektetett 
pénze után. (Igaz! jobbfelöl.) Arra kell törekednünk, 
hogy a bányászati akadémiát minél többen látogassák 
és ottan minél nagyobb képességet sajátítsanak el a 
vezetésükre bízandó nemzeti vagyon okszerű kezelé­
sére. (Helyeslés.) El kell tehát e végre látnunk az 
akadémiái a legtökéletesebb tanszerekkel és kitűnő 
tanárokkal és a tanárok működését érdemeik szerint 
kellően kell jutalmaznunk.

A vitát holnap folytatják.
Az ülés végződik d. u. 2 óra 15 perczkor.

Akópviselöház pénzügyi bizottsága Wahrmann 
Mór elnöklete alett tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette, a pénzügyminisztérium jelentését az államjószá­
gok eladásáról s annak eredményéről az 1887-ik év­
ben. A jelentés szerint az állami jószágok eladása 
ezen év alatt eléggé kedvező eredménynyel volt esz­
közölhető, n mennyiben 5.755,397 írt" vételár volt 
elérhető az összesen 5.002,104 fi t becsértékkel el­
adásra bocsátott ingatlanokért. A nyert vételárak 
a megállapított becsértéket a legtöbb esetben elérték 
sok esetben meg is haladták azt s a becsáron alól 
csakis néhány ingatlan adatott el, a melyeknél csak- 
nem kivétel nélkül több Ízben megkisérlett árveréseken 
nem volt kedvező eredmény elérhető. A jelentés is­
merteti ezután a m. kir. állnmbirtokokon 'alakitolt te­
lepítések fejlődési viszonyait az említett év alatt s 
előadja végül, hogy a földművelési miniszter a mező­
hegyes! uradalom testébe beókelt kovácsházi 2148 hold- 
nyi puszta részleteket — az uradalom határának 
kikerekitésére s határvonalának rövidítése [végett a 
mezühegyesi uradalom kezelésébe átvenni óhajtván, 
azok neki át is engedtettek oly feltétellel, hogy vi­
szont a Báesmegye területén az állami erdők kezelé­
sében levő birtokokból ugyanannyi térfogatú egyenlő 
áron eladható terület adassék az állami jószáguk ke­
zelésében leendő értékesítésre.

A bizottság Hegedüli előadó ismertető felszólalása 
után jóváhagyandúknak határozta a pénzügyminiszter­
nek a jelentésben részletezett intézkedéseit, s megbízta 
az előadói, hogy ily értelemben tegyen a háznak a 
költségvetés tárgyalásának során előterjesztést. Ezzel 
az ülés véget ért.

VIDÉK.

* Ztlahról írjál;: Szilágyvúrmogye törvényhatósági 
bizottsága rendes tavaszi közgyűlésén, Wesselényi 
Miklós báró főispán indítványára elhatározta, hogy 
Baross Gábor közmunka- és közlekedésügyi miniszter­
hez, a vármegye iráni, a zilnh-deési vasút kiépítésé­
nek lehetővé tétele által újabban is tanusitotl meleg 
érdeklődéséért és jóindulatáért hálafeliralot intéz.

KÜLFÖLD.

— máj. 14.
Vilmos császár érdeklődve foglalkozik a kőszénbef- 

ny ászok sztrájkjával, mely immár az egész rajna- 
vesztfáliai vidékre kiterjed s hovahamarabb majd­
nem abba az állapotba juttatja Németországot, me­
lyet a geológusok az emberiségnek arra az időre 
jósolnak, mikorra a föld összes jelenlegi és jöven­
dőbeli széntelepei kimerülnek. A szén ára már is 
jelentékenyen emelkedett, meri hiszen naponta — 
kerek számban szólva — 90,000 Ionná szén hiányá­
ról van szó. De nemcsak a vasutak és a különféle 
iparágak szenvedik meg ezt a szénhiányl, hanem 
magok a sztrájkoló munkások családjai, úgy hogy 
ma Vesztfáliában és a Rajnán legalább félmillió 
emberi lény van kenyér nélkül. Azt már jelentet­
tük, hogy a bányatulajdonosok vonakodtak bele­
egyezni a munkaidő leszállításába. Eddig ugyanis 
három 8 órai felváltás volt naponkint a bányák­
ban, a munkások pedig 7 óránkul* való felváltást 
kívánnak, úgy hogy a napi 24 órából 3 elveszne a 
hányavezetésre nézve. A munkások ragaszkodnak 
feltételeikhez s küldöttséget menesztettek — mint 
szintén jelentettük volt — Berlinbe, hogy a csá­
szárnak és Bismarck herezegnek előadja pa­
naszaikat. A császár ma délután 3 órakor 
volt a küldöttséget fogadandó. Időközben a dorlmundi 
munkásmozgalom vezetői nyilatkozatot bocsátottak 
ki, melyben kijelentik, hogy a bányászok semmitsem 
tehetnek arra néz re, hogy a sztrájk régei érjen. A 
munkások nem állanak addig munkába, mig a vál­
lalkozók nem lesznek a kezdeményezők és fe/tétle- 
ni'tl nem teljesitik a munkások köfeleléseit. Egy ber­
lini távirat szerint tegnap a birodalomgyülésen ag­
gasztó hírek voltak elterjedve a sztrájk-mozgalom­
ról, mely folyvást nagyobb térre terjed ki. A mi a 
választott bíróságot illeti, erre nézve a két fél kö­
zött még semmiféle megállapodás sem jöhetett létre. 
Eddigelé a munkaszünetelés következtében tény az, 
hogy Düsseldorfban 600, Essen ben 1600, Sehalké- 
ben 800—1000 munkással dolgozó vasgyárak kény­
telenek szünetelni. Ugyanez okból szünetelnek egyes 
gyárak Luxemburgban is, és ugyanez a veszély fe­
nyeget Hollandiában, nevezetesen Ams! urdumban 
és Rotterdamban számos gyárak, melyek veszt­
fáliai szénre vannak utalva. — A hosszas 
sztrájkolásnak egyik nem kisebb baja az, hogy a 
kenyérkeresettül elesett munkások roppant száma,g 
a mint az Ínség beköszönt, erkölcsileg elvadul 
leghálásabb anyagát szolgáltatja az anarkhizmus- 
nak. A többfelé mind sűrűbben előforduló kihágá­
sok máris mutatják ezt a veszedelmes tünetet.

A Rómában egybegvtilt béke-kongresszus tegnapi 
ülésén nagy többséggel a következő határozatot 
hozta: «A béke-kongresszus amaz óhajának ad ki­
fejezést, hogy a kormányok lépjenek megállapodásra 
a fegyverkezés csökkentése iránt; továbbá, hogy a 
katonai organizáezió inkább védelemre, mint táma­
dásra szolgáljon és minden polgár gyermekkorától 
kezdve készíttessék elő hazája védelmére, ha az 
netalán megtámadtalak, végül pedig, hogy a sajtó, 
az egyesületek és a képviselők ez eszmék népsze­
rűsítésére törekedjenek.» — Mint egy táviratunk 
jelenti, téves az a hir, hogy a kongresszusban Ca­
rets marquis nyújtotta be azt az indítványt, hogy 
a békét illető ügyekben a választott bírói tiszt­
tel a pápa ruháztassék föl, mert ez indítványt egy 
Cuneo tartományból való pap telte.

Bismarck herezegnek a német Emin pasa-e.rpedi- 
csióval szemben elfoglalt álláspontjára visszatérve, a 
Nordd. Alig. Zeitung megjegyzi, hogy az a jóaka­
rat, melylyel a birodalmi kanczellár az Emin-pasa- 
bizottságnak a birodalom részéről való támogatás 
iránti kérvényére 1888. augusztus 15-én válaszolt, 
Wissmannal, mint elsőrangú Afrika-kutatóval szem­
ben érthető és tekintve az akkori békés viszonyo­
kat s Emin pasa helyzetének az Angliával való vi­
szony szempontjából figyelemreméltó akkori fölfogá­
sát, teljesen aggálytalan is volt; de azóta a zanzi- 
bári partvidéken történlek következtében az akkori 
viszonyok gyökeresen megváltoztak, mely körülmény 
a birodalmi politika vezetőinek kötelességükké teszi, 
hogy a birodalom érdekében várakozó álláspontra 
helyezkedjenek.

Konzervatív republikánus egyesülés a legújabb jel­
szó, melylyel a mai franczia köztársaság fenntartá­
sának hívei Thiers nevének aegise alatt vélik a 
republikánusokat egy táborba csoportosítani. A Parti 
National czimü lap ugyanis azt az eszmél pendítette 
meg, hogy Thiers Adolfnak, a köztársaság első el­
nökének emlékszobrot állítsanak. A nevezett lap 
most egész sorát közli a kiváló személyiségek leve­
leinek, kik csatlakoznak az eszméhez. Eddig Jules 
Simon, Léon Say, Jules Ferry, Bardoux, Lenoel, 
Marcére, Bibot s mások nyilatkoztak készeknek be­
lépni a szoborbizottságba. Léon Say ezt írja : «Thiers- 
nek a neve ma legjobban egyesítheti az összes 
konzervatív férfiakat, s csakis az ő mindvégig kö­
vetett politikája erősítheti meg az általa alapitolt 
köztársaságot.» Ferry kiemeli, bogy Thiers volt a 
parlamentáris köztársaság megalapítója, Lenoel pe­
dig utal a franczia terület felszabadítójának 1872. 
november 12-én mondott beszédére, melyben hang­
súlyozta, hogy «a tömegek, ha az agiláczióba bele­
untak, nagyonis készek arra, hogy belevessék 
magokat egy kalandornak a karjaiba, hogy azután 
busz évi rabszolgasággal fizessék meg a végzetes 
zabolátlanságnak néhány napját.»

küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra, bármely naptó kezdve elfogadunk.

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 14.

Turisták figyelmébe I Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetést”
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elo- 
leges rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban (posle restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová

— Szemelni hireU. József föherczeg a hon­
védség főparancsnoka e hó 16-dikán Marosvásár­
helyre érkezik és szemlét tart a honvé 'sá'ortáborba 
vezényelt tanzászlóaljak felett. — A görög trón­
örökös ma délelőtt 10 órakor Wicsi adenhc érkezett, 
hol a pályaudvarban Frigyes császárné és bárom 
leánya fogadta. — Battenberg Sándor ber-'zeg hol­
nap hosszabb tartózkodásra Gráozba érkezik. — 
Simor János herezegprimás Eszicrgombú! tegnap 
Becsbe érkezeti. — Sterilre/, báró tengernagy le:|- 
nap megérkezell Triesztbe. — Khuen-IIéderráry gr. 
horvál. bán ma este Fi ti inéba utazik, honnan Zichy 
Ágost gróf kormányzóval a horvál. ‘onwrpartvidé- 
ken komira indul. A horvál liánt a horvál kor­
mány részéről Tarkovics osztályfőnök kíséri. — 
Teleki Samu gróf e hó 16-án érkezik Marosvásár­
helyre. Fogadtatására nagy előkészületet lesznek. 
Majláth Béla múzeumi könyvtárőr Szolnok-Dobaka- 
megyéből, Inul a helységnevek magyarosítása végett 
par napot töltött, ma reggel visszaérkezett a fő­
városba.

A bajor anya királynő állapota napról napra 
rosszabbra lordul, ngvannvira. liogv mint p«y mai ke­
letű müncheni távirat" jelenti, az anyakirályné kíván­
ságára ma már a rcgenslicrezeg is különvonaton II - 
lionscliwangnulia utazott. A katasztrófa bármely perez- 
ben bekévelkeziielik.

— Két uj főispán. Lapunk első oldalán közöljük 
azt a kel királyi kéziratot, mely ZsilinszJq/ Mihályt 
Csongrádvármegye és Lánya.y Sándort Bcreg- é, 
Egoesavármegyék főispánjává nevezi ki. A két uj fő­
ispán életrajzi adataiból kiemeljük a következőket:

Zsil in szlcy Mihály, a kinek az irodalmi téren is el­
ismert neve van, 1838 május elsején születeti Békés­
csabán. Szarvason, Budapesten, majd Unlieben és 
Berlinben elvégezve lanulmánvait, "hosszabb utazá­
sokat lett külföldön, mig a békési ev. esperessé" ta­
nárnak nem hívta meg a szarvasi főiskolába. .Szarva­
son irta első nagyobb munkáját : az egyetemes törté­
nelem élolirati vázlatokban. Ezután íréig sok törté­
nelmi tanulmányokat irt, összegyűjtötte a Kossutli- 
dalokal. Iljjászorkesztetle a Dirnor-féle «Magvarország 
történelmén-!, lefordította Lamartine «18í8-iki forrada­
lom történőiét» s Lecky munkáját : «A felvilágosodás 
történetét Európában»."Önálló dolgozataiból a főbbek: 
«Magyar hölgyek jellemrajza», «Széptan előcsarnoka». 
Szerkesztette a «Békés» czimü lapot, azonkívül számtalan 
történelmi, politikai es társadalmi i zikket irt. Zsilinszky! 
az Eyyvtérlés is dolgozótársai sorába számítja. 
Lapunk több ízben volt szerencsés, liogv jeles i s figye­
lemreméltó czikkeil közölhette. Kiváló" nagy munkája 
«A légi magyar országgyűlésnek vallásügyi tárgvalúsa 
a roformáeziólól kezdve», melyből eddig csak az első 
kőiét jelent meg. Tartott több felolva.-ást az akadé­
miában is s legújabb nagy miivé «Egy forradalmi zsi­
nat» élénk érdeklődési kellett, j875-ben a gyomai ke­
rület képviselővé választotta, s e kerületet két üléssza­
kon képviselte. 1878-ban a tud. akadémia levelező 
tagja lett. 1881-ben a békés-csabai kerület küldte a 
képviselőháziul, a hol főleg közművelődési kérdésekhez 
szólott hozzá. Tagja volt a regnikoláris bizottságnak. 
— A másik uj főispán Lányay Sándor Nagv-Lónyán. 
Bercgmegyében 1857-ben született: atyja J.őnyay Já­
nos Mármaros főispánja. Iskoláit Sopronban végezte, 
azután műegyetemi tárgyakat hallgatott Zürichben s 
1876-ban a hadseregbe " lépvén, mint huszárhadnagy 
szolgált. 1881-bon Boregmegye tiszteletbeli jegyzője 
lett; 1881-ben Boregmegye kászonvi kerületéi,szabad­
elvű párti programmal képviselővé választatott.

— A öiplomáczia köréből. A hivatalos lap; mai 
szama közli, hogy a király a külügyminiszter előter­
jesztésére inolircnsteini lovag Schivariz Alfréd és 
lovag dr. lie teli er-Ff/erei/g Károly II. oszt. követség! 
tanácsosokat, I. oszt. követ ségi tanácsosokká, gró! 
Brandis Ottó, szászvárosi és tólii Eperjesy Albert, 
valamint eulmbaehi báró Call-fíoseivbcrg Guidú tisz­
teletbeli követség) tanácsosokat, II. oszt. követség! ta­
nácsosokká, Ve'/les Lajos, Daniba, Szilárd és gró! 
Széchcn, Miklós liszt elel beli követség! titkárokat, való­
ságos követség! titkárokká, valamennyit a rendszeresí­
tett illetményekkel, továbbá herezeg 1 íohcnlolie- 
Walflcnbary Frigyes, adamóczi . hnbrá Béla és báni 
Wacken. Ágost követség! titkárokat, tiszteletbeli kö­
vet ségi tanácsosokká ; végül gróf Lón jaj János és 
bahreiisléldi báró Bitemen Hugó követség! attaeliéka' 
tiszteletbeli követ ségi titkárokká kinevezte.

— Sulkovszky herozeg- szökése egyre élénkeb­
ben foglalkoztatja a bécsi rendőrséget, mély erélyesen 
nyomozza a szökevényeket, a kik alkalmasint Német­
ország leié vetlek az útjukat. Tegnap Európa minden 
részébe szétkiildlék a herezegnek 1883-ből való aroz- 
képét, mely alkalmasint nagy segil-égére lesz a kül­
földi rendőrségnek a nyomozásban. A herozeg egyéni­
ségéiül Bécsböl a következő furcsán hangzó és Iálha- 
tólag ellenséges forrásból eredő dolgokat írják : Sul- 
kovszki herezegben nyoma sines a jogérzetnek. Hop­
pon! erőszakos természetű, a minek már több ízben 
jelét adta. Svajezhnn egy Ízben leszúrt egy vadászt és 
mcggyujtolta egy nőnek a szoknyáját, mert «szerette 
volna égni látni...» stb. Az életéi rendkívül félti. Az 
utóbbi időben azl a rósz szokást vette fel, hogy nem 
mosakodott s ennek következtében feje és arcza egész 
piszokréteggel voll borítva, a mi épen reá nézve ve­
szélyes következményeket is vonhatott volna ma*m 
után, mert gyermekkora óta van a fején egv seb, mely 
mindjárt felszakad, a mint elhanyagolja. Igy tehát nem 
lehetetlen, hogy ez a seb most a tisztátalan-ág követ­
keztében el fog mérgesedni. A leidersdorfi intézetben 
a horezogérl havonkint több mint 1000 forintot fizet­
tek, nem számítva az orvosi liszteletdijakat, továbbá 
az ápolók és a szolgák dijait. A ruházata évenkint 
3000 forintba került. A herozeg csak selyemhaiisnyát 
szokott viselni, a melyből egy tuczal 72 forintba ke­
rül. Ruháit gyakran váltotta, a minek — mint most 
kiderült — részben az elfogott Kranlgiivlnerápoló azoka, 
a kinél a házmolozás alkalmává la herczegnek több ruháját 
megtalálták, küzly azt is, melyet legutóbb csináltatott. 
Szivarozni szokott ugyan, de mindig csak egv bizo­
nyos berlini ezéglöl vásárolt szivarokat szilt. Egészben 
véve a herezeg eltartása évenkint 22,000 forintba ke­
rült. Soha nagyobb összeg pénzt nem adlak a kezébe, 
de az ápolóit felhatalmazták, hogy esetleges költségeit 
fedezzek. Az a kél nő, a kiről kiderüli, hogv a her- 
czegef megszöktette, már évek óla nagy szerepet ját­
szott az osztrák fővárosban. Vescelli kisasszony, a ki 
jelenleg 38 éves, mint már megírtuk, ezelőtt ked­
vese volt ugyan a herczegnek. de a vagyonát, 
mely ma körülbelül 120,000 forintra rúg, egy
franczia embernek köszöni, a kivel Becsben is­
merkedett meg. A másik nő, Fricdliinder Sarolta, 
iskolatársnöjc volt Veseellinok. A fenti hírekkel kap­
csolatban adjuk lapunk egy olökció, az ügyekkel isme­
rős barátjának, a nagy feltűnési keltő esetre vonat­
kozó megjegyzéseit. E szerint a herezeg teljesen egész­
séges és tisztán családi csclszövények áldozata. A té­
bolydába 1883. év tavaszán kerüli, mostani nejének, 
szül. Jäger Ida hamburgi színésznőnek a közbenjárása 
folytán. A horrzeg ugyanis mcgsokalva nejének zakla­
tásait, 1883-ban Becsben való tartózkodása alkalmá­
val a feleségétől elválva, szállodában tartózkodott. Egy 
zajos családi jelenei eredménye az lelt, hogv a her­
ceget a neje esti kikocsizása alkalmával az ügyvédje 
segélyével elfogatta és egyenesen a tébolydába" *zál- 
liltulta. A herczegnek abban az időben "teljhatalmú 
megbízottja és jószágigazgatója Tagánvi István, ér­
tesülvén erről az eljárásról, mindent elkövetett, hogy 
a herozeg azonnal visszanyerje a szabadságát, és ugv 
a bécsi es. kir. országos törvényszéknél, mint a bécsi 
fel törvényszékeknél megtette a kellő lépéseket, hogy a 
herozeg szabadon bocsát lassúk, de mind hasztalan. 
Ekként került gondnokság alá a herezeg, tisztán azért, 
mer! több milliónak ura. Arról, hogy a horczcg merre 
volle utjai regi szerelőjével, nem tud semmit a bécsi 
rendőrség. \ ecseghy Sarolta, az eltűnt Vecseghy Lujza 
testvére, azt vallotta a rendőrség elölt, hogy nővére 
többször beszélt jelenlétében a herozeg megszékteté- 
sérül. A legutóbbi összejövetel alkalmával arról is volt 
szó, hogy a he rezeg Magyarországba szökjék, de ettől 
a tervtől csakhamar eltiltottak, mert a herezeg azt a
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®ézelél nyilvánította, hogy Magyarországban rög lön i it­
alainak. Ekkor Németországot inog Svájezol kezdték 

Miilegi-tni, annálinkább, mert a mi Svájczot illeti, re­
mélték, hogy ill a lierezeg nem lesz kitéve a kiada­
tás veszélyének. Valószínűnek tartják ennélfogva, lmgv 
a lierezeg csakugvan S váj ez területén tartózkodik. 
Azl a bérkocsiéi, a ki a szökevénvl a lébolv- 
dálnil eiszállilotla. a rendőrség kitartóan nyomozzza. 
Valaki állilólag hallotta, mikor ez a kocsis Veoseghy 
kisa--zonynyal beszélt s egyebek közi ezt is mondta : 
«Lie hisz odáig három óra'hos.-zal tart az ni!» Ez 
kétségtelenné teszi, hogv a szökevények nem a bécsi, 
hanem valamely távolabb esti állomáson üllek a vo­
nalra. A rendőrség az ögvro vonatkozó iratokat már 
átadta az állaimigyésznek, de ez aligha indít port, 
mert az osztrák törvények értelmében nem forog fenn 
büntetendő c-a-lekinénv és senkii sem lehel ebben az 
esetben fényi lő perbe fogni. Ez a körülmény valószí­
nűleg arra az érdekes elhatározásra lógja vezetni az 
államügyészségei, hogv a Verseghy Lujza kereséséi is 
beszünteti s tisztán csak Őulkovszky lierezeg kézie­
ké ri lésén fog fáradozni, meri a iierezeg állapota a lel- 
i'.g.elelel szükségessé teszi. A bécsi rendőrség Ye- 
C-egh'. Saroltái mái szabadlábra helyezte. A kénlés 
most el-il -óiban az, hogy hova szökött a lierezeg ? 
Ha Eoroszországha szökött, akkor az az érdekes esel 
áll elő. lmgv a mini in lépi a határt, megszűnik hiva­
talosan örült lenni, -öl akár elfoglalhatja helyét a po­
rosz nrakházáhan. A lierezeg ugyanis porosz alattvaló 
e- porosz nagvbirtokos. s a mi fő. csak Ausztriában 
es .Magyarországban nyilvánították őrültnek s a porosz 
hatóságok elmebeli áüapohhal még nem foglalkoztak. 
I.- az épei---éggel nem bizonyos, hogv a porosz elme- 

v.isok őröltnek ni ilvánilják-e a herezegel, kii- 
i.. r i -1 • 11. ha nit Ml lentebb mar egv hiteles lór- 

í- után einliieliiik csakugvan nincs is komoly elme­
baja. Abiiari az cselben, ha a porosz orvosok — a bécsi 
o,i o-o-;; véleményével ellenkezőn — nein találják 
ó m ' i; a !o irz.egel, a gondnokságot birtoka leiéit 
meg kell szüntetni. Az kétségtelen, hogy a lierezeg 
szóká-e hosszadalmas perre lóg vezetni, mely aluli 
ei.álik. hot:> I'oroszországiján is őrültnek larlják-c ? 
S.ilkoi,-zky herezeg, kittek excentrikus dolgaival annak 
•tején tel. volt a világ. 18i8 február 2-án született; 
atyja volt Smkov-zki Lajos lierezeg, liielilz herezege, 
tnyja Dietrieh Anna Erzsébet bárónő. Atyja, ki szintén 

K -!• 11* z Iliiében állott,az 18 i9-ki forradalmi évbon jelenté- 
kf" szerepel játszol: 1818-ban a bieliezi nemzetőrség élén 
;■ V\ mdi-i-hgiiitz állal szorongatott líées segélyért* .sietett, 
később övájezba kellett menekülnie, honnan Ameiikába 
köitözöll - e-ak a hatvanas évek elején jött vissza 
Béesbe. Ha atyja nem is volt elun zavart, a család 
lerliágában síinin lot dull elő tébolv. sül a lierezeg 
egyik ó<" ürüilségi rohamban megölte saját édesany­
ját. A tébolyodon Snlkovszkv Józ.-iT lierezeg korán — 
I87i i-beii kél ió vei nagykorii-ága előtt nősült meg 
először: akkor nővére nevelönöje Lehman kisasszony 
nyerte meg tetszését s azt vezette az oltárhoz : a ineny- 
a-szony. ki egy bécsi börzeiigv nők leánya voll, a zsidó 
vallásról áttért. A berezeg életmódja azonban csakhamar 
lehetetlenné tette az együttélést, é- 187!I-Lena bonnvi lör- 
vény-z -k kimondta a válást. Bulkovsx.ky lierezeg másod­
szor 1881 -ben mi-,,lt, akkor elvette, mint már említettük, 
Jäger Ida operellénekesnül, mostani nejéi. Ettől fogva 
azonban mind sűrűbbek lellek exezentrikus kihágásai, 
vad pa—ziói. melyek közt kiválón szelepeit az állatkín­
zás. környezetével szemben is igen sokszor brutálisan 
bánt. Legutóbbi passziója (az intézetbe zárás elüti) az 
volt, hogy kedv. seit elcsukla és napokig éliezletle.
I tolsó k. dvese egy igen szép, de kissé kövér szőke 
b"luy volt, a kit majd megölt ezzel a sovánvilási mód- 
-zern*l. Azonkívül őrülten pazarolt; nappal folyton aludt 
.- e-ak a késő esti órákban kelt fel. a mikor aztán 
hajnalig tobzódott. Végre lürbellenekké lellek kii- 
I. ;i , melyek saját családjának fenyegeté-
s e lapil'ak el és 1883-ban a Leilesdorf-féle in- 
tez-iben lielyeziék el. Innen most sikerült menekülnie.
.\ l.eidesdorl-léle elnip-gy úgy intézel hűl a lierezeg szü- 
kt-!• le ivei kéziében négy embert hm sálul lak el. Ezek 
koz van \\ ellsehaeher Vilihald igazgató meg három 
ápoló. Az igazgatót azért terheli súlyos mulasztás 
vádja, inert neki lett volna kötelessége az ápolók ma­
gatartását ellenőrizni. — Snlkovszkv lierezeg mint ér­
tesülünk. már első házassága idejébrn, 1879-ben is 
volt rövid időre gondnokság alatt. Akkor első neje, 
(születeti Lehmann) kérte ellene féktelen pazarlásai 
miatt a gondnokságot dr. J’iafu bécsi ügyvéd állal.
A pozsonyi törvényszék ki is mondta a lierezeg gond­
nokság a la helyezését és Fial at bízta meg a gondnok­
sággal, de a végzést neu sokára hatályon kivid helyez­
ek. A lierezeg kevéssel ezután elvált nejétől. — A 
budapesti főkapitánysághoz ma érkezett meg a bécsi 
remlörigazgatőságtói a szökevény lierezeg arezképe. A 
rendőrség megtelt minih-n intézkedést, lmgv a lierezeg 
hollóiéi kinyomozza, ha az netalán .Magyarországba ér- 
kezit;. de az még nagyon kérdési*.«, hogy hajlandó 
le.-z-e a szökevényt elfogni s a bécsi rendőrség kezére 
szolgáltatni.

A nagykállói föreáliikola. A nagykállói állami 
föreali-kola négy felső osztályát, mint nekünk írják, 
Dobiv. zenbe szándékozik álfeni a vallás- és közok la­
kásügyi miniszter, az oltani városi alreáliskola kiegé- 
Szilese ezeljaból. Xagy-Kállón ugyanis már évek óta 
alig volt több 2.7 tanulónál a négy felső osztályban. 
Eleinte az volt Csáki* miniszter terve, hogy a négy 
osztályt Xyiregvliázára helyezi ál. inert Xagy-Kállón 
kívül Szabolcs megye közönsége is jelentékeny áldo­
zatot hozott ez iskola létesítésért* és fejlesztésére. .Meg 

kere-te Szabolcs vármegye főispánja állal Nyiregv 
háza vámsát, hogy nem volna-e hajlandó áldozatokat 
hozni arra a ezélra, hogy a löreáliskola oda helyez- 
le.-sek át es így ezen jelentős tanintézet a megve szá­
mara megmenthető legyen. Egy bizottság azonban, 
mely a város részéről e tárgyban véleményadásra ki­
küldetett, képtelennek jelenté ki a várost arra, hogy 
ez idő szerint megjelelő áldozatokat hozzon. Igv az át­
helyezés vaió.-z.iniileg Debreczen javára dől eb A mi­
niszter ezen határozata, mint nagykállói levelezőnk 
írja. érzékeny csapást szülne a különben is hanyatló 
Nagy-Kallóra. .Meg is tesz a város minden lehetői, hogy 
iskoláját egészben megtarthassa. Folyamodott a vár­
megyéhez, hogy idevonatkozó kérvényét hathatós pár­
tolás kíséretében terjessze lel a közoktatásügyi minisz­
terhez. Az a terv is felmerült, hogy a kérvényt több­
tagú küldöttség nyújtja át a miniszternek.

— Dynamit a gimnáziumban ezimíi újdonságunk­
on megírtuk, hogv az eperjesi gimnáziumban tegnap 
két dynamit töltényt találtak. .Most arról értesülünk, 
hogy a dynamit nem a gimnázium épületében, hanem 
csak a közelében voll elrejtve. F. hó 13-án reggel a 
járókelők a Stefánia gyermeknevelö intézel falának egy 
mélyedésében egy kanóezboz hasonló tárgyat talállak, 
mely gyanúsan füstölgőit. Egyikük végre kézbe vette a 
gyanús tárgyal, mely gondosabban megszemlélve, olyan 
volt mint egy jó vastag kolbász. Eleinte valami rossz 
tréfára gondolt, de mikor meggyőződött róla, ho«v 
dynamit van a kezében, megszeppent, s elvitte a ve­
szedelmes leletet a főkapitánysághoz. Robbanás esetén 
a kir. gimnázium is nagy veszedelemben forgott volna, 
mert alig van 17—20 lépésnyire állói a helytől, a liol 
a oynamilol találták. Az esel hire nagy izgatottságot 
szült a közönség körében. Színieesányi főispán azon­
nal szigorú vizsgálatot rendelt el e vakmerő merénylet 
ügyében, mely különben Eperjesen nem az első. Pár 
hétlel ezelőtt hetivásár alkalmával a főn Ion egyik leg­
népesebb helyén robbant fel egy rongyokba takart pe­
tárda, mely szerencsére semmi kárt sem okozott. A 
petárdát akkor egy ezigány kapta fel és eltűnt vele.
Az elővizsgálat eddig még semmi eredményre sem ve- 
zetett. A nyomozás kiinduló pontja, hogv a dinamitot 
külföldi gyártmánynak mondják a szakértők, s most 
azl. akarják kideríteni, hogy mely ezé«löl való és ki 
hozatta.

— Az elisenhelmi zavargásról már egy párszor 
megemlékeztünk. Levelezünk most a következő részle­
teket Írja nekünk az esetről : Elisenheim újonnan tele­
pített községben a miatt tört ki a lázadás, hogy a te- 
epeseknek kiosztott földek bérbe voltak adva tíz évre

s ez a terminus most le is járt meg nem is. A szer­
ződés ugyanis liz évet köt ki, ami épen letelt, de van 
egy pontja a szerződésnek, mely úgy szól, hogy ha 
időközben a földeket árvíz borítaná, az az esztendő, a 
melyben ez az elemi csapás sujljn a bérlőkéi, nem 
számit a tiz évbe. Minthogy pedig kél évben volt a te­
lepesek földje viz :ilal I, ennélfogva a bérlők ezt az idői 
jog szerint nem számítják be. A dolog pörre is került 
köztük, meg a telepesek közt, de Ítélet még nines. A 
telepesek megunták a várakozást s kél véres szájú 
társuknak, névszerint Vulostyán Györgynek meg 
Romanov Mátyásnak a hajtogatására e hó 8-án 
megjelentek .Mncsalov György nagybérlőnél s fel­
szólították, hogv adjon ál nekik mindent , kü­
lönben öt magát és a cselédeit is mind kikergetik a 
birtokból, a mi a kezük ügyébe esik, szétrombolják s 
a bérlőt, lia ellenszegül, megölik. Mncsalov nem en­
gedett nekik, sül azzal felelt, hogy megteszi ellenük 
intézkedéseit. Be i< jelentette a dolgot a főispánnak, 
az alispánnak meg a főszolgabírói hivatalnak, a Imi 
azonnal meglelték a szükséges lépéseket, a jogában 
levő bérlő érdekeinek a megvédésére. Ezl megtudták 
a lázadók s mini hogy máskép nem állhat lak bőszül 
Mnesalovon, elkezdték a vetéseit lelegellelni, földeit 
felszántották, feltúrták s ezzel nagy kárt okoz­
lak. E bő 9-én vagy 130 170 ember felfegy­
verkezve ásóval, kapával meg botokkal isinél meg­
támadta Mncsalovol s annyira szorongatta, hogy 
a bérlő táviratilag kéri csendőröket, a kik a baj­
ban segélyére legyenek. Tizedikén reggel a nagvbees- 
kereki szolgalom, Bakalovil>, négv csendőrrel megje­
lent a helyszínén s igyekezett a népet leescndesileni s 
a rendel helyreállítani, de mire a községházán a ta­
nács és képviselőtestület összejött, a lázongok csapata, 
köztük sok asszony, mintegy 4—700-ra szaporodott s 
a vizsgálat megkezdésére a négy csendőr kevésnek bi­
zonyult. A szolgabiró azonnal erősítési kért s erre még 
négy csendőr érkezett délidén j1 -kor. Mikor a kél buj- 
logaló elő vezet telesét elrendelték, a nép zajongni kez­
dett. A szolgalom felszólította a lármázökal, hegy le­
gyenek békességben : biztatta őket, hogy nyolez nap 
alatt úgy is intézkedik a járásbíróság e pürhen s szép 
szóval kérte, hogy hagyjanak fel a vetések felszán- 
Iásóval. Erre az egyik hajtogató, Romanov fenye­
getve kijelentene, hogy ö nemcsak el nem áll rombo­
lásaitól, de daczára minden hivatalos intézkedésnek, 
még társait is fel fogja biztatni a rombolás folytatására. 
E kijelentése illán természetesen elfogták s a rend­
őrök elvezették. Romanov engedte, hogy letartóztassák 
de miközben a községházához vezették egyre huj ló­
gatta a népet, hogy szabadítsák ki. Az asszonyok szin­
tén huj lógatlak s a lázadók két óra tájban megrohan­
ták a csendőrüket, ásóval, kapával, bottal s kivált ké­
pen kövekkel. A esendürség sznmnytszegezve iparko­
dott helyet csinálni a községházáig, de a hely­
zet igy is mindinkább aggasztóvá vált, mert a 
tömeg e«v csendőrt kövekkel megsebesített s egy 
másik csendőr kezéből ki akarták a fegyver! csavarni. 
Ily körülmények közi a esendürség végre is kénysze­
rülve voll rá, hogy közéjük lőj jön a támadóknak. Ha­
lálosan megsebesültek Rabinszki. István, Tapoleszlci 
Adám, K. Nagy János eliseillieimi telepesek s egv 
ismeretlen ember. Ezeken kívül még számosán meg­
sebesültek. A csendőrök közül kelten kaptak sebet. A 
lázadás elfojtására kevésnek bizonyult a csendőr is és 
igy azonnal katonai segélyért küldtek, mert nagyobb 
veszélytől lehetett tartani. A községházát ugyanis szin­
tén ostromolták s mind nagyobb lett az ostromló tö­
meg. Este 9 órakor megérkezett (50 katona s ezeknek 
puszta megjelenése képes volt a rendet helyreállítani, 
de a katonaság még további intézkedésig a községben 
marad. A vizsgálatot a legnagyobb szigorral folytatják 
s remélni lelu-t, hogy nemsokára be is fejezik. Mint a 
«T—I» írja. az iij telepesek lukácsfalvi magyarok és 
lajoslalvi tótok.

— Tűzoltó-ünnep Váozon. Kren edits Ferenc/, 
váczi örökös tűzoltó főparancsnok arezképének lelep­
lezése, mint vitézi tudósítónk hja, nagy tinnepélylvel 
történt meg vasárnap délután. Krenedils’ buzgalma íe- 
remlelte meg Váezon a tűzoltóságot s az egylet bálá­
ból készületté el arczképél, melyei az ürlanván füg­
gesztettek fel. Az ünnepély délután 3 órakor vette 
kezdetét, nagy számú közönség jelenlétében. Olt voltak 
az összes hivatalok s a tűzoltó szövetség alelnöki*, 
Eollmann Alajos Budapestről. Dr Csánvi János meg­
nyitó beszéde után lehullott a lepel az arezképröl s 
ugyanekkor a városház-téren felállított mozsarukból 3 
lövés tétetett. A leleplezés lilán küldöttség ment az 
ünnepelt ért, kit lelkes éljenek fogadtak megérkezése­
kül1. Iiiirev István üdvözölte öl s ecsetelve érdemeit, 
tevékenységét, azl továbbra is kikérte az egylet ré­
szére. Az ünnepelt meghatva köszönte meg a ügyei­
met s biztosi Int la a bajlársakal állandó barátságáról. 
Majd dr Frevsinger Lajos tartott hatásos, éljenek tői 
félbe.-zakitnll zárbeszédet s ezután az egyes hivataluk 
s testületek küldöttei fejezték ki szerencse-kivánaIaikaI. 
Este 100 teritékü bankét rendezlelell, inelven számos 
felköszönlövel éltették az ünnepeltet.

— Borzasztó tűzvész pusztított tegnap Parnó köz­
ségben, a hol, mint Gálszécsrül írják, 77 lakóház és 
50 gazdasági épület hamvad! el. A kárt körülbelül 
70,000 forintra becsülik. A leégett házak nagv része 
biztosítva volt. Haláleset nem történt, de nagyon so­
kan megsebesültek. Hogy a tűz, daczára a teljes szél­
csendnek, ily nagy mérvet öltött, ez annak a körül­
ménynek tulajdonítható, hogy az egész környéken már 
vagy bárom hét óla óriási a szárazság. Ezenkívül a 
gálszécsi tűzoltóságot is csak késun értesítették s igy 
elkésve érkezeit az oltáshoz.

— Kifosztott pónzeslevól. Az elsikkasztott és1 ki­
fosztott pénzeslevelek változatos történetét most egy 
szegedi esel gazdagítja. A szóban forgó pénzeden*! 
2000 lit «tartalommal» szombaton éjjel érkezett Sze­
gedre a postához Jiraszek Nándor műépítész számára. 
Az üt pecséttel ellátott vászonborilék tintával volt be­
mázolva, a mi rögtön gyanúsnak tetszeti a posta-el­
lenőr elöli, s igy jelentést telt az esetről. A gvanus 
levelei Jiraszek Nándor jelenlétében hivatalosan fel­
bontották. Csinos meglepetés vált a jelenvollakra, kü­
lönösen Jiraszek inra. A 2000 fit beívelt egv csomó 
üres papiros volt a levélben. Ezután megvizsgálták a 
levvlborilékol, melyen világosan konstatálható voll, 
hogy a borítékol a kél kérészi pecsét között bontotta 
fel a tettes, de olyan ügyetlenül, hogv azonnal észre
lehetett vonni. Tintával azért mázolta lie a lettes a bo­
rítékol, hogy a felbontás nyomát eltüntesse. A vizsgá­
latot azonnal megindították." A jelek, mint egy szegedi 
lap Írja, azt mutatják, hogy a levelet a feladás szín­
helyén levő postán li írd i lot Iák ki.

— Rejtélyes halál E hó 13-án Besenyő erdélyi 
községben szörnyű halállal mull ki Cseke László geo­
meter. Beleesett egy kútba s ott veszett. Valami bir­
tok rendezés körül munkálkodón, mikor a szerencsét­
lenség érte. Most még nem lehel tudni, hogy vajon 
nem szándékosan ugrott-« a kútba. Az esel hire an­
nál nagyobb megdöbbenést keltett a környéken, mert 
Csekét mindenki szorgalmas rendes életű embernek is­
merte, a kiről nehéz feltenni, hogy oka volt az öngyil­
kosságra. A főszolgabíró megindította a vizsgálatot.

— Vakmerő rablás történi vasárnap este a magy. 
nyugati vasul mentén Gyömüre helységben. Két isme­
retlen csavargó betört Ábelesz Lázár gazdag földbir­
tokoshoz és kirabolta. A rablók Ábeleszl, a feleségét s 
a cselédeket revolverrel fenyegették s a házban talál­
ható összes készpénzt és ezüst nemül magukhoz véve 
eltávoztak. Körülbelül 1500 forinl értéket vitlek el. A 
esendürség most erélyesen nyomozza a rablókat.

— Elfogott leáuyc/.öktetölt. Czernoviczból láv- 
i rat ózzák, lmgv az oltani rendőrségnek sikerült két 
ügynökül cllógni, a kik fiatal lefolyókat szállítottak 
Törökországba. Lull -ah és Berger a neve a két leány- 
koroskedünek, és épen akkor csípték cl őket, mikor 
az első szállítmányt útnak akarták indítani. A rendőr­
ség azl hiszi, hogy egv elterjedi bandának jött a nyo­
mára. mely már régóta folytatja alávaló őzeiméit 
Ausztriában és Magyarországon.

A svábhegyi fiókposta. A svábhegyi vörös ke­
reszthez ezimzelI gyógyszeriáiban «Budapest Svábhegy» 
elnevezéssel engedélyezett íiól,-postahivatalt f. hó 1 li-án 
a nyári idényre, vagyis október 17-ig terjedő időszakra 
ismét megnyitják.

Az állatkertben egv hónap óla tartózkodó ér­
dekes Beduin-karaván, melv honi szokásait és életmódját 
mulatta be, már hétfőn, május 20-án tartja utolsó 
előadását s kedden külön vonallal Bécsije megy.

R-övid lairek. A trimraén-te/J irzi fürdő­
ben már megkezdődött a snison, s május hú 1-től 
9-éig 17 fürdő-vendég fordult ni eg benne. — A 
szeged-temesvári vasul vonalon, az oroszlúmosi 
állomás egyik őrének a feleségéi egy Szeged-lóié 
robogó vonat elütötte. Ä szegény asszony a libáit 
akarta a sínekről elhajtani s e közben a vonat 
összetörte, úgy, hogy rövid szenvedés után meg­
halt. — Kőhalom község erdejében tűz ütött ki 
e hó 11-én, mely száz hokinyi területen teljesen 
elpusztította a növényzetet. Valószínű, hogy pász­
tori iizbül keletkezett a veszedelem. — Siófokról 
Írják lapunknak, hogy a Balaton uj hajóján, a 
«Kelén» gőzösön dolgozó Benesik nevű munkás 
tegnap a hajó fedélzetéről a géprészekel tartalmazó 
üregbe bukott és súlyos sérüléseket szenvedett.

— A trieszti postarablók Budapesten. Nevezetes 
kél vendége volt a közelmúlt napokban a fővárosnak. 
A rendőrség, mikor az itt levőkről értesült, moz­
gásba hozta egész apparátusát és nagy igyekezettel, 
de kevesebb szerencsével valóságos baj lé) vadászatot 
indított ellenük. A két ember, ha minden jel nem csal, 
annak a vakmerő post a rablásnak lettese volt, me­
lyet az április 27-kére virradó éjjel követlek 
el a trieszti posta-igazgatóság mozgó-posta osz­
tályán. ügy látszik, hogy a rabbik neszét vették az 
üldözésnek s éppen akkor siklottak ki a rendőrség ke­
zéből, mikor az már biztosra vette, hogy hatalmába 
kerülnek.

A postarablók tudvalevőleg 73,000 forint erejéig ká­
rosították meg az osztrák posta kincstárt. Annak ide­
jében a budapesti rendőrségei is hivatalosan értesítet­
ték az esetről s a trieszti rendörigazgalóság fölkérte a 
főkapitányságot, hogy ejtse meg Budapesten is a szük­
séges nyomozásokat, meri valószínű, hogy a lettesek 
Budapest felé vették uljókat. A körüzölevélben különö­
sen kiemelte a trieszti rendörigazgalóság, hogy az elra­
bolt pénz közt liz darab ezres bankjegy is volt, melyen 
a rablók valószínűleg igyekezni fognak minél hamarább 
túladni. Sok jel arra mutatott, hogy a rablást olasz 
vasúti munkások követték el. A köröző levél kél külö­
nösen gyanúsító! I ember személy leírását is tartalmazta. 
Az értesítés a személyleirásokkal együtt már a rablás 
után másnap, április 29-dikén, megérkezett u budapesti 
rendőrséghez. Nagy kár, hogy ez utóbbi nem lelte 
meg akkor mindjárt a szükséges intézkedéseket, s kü­
lönösen, hogy nem figyelmeztette már akkor a buda­
pesti bankházakat. Műit csütörtökön kél idegen ember 
jelent meg Adler és társa Dóról lya-ulcza és fürdő-uteza 
sarkán levő bankházában és össze-vissza gyűri ez­
res bankói akart felváltani. Az üzletvezető azon­
ban nem sok bizalmai érzett az idegenek iránt s meg­
tagadta kérésüket, mire azok eltávozlak. Másnap az 
összes fővárosi pénzintézetek megkapták a főkapitány­
ság ligyelmézletésél, hogyha ilyen és ilyen gyanús em­
berek ezres bankjegyei akarnak náluk váltani, azonnal 
adják át őket a rendőrségnek. Az Adler-féle bank üz­
letvezetője a mellékelt szeméi yleirásból azonnal a 
tegnapi látogatókra ismert és tapasztalatáról azon­
nal jelentést lelt Paupera fogalmazónak, a fel­
ügyelete! tartó rendőrtiszt viselőnek. Ez nyomban 
tovább adta a jelentést Seilen rendörlanáesosnak, 
a ki aztán széleskörű intézkedéseket lelt, hogy a gya­
nús embereket ha még a fővárosban idüznekj kézre: 
keríthesse. A vasúti és hajóállomásokat szigorú rendőri 
felügyelet alá helyezlek és delekliveket küldtek szél a 
főváros majdnem minden nyilvános mulatóhelyére. A 
nyomozásokat pénteken egész éjjel Spléuyi Ödön báró 
deleklivfönök és Bornemisza topa ránc.-nők személyesen 
vezették. A keresetteknek mindenhol már csak a Iliről 
találták, rájuk magukra nem akadlak sehol. OH voltak 
budapesti orfeumban, de eltávoztak negyedórával előbb, 
bogva detektívek megérkeztek. Ugyanazon éjjel egy budai 
nyilvános házban is megfordullak. Két napon és kél 
éjszakán ál tartott a rendőri hajlóvadászat, de ered­
mény nélkül. A gyanús emberek megérezték a pecse­
nyeszagot és valószínű, hogy nincsenek már Budapes­
ten. Ha a trieszti rendőrség értesítése, mely idejeko­
rán megérkezett, nem bever kél hétig elitiiézelienül, 
valamelyik rendőrtiszt viselő asztalán, most már talán 
a budapesti rendőrségé a dicsőség, hogy a trieszti 
poslarablúkal kézrekeriletle.

- Vérengző bérkocsis. A Rákóczi-lér 19. szánni 
házában csúnya vérengzést vili végbe ma Bak Má­
tyás bérkocsis. Virradatkor részegen vetődött haza és 
összekoezczant kedvesével, Gyurics Annával. A szó­
váltást lelt legessé» követte és Bak egv konyhakéssel 
megsziirla a leány kezét. A rémüli sikoltozásra a szo­
bába rohant Szekálj Ferenczné, a kinek a vérszemet 
kapott kocsis bal mellébe döfte a kést. A dühöngő 
embert elfogták.

Tetöttiz. A kőbányai vasúti állomáson a II. sz 
Örház tetőzete ma délután kigyula dl és leégett. A tii- 
zet, mely valószínűleg egy arra haladó mozdony szik­
rájától gyidadi ki, a X. kér. lüzürség lokalizálta. A 
kár jelentéktelen.

József főherczeg ünnepe.
A szép es lélekemelő kellős ünnepiül, melyet a leg- 

magvarabb füberczeg és családja üli vasárnap az al- 
csuthi kastélyban, hétfői lapunkban közöltük alesuthi 
levelezőnk távirati tudósítását. Lapunk egv barátja, a 
ki jelen volt ez ünnepélyen, s igy közel szemtanúja 
volt minden mozzanatának, most a következő részlete­
ket írja nekünk:

A képzelhető legszebb tavaszi reggel virradt május 
12-én Álcsuth kies vidékére. .Még alig szűrődött át a 
verüfény a virágillattól süni levegőn, még alig szán­
totta fel az első napsugár a bimnalcseppeket az al­
kudd park százados fáinak leveleiről és pá­
zsitjáról, már egész népvándorlás indult meg kö­
zel és távol vidékéiül, hogy részt vegven a 
legnépszerűbb fölierezegi család ünnepén. "Az al- 
esiil hi nép seregesen lódult a kastély kápolna léié, 
hogy kivegye . részéi a boldogság ünnepéből. A fö- 
lierczegel mélyen meghatotta ez a ragaszkodás s mi­
kor a közönség fesztelen tolongása már-már tul-otlho- 
niassá váll, igy szólt: «hagyják őket, ma, oly bol­
dognak érzem magamai, hagy szeretném, ha az 
egész világ láthatná boldogságomat /» A kik látták 
az örümkönveket, a melyek e szóknál .József lüherczcg 
szemeibe szállottak, érezték, hogy e szavakat a leg- 
igazabb boldogságnak érzete adta ajkaira. c

Mikor a kápolnaloronv órája kilenczel ütött, akkor 
vette kezdetét a nagy mise, melyet a fenséges család a 
délszaki növényekkel díszített oratóriumból hallgatóit 
végig. A közönség nem fért a szép slilii, tágas és 
szintén délszaki növényekkel ékesített templomba, leg­
nagyobb része a kastélynak jobbára nemzeti zá-zlók- 
kal díszített udvarára szorult s onnan hallgatta a régi 
magyar egyházi énekek lélekemelő dallamait. A nasv- 
ínise végeztével ö fensége, követve Graef Ede
lovassági tábornok ad Iá tus, Xyáry báró föml- 
vainipster és a kísérethez tartozó mák által, 
szemlél tarlóiI a kastély udvarán teljes di-zben felvo­
nult és 120 Iliből álló saját tűzoltó'csapnia felelt, itt 
foganta az egybegyűltek tisztelgését és •xereiiesekivá- 
nnta.t. Köztük az alestilbi uradalmi főtiszt és Hízol ló- 
parancsnok bóiloiatleljes beszédét, molvre <j fensége 
meghatói lan, meleg hangon mondott köszönetéi, sze­
meiből kisugárzó igaz érzelemmé! mondva azl, hogy 
minden családos embernek vsuk azt kívánja, hogy oly

boldog és megelégednit családi élet jusson osztályré­
szül mindenkinek, mini ö neki juttatott a gondviselés. 
Ezután következett harsogó zene mellett a tűzoltó- 
csapat.

li szép jelenet szemlélője volt a kastélynak üveggel 
fedett koesibejáralából az egész fölierezegi csa­
lád. Kolnng Klementina anyaiiorezegnü jobbján Kio­
ldd füherezegasszony, boldogságtól sugárzó királynői 
alakja : balján Kobiirg Lujza hnrezegnö, majd Mária 
Dorottya és Margit lülierczognök. Körülöttük Köb mg 
Fiilüp lierezeg tábornoki egyenruhában, Köb mg Ágos­
ton lierezeg, Tbmn- I axis Albert lierezeg rokonszenvet 
kellő, megnverü külsejével, bajor ezredének egyenru­
hájában, továbbá József, Ágost és László loherezegek, 
Erzsébet és Kioldd lüherezegnök. Oly elragadó, kedves 
családi kép, melyet sohasem fognak feledni azok, kik 
e jelenet szemtanúi voltak.

A tisztelgések fogadása után a fenséges csillád 
visszavonult és ekkor a legszűkebb családi körben 
Tlimn-Taxis lierezeg az ezüst men végzőjüket ünneplő 
szülőktől megkérte Margit föberczegnö kezét. Az ilju 
jegye'pár kevéssel azután már fogadta a családtagok 
és utána a mellékleremben levő kíséret üdvkivánatait.

Pontban 12 órakor kezdődött a 2ti teritékü ebéd a 
fejedelmi lénynyel díszített földszinti nagv ebédlő te­
remben. A 32-ik gyalogezred teljes zenekara szolgál­
tatta az asztali zenét, csaknem Rt-ig.

Az ebéd alatt Kuhuig Klementina anyaberczngnö 
franezia nyelven köszöntötte lel az ezüstmenyegzöjét 
ülő fenséges párt. Utána .lózsel fülierczeg emelte po­
harát az anyahurczegnüre és nyomban az ilju jegyes 
párra.

Ezután a fenséges család egész csendben a kast élv- 
kápolnában lélániál hallgatott. Utána pedig Kioldd lö- 
herczpgassxony feslömülennében hangverseny volt, me­
lyen Mária Dorottya és Margit fölicrezcgnök, gróf 
Sztáray udvarhölgy és K üli fia y lzebella urhülgv, a fen­
ségek zongoratanárnője vett részt, előadva a többi kö­
züli Mária föbeívzcgnönck ez alkalomra irt szerze­
ményét.

Hangverseny után az ünneplők a gyönyörű virág­
díszben pompázó parkol járták be, részint gyalog, ré­
szint puliny fogatokon, léplcn-nyomon a legkiválóbb 
szeretettel fogadva és viszonozva, sokszor megelőzve 
a park utjai! ellepő közönség szeretet- és liödolalteljes 
üdvözletéi. Ili láttuk az egyik ponny-fogatol hajló 
Thurn-Taxis lierezeg mellett ülve, Margit föíierczegnöl, 
mint. menyasszonyi, először.

Este 7 inakor, ismét a kalonazenekar játéka mellett 
ment végbe a vacsora, melyen ugyanazok vetlek részt, 
kik az ebeden voltak jelen. Ekkor már egészen ellepte 
a távol és közeliül összesereglelt nép a kastély te­
rasszá elölt elterülő tágas téri és gyönyörködött a fü- 
lmrezegi 120 tűzoltó lampionmeneiéne’k látványossá­
gában és az ezl követő tűzijátékban, A fölierezegi pár 
á terasszon elhelyezkedve nézte vendégeivel a valóban 
szép ünnep sikerült befejezését.

Festői Iái vány volt, a hold fénye mellett, a 
fölierezegi park lekervényes ulain kettős rendekben 
kígyózó íampionus menet, élén a katonai zenekarral, 
inch a Rákóezy-indulól játszotta. A menet a terassze 
elé érve, szűnni nem akaró éljenzésben tört ki.

él sz ékesfej érvgri óvsz. tiizoltószcr kiállítás 
rendező bizottsága llavrauek József kir. tanácsos, 
polgármester elnöklete alatt tegnap tartott ülésében 
elhatározta, hogy József föherezeget ezüst tnenveg- 
züje alkalmából üdvözölni fogja. Az üdvözlő táviratot 
nyomban el is küldték a fülienzegnek.

Az országos iparegyesület József löberczegbcz, mint 
buzgó védnökéhez, ezüst menu végzője alkalmából tud­
valevőleg üdvözlő feliratot intézett. A fülierczeg udvar­
mestere báró .Ygáry Albert altábornagy az egvesii- 
letnek az üdvözlő feliratra a következő választ küldte: 
«0 császári királyi fensége József lüherczeg ur mele» 
köszönettel fugadia a szép és jó kiváltatokat. Báró 
Xyáry altábornagy.»

A budapesti, mentő-egyesület választmánya József 
füherczcghez, mint fővédnökéhez, ezüst lakodalma al­
kalmából üdvözlő feliratot intézett, melyet Nyári/ 
báró füudvarmesler ma táviratilag köszönt " meg az el­
nökségnek.

SZÍNHÁZ és művészet.
r— opera. linpfer Berger Mila assz. vendégszerep­

lésé! ma fejezte be az operában. Ez alkalommal Boito 
Melistölelésében Margit-Helena kettős szerepét adta. A 
A művésznő legerősebb a játékban, igen sok ízlést s 
képzettséget árul el az énekelündásában, de azokat a 
nyomokat, a melyeket az idő kérlelhetetlen vasfoga ha­
gyott a hangjában, azokat vsak nehezen tudja titkolni. 
Összes fellépéseinek eredménye röviden összefoglalva 
az, hogy a művésznő minden "széppel és jóval, a mire 
primadonnának szüksége van, bőven meg’ van áldva, 
előadása s játéka kiválóan magas színvonalon áll, de 
hangja, mely valamikor igen szép lehetett, elvesztette 
ruganyosságát és csengését, hamar tárad s aggasztóan 
liemoláz. Mindezek után nem hisszük, hogy az igazga­
tóság ö benne találta volna fel a hiányzó primadonnái. 
A kis számú közönség pompás alakiló művészete iránt 
több Ízben fejezte ki elismerését.

— M. kir. operaház. A holnap, f. hó 17-én tar­
tandó A ralkür előadása, tekintettel a saison előre­
haladottságára, 7 órakor veszi kezdetét. A in. kir. 
opera színi évada f. hó 26-án záródik be, mely alka­
lommal bérletszönetben és mérsékelt helyárak mellett 
a közkedveltségii három ballel, u. m. a Baba tündér, 
Uj Romeo és a Bécsi keringő kerül színre. Ez elő­
adás kezdete 7.1 órakor lesz.

— Az orsz. zene- és színművészeti akadémia 
operai osztályainak záróvizsgálata f. hó 22-én. szer­
dán lesz a in. kir. operaliázban. Színre kerülnek 
ez alkalommal «Cselre-cselt» Schubert operája egé­
szen s nehány operai részlet. Különös érdekességet 
nyer ez előadás az által, hogv a zenekart maga 
Mahler Gusztáv igazgató fogja vezetni.

A budai zeneakadémia f. hó 17-én pénteken 
tartja a fővárosi vigadóban ez idei 2-ik nagy hangver­
senyéi a következő műsorral: 1. «Suile»" Griegtöl, 
nagv zenekarra. 2. «Kristoforus» simfoniai küllemem’ 
Rheinbergertöl, magánének, négy énekkar és zene­
karra. A hangverseny este 38 órakor kezdődik.

SPORT.
M ~ A, debre°zeni torna-egylet ez évi május 16-án 
Nyíregyházára gyalogversenyl rendez. Első dij aranv- 
érem és a Tornaegylet bajnok gyaloglója czim. Nyír­
egyháza városa a versenyzőket és a versenvbirósá» 
tagjait vendégekül várja és bizottságot küldött ki fo­
gadtatásukra. Lesz disz-lornázás a főgimnázium téli 
tornacsarnokában és a bankett a sóstói fürdőben.

Budapesti tavaszi lóversenyek.
— Ötödik nap. —

— máj. 14.
Az «aur»-os lovak napja volt ma, a mi egyértelmű az­

zal, hogy a lurf «bürziánor»-jei, a eontremineur-ük 
csalódott reményekkel és meghosszabbodott orral tá­
vozlak a versenytérről. Az államdijérl való küzdelem­
nél, melyben Pajzán, Biró és Vicendmiral voltak a 
versenyzők, nem volt határozott kedvencz, olyan egy­
forma esélylyel indult mind a három, hogv a bookmaker 
csak «pari» fogadott bármelyikre. Vieeadmiral a ver­
senyből egy sajnálatos accidens következtében kiesett, 
a liarminez kraji záros hely bejárójánál ugyanis egy 
asszony nyitott napernyővel támaszkodott a korlátra s 
Vieeadmiral étiül az éltescbb hölgytől úgy megijedi, 
hogy félreugroll és nem akart tovább futni. Csak lo­
vasa hosszas nógatására iramodott versenytársai után, 
de ezek ekkorára mintegy négyszáz méter egérutat 
nyertek, úgy hogy a derék mén közelükbe se jutha­
tott. Vieeadmiral elmaradása daezára is gvönvüiü 
volt a linisb, mely it bitói Ítélet szerint Pajzán 
győzelmévé! végződött. A közönség azonban — talán 
optikai csalódás következtében - azon a véleményen 
volt, hogy Biró lett első s még azok is, a kik a ioia- 
lisalciirnél Pajzánra játszottak, meg voltak győződve, 
hogy Bíróé volt a győzelem dicsősége. — A többi luö

tárnoknál csak közepes klasszisa lovak indultak s a 
gátversonyt kivéve, mindegyikben a favoritok nyerlek. 

A versenyek eredménye a következő volt :
I. Ritter-dij. 200 drb cs. kir. arany. Táv. 2800 m. A 

két nevezett. Blaskoviclt Ernő 3é s. ni. Kardos és yr. 
Károlvi Gyula 3é. p. in. Siess kiállt, s a verseny Kain. 
dós kőnnvii és biztos győzelmével végződött. Idő : 3 p. 
■í7 mp. —- Tolalisateur : 7 : 7. Könyvfogadások : Kar- 
dos 2 reá. hriess Ij : 1. \ ei-enyérlék : 1100 fit.

II. II eíter-l/andieiip. 1000 lit. Táv. 1300 m. Fu­
tónak : Gr. Chuloniewski E. száz. 3é. pin. Bacchus 
gr. Károlyi Gyula 3é. pk. Veilchen. Pécky A. és Ke- 
cznv M. 3é. pk. Dunna. .1 largherita, Pée|,v 
Andor 3é. pk. Lilla, Egyedi Arthur 3é. pm. Daliás. 
Első lett fél hoszszal biztosan nyerve Bacchus, má­
sodik Veilchen., négy hoszszal elmaradva Doni a, 
Jlargherita liarmadik. — Idő : 1 p. 23 mp. To­
tálisaiéul1 : 7:12. Hilyrefogadások : I. 27:38. II. 
27:71. Könyvfogadásuk : Donna Marglieiita , ; ] 
Bacchus 2 : i, Veilchen 4: 1, Daliás 7 : 1, Lilla 12 : L 
Versenyéltek : l027>/2 fii a nyerőnek. 182J irt a má­
sodiknak. 30 lit az egyleti pénztárnak.

III. Br. II enekheim Béla emlékverseny. 2000 fit. 
Minden 3é. és id. mén és kancza számára. Táv. 1wkj
III. A negyven nevezett közül csak öl ló állott a starter 
elé. Ifj. gr. Esterházy Móricz 3é. p. k. Pista,-he 
Péchv A. és Keczer M. 3é. p. k. Csillagom. Blasko- 
vieh Ernő 3é. s. m. Kin.rsöv, gr. Ménekéi líu»ó 3é. 
p. ni. Viktor, gr. Kinsky Zdenko 4é. s. ni. St.- II b//- 
gang. Start után Kin csűr ugrott ki a vezetéssel, s a 
pálya háromnegyed részén volt az élén, ekkor felnvo- 
muil Pistáé he, majd Csillagom, s az előbbi az első 
az utóbbi a második helyre Intólt he : Kincsőé har­
madik. — Idő: 1 p. 53 mp. — Tolalisateur: 7; ||. 
Ilclyrefogadások : I. 27 : 42. II. 27 : 127. Könyvfogada- 
sok : Pislái he pari, Kincsői1 2:1, St-Wolfgang 7 : ) 
C.sillagom 6 : 1, Viktor 8 : 1. Versen vélt ék : 20331 , |,t 
a nyerőnek, 116-- li t a másodiknak, 707 fi t az em­
lékverseny alaptőkéje részére.

IV. Claiming-Stakes, 1000 fii 3é. és id. lovak 
számára. Táv. 970 m. Négy ló futott: Gr. Apponvi Antal 
3é. p. k. Jamaica, Jankovich Gy. lé. s. m..Juliin i,,/ 
br. Lfchlritz Zsigmond 3é. sk. Bulleteuse, br. Podina- 
maniczky Géza 3é. sk. Nemesis, Az erősen favorizált 
Jamaica, három hoszszal győzve könnyű szenei villa 
ki az elsőséget, második lelt .Mollináry, négv busz- 
szál mögötte harmadik Ba.lleteu.se, — Idő : 1 p. ... 
Tolalisateur : 7:8. Helyrefogadások : 1. 27:33. ||. 
27 : 39. Könyvfogadások : Jamaica 2 reá, Mollinárv és 
Balleleuse 3:1, Nemesis 20:1. Versenyérték: 970 lit 
a nyerőnek, 227 Irt a másodiknak. A nyertesi clai- 
mulía Harkányi A. 1000 fiiért.

V. Allanidij. 7000 frank arany. Táv. 2800 m. MinJ 
a bárom nevezeti kijött: Blaskovics Ernő tié. pm- 
Rajzán, Capt. Violet 4é. pm. Biró, gr. Esterházy 
Miklós lé. sin. Vieeadmiral. Vieeadmiral a verseny 
elején kitöri, meri egy nyitott napernyőtől megijedt, 
l’ajzán és Biró között rendkívül érdekes végküzdelem 
fejlődött, s Pajzán lelt a nyertes egy orrboszszal. A 
közönség általában Bírót nézte nyerőnek, s igv nagv 
voll az elkeseredés, mikor a nyerőszámoknál Pajzánét 
pillantották meg első helyen. Idő : 3 p. 30 mp. — To­
tálisaiéin*: 7 : íi. Helyrefogadások : 1. 27 : 33. 11. 27: 
37. Könyvfogadások : Vieeadmiral : 1, Pajzán es 
Biró 1 .j: I. Versenyérték: 2000 fit a nyerőnek, 75 Irt 
a másodiknak.

VI. Kétévesek eladó versenye. 1000 fit. Táv. 950 
in. Futottak: Gr. Károlyi Gyula pm. Sophocles, Söl- 
linger Rudolf száz. stpm. Titas, Harkányi János sk. 
Kaland, Br. Üdít ritz Zsigmond pm. Pirzala, Gr. 
Stubenberg József sk. Avantgarde, Jankovich Gyula 
sk. Mari. Első lett egy hoszszal biztosan nyerve So­
phocles,^ második Titus, másfél hoszszal hátrább har­
madik Kaland. Idő: 79 mp. — Totálisaiéin1: 7:18. 
Helyrefogadások : I. 27: 43. 11. 27: 41. Könvvfogadá­
suk : Sophocles 1 i : 1, Titus 23:1. Mari 7:1, Avant­
garde 6:1, Piczula 7:1, Kaland 10:1. Versenyéi lék: 
i090 Irt a nyerőnek, 377 lit a másodiknak, 127 fit a 
közös segélyalapnak. A nyertest megvette Mr. 0. 
Phipps 3270 írtért.

VII. Szt.-Mihályi dij. Gát verseny, Hdep. 100 
frl. Minden ló számára. Táv. 280.) in. Versenyeztek: 
Gr. Degenfeld Guszláv -lé. sin. .Mozdony. Gr. Szapáiy 
Iván 4é. pin. Baronet. Gr. Trauttniansdorlf K. fűin. 
4é. pin. Cannibal, Itj. gr. Eslerházy Móricz 4é. sin. 
Nihvasser, Jé key A. száz. 4é. slier. Ál-pari, Első 
lelt barmadfél hoszszal biztosan nyerve Mozdony, 
második Baronet, Cannibal már feltartva rossz har­
madik. Idő: 3 p. 17 mp. — Totálisaiéul*: 7 28. 
Helyrefogadások : 1. 27 : 67. II. 27 : 79. Könyv foga.iá­
sok: Nilwasser lj-:1, Cannibal 2:1, Baronet 4:1. 
Mozdony 7:1, Al-pari 7:1. Versenyérték : 1000 fii a 
nyerőnek, 277 frl a másodiknak, 20 lit az egyleti 
pénztárnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros pénzügyi- és gazdasági bizott­

sága ma délelőtt Viola tanácsnok elnöklete alatt iilé-t 
tartott. Felolvastalotl a belügyminiszter leirata a fő­
város közgyűlése állal a vasúti"-, posta- és táviró-tan- 
folyam elhelyezésére átengedett telekre vonatkozólag. 
A miniszter ugyanis azt az ajánlatot teszi, hogy ha 
a kérdéses lelek megszűnnék közczélokra szolgálni, a 
kincstár hajlandó lesz négyszögülenkint 40 forintot 
fizetni a városnak. Ennek ellenében a pénzügyi bizott­
ság most azl javasolja, hogy az esetben, ha a leiken 
létesítendő épület nem szolgálna lan- és nevelési ezé- 
lokra, a kincstár négyszögülenkint 70 forint fize­
tésere kötelezi essék. — A Kelenföldül! szervezett ideig­
lenes orvosi állomás évi 600 forint dijának fede­
zetéül a bizottság a föszámvevö javaslata alapján 
a vegyes és előre nem látott kiadásokra előirányzott 
összegből még fenmaradt 1421 frtot jelöli meg. — A 
mull tél folyamán felmerült 18,140 frt rendkívüli hó­
tisztogatási költség az 1889-re rendelkezésre álló 
46,434 Irt feleslegből fog fedeztetni a bizottság határo­
zatához képest. — Az ág. hitvallású evang. tót egyház 
állal elengedtetni kért 933 frt kövezési járulék tárgyá­
ban a bizottság pártolólag nyilatkozott. --- Az I. kér. 
Mártonliegyi és Diós-árokban tervezett iszapfogók léte­
sítésére szükséges 27,300 frt fedezetét a bizottság a 
jövő évi költségvetésbe kívánja fölvétetni.

— A Rókus Aórházl bizottság ma Haberhauei 
János tanácsos elnöklete alatt ülést tartott, a melyen a 
közoktatási miniszter ama leiratára, hogy az I. sebé­
szeti klinika évi tulbeszerzési költségei fejében jövőre 
nem a különbözeti árakat kívánná fizetni, hanem évi 
1200 Irt átalányt: tagadó határozatot hozott, mert az 
I. klinikának a II. klinikával szemben fenforogni szo­
kott lulkiadásai évenkint 1800 frtot tesznek, a mik 
készpénz kiadásait képezik a városnak. Ezeket tehát 
teljes összegükben kell megtéríteni. Azután tárgyalták 
a mérnöki hivatal javaslatát az összes kórházak tata­
rozás! munkáira nézve. A hivatal m. e. 50,000 forin­
tos költségvetést mutatott erre nézve be. A bizottság 
a tervezetet revízió végett kiadta a kórházigazgatónak, 
hogy ez a legszükségesebb tatarozásokat jelölje" meg s 
e munkákat azután valószínűleg házilag fogják sokkul 
olcsóbban végrehajtani. Végül a kórházak jövő téli 
köszénszükségletének beszerzése iránt az árlejtés ki­
írását határozták el.

— A tanítónői fizetések revíziója tárgyában egy 
ad hoc bizottság ma Zichy Antal elnöklete alatt ta­
nácskozott, s tekintettel arra, hogy a tanítónők helyet- 
lesitési költségei tetemesek s a helyettesítések gyakran 
huzamos ideig tartanak, méltányos tehát, hogy a tan­
ügyi buflgelet e költségek mai mérvükben ne terhel­
jék; ezerl a bizottság a lanilónöi fizetések mérséklését 
hozza javaslatba akkép, hogy az eddigi 111. oszt. fize­
tés 700+100 frl jövőre 400+100 frl legyen, a II. oszt. 
fizetés pedig, mely eddig 600+200 frt volt, ezentúl 
700—170 Irt ; s az I. oszt. fizetés az eddigi 800+250 
Irt helyett 600+200 frtra szállíttassuk le. A jelenleg 
alkalmazásban levő tanítónőkre nézve azonban e le­
szállítások nem terjednek ki. A korpótlékok érintetle­
nül maiadnak.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A műegyetemről. A kir. József-mftegyetetnen 

az idei iskolai évben az előadások május íK-án vég 
zödnek, kivéve a mérnöki szakosztály II. évi tanfolva- 
mát, melyen az előadásokat már május 11-én befejez­
ték s a mérnöki szakosztály IV. tanfolyamát, mellben 
holnap tartják az utolsó előadást. A végkollokviumok

ás vizsgálatok sol 
egyetemi tanács.
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állami övödéia ;■ 
ezélra való átala 
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és vizsgálatok sorrendjét közelebb állapítja meg a mii" 
eovetemi tanács.

Az országos magyar iskolaegyesület óvodái 
a Budapestet környező nem magyar ajkú falvakban 
egymás után szaporodnak. Soroksáron, Visegrádon, 
Sziget-Szent-.Mártonban, Lőrén, Harasztiban, Rákosfal- 
ván részint önállóan, részint évenkinli tetemes segélv- 
ivi'l iivüdákai iáit léim az egyesi,let. I jnbbnn átírt a 
v.iiéis- , s köziikialásiigx I inini-zteilmz. hogy teljes 
err, '»'I lániogalná a C/ank- ián léiesilendö óvodái. A 
unni- 'it 07. alirah.i köveikfZoli« válaszolt . Az Oi-z. 
i: .i. • : -kolae»vesíi|i.|n<.k eddigi működése Iái gváhan 
le:" I' ••-'i1'—I örvend' le- tudomásul véve, az egvesii- 
let amaz elhatározását, hogy a Üzilikotán felállítandó 
ál'.":" "Véidúia a községiül l.-lajánloli épületnek óvodai 
i.-iia való áialakitá-ára a 150 200 Irinyi költséget 
a.agam vállalja, készséggel i !l"-.idoin s az egyesület­
nek a népnevelési iiív eulekében újabban leli bei-s,.- 
„,1-iinállv áléi I éli -luei é-emel Ily ilv álululll. Egvilllal él - 
I - vili- a miniszter Geilúi zv Károlyi, az iskulaegvesii- 
l.t elnökéi, hogy a p.-im. gwi lanicliigyelöf fsAUialal- 
i;. ./la az új i /.ilikolai óvoda lélesilé-élmz sz.uk<égi s 
pl' /.kedések megtételére.

A tudomány- és műegyetemi olvasókör
k, beleben megindullak a választási mozgalmak. A véd­
erő-mozgalom liáliavetette az elnökjelöíések idejét, de 
a ms a annál hevesebb lesz. miután az olvasókor ez 
ide, banyai lasa a pár lokal élénk működésre serkenti. 
Ma tartották az első erlekezlelel az Arvav kávéházban, 
hűl a hanyatlás okainak megbeszélése után. egyhan­
gúlag hcncsscy Kálmán jli.-l kérlek fel elnökjelöltül, 
ki azonban a jelölést nem fogadta el. Az értekezlet a 
meglepő válaszd tudomásul véve, elhatározta, hogy 
uZ'-i: az. iroda párt jelöltje Pándy Irtván jb. ellen a 
küzdelmei folytatni fogja.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A üumy-billlkom ugye. .Megirtuk annak ide­

jén. le.gy a közalapítványi ügy igazgatóság, mint a 
nemzeti mnzeum képviselője, fegyelmi eljárási kért a 
Rumy-hagyalék leltározásánál szerepelt járáshiró, akir. 
közjegyző és a hagyatéki tárgyalás elintézésébe belőlvt 
t>'i vényszéki bírák ellen. Ezek ugyanis helyrehozhatat­
lan es érzékeny kál i okozlak a nemzeti múzeumnak, 
inéi! a hires Rumy-billikomot, mely a végrendeletben 
világosán meg voll említve, nem leltározták s a biró- 
s.iv se rendelte el a hiányos leltár kiigazitásál. A kir. 
leiigyé.»z, mini értesülünk, a napokban arról érlesilelle 
a kézalapit vány i ügy igazgat óságot, lio^y a néhai Rumy 
.Miki.is hagyatéka tárgyalásánál eljárt bírósági tagok és 
a k>./jegyző ellen a fegyelmi eljárást nem tartja■ 

ediihii'önak és emez indokolt nézetét az. igazság- 
ügyminiszler jováhagyóan tudomásul vette.

A béoci 100.000 frto3 csalás ügyében .Meisz- 
ner .Nándor jogi képviselője beadványt intézett a tör­
vényszékhez, ke ve véde e • szabadlábra helyezését. 
Okul hozza lel, hogy állítólagos bűntársa Novak, a 
L - tartományi törvényszék fogházából megszökött ; 
i: ár pedig ha ellene terhelő adatok forognának fenn— 
a I .Meiszner határozottan tagad, — azt csakis No­
va k - •dgáltuihatta. A beadvány felelt e napokban fog 
baiáiózni a törvényszék.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 15.
Irodavezető

kerestetik vidékre egy gyárba a főváros tőszomszéd­
ságában uzouniUi belépésre. Évi fizetés 1200 forint ós 
szabadlakás. Megkivántatik, hogy az illető fiatal ember 
rom. katb. vallásu, esetleg nős is legyen; szükséges, hogy 
a magyar és német nyelvet szó- és Írásban tökéletesen birja 
s lehetőleg frnneziául és angolul is tudjon, a könyvvitel 
minileii ágához s a levelezéshez tökéletesen értsen, szép 
és folyékony Írása legyen. Kereskedelmi akadémiát végzet­
tek. valamint bislositékkal bírók előnyben részesittetnek. 
Ajánlatok csakis másolt bizonyítványokkal s az eddigi fog­
lalkozás megjelölésével magyar és német nyelven szerkesztve 
fogad tatnak el. Czim: Törley József és társa J’ro* 
moulor (Budapest melleit; 1957. st. 10165

Első es. és kir, szab. dunagőziiajózási társulat.

Árverési hirdetmény.
A ki váltatta n áruk üzletszabályzatunk 151. §-a értelmében 

folyó hó 20-án délelőtt 9 órakor helybeli ügyvivó’sé- 
giinknél (áru felvétel az alsó vonal részérel nyilvános ár­
verésen el lesznek adva, melyhez a t. venni szándékozók 
ezennel meghivatnak.

Budapesten, 1889. május 1‘t-án.
A forgalmi igazgatóság.

HÁZASSÁG.
— Föurl esküvőit. Apor István báró tegnap ve- 

zelie oltárhoz. Kolozsvárott Aubin Glarissvt, özv. 
Anbin Károlvné leányát. Násznagyok voltak Bethlen 
f' iLor gróf és Wesselényi Béla báró, nászasszonyok: 
i ■ ií Békly Akosné és br. Wesselényi Béláné. Nyoszo- 
lyu-lunyuk : Alibin Rosalie, Alibin Anna. Ugrón Ilona, 
L.. Wesselényi Ilona. Vőfélyek : Apor Samu br., Teleki 
Lí.szló gróf, Mikes Kálmán gróf és Alibin Károly. — 
t' lay Arnold június hó í-én vezeti oltárhoz Ko- 
loz-váróit gr. Mikes Árpád főrendiházi tag leányát 
gi Mikes ■ a’"Itat.

Esküvők. Dr. Adler .Mihály a magyar jclzálog- 
hilfihank jogügyi osztályának hivatalnoka, Ina d. e. Í1 
érakor vezeile oltárhoz a duhány-ulezai zsidó templom­
ban Goldstein \ ilmál, a főváros zenekedvelő köreiben 
e.'.nvösen ismert kiváló zongora-művésznőt. Az eskü­
vőn díszes közönség volt jelen.

GYASZROVAT.
Szentfcyörgyvölgyi Csupor Gábor ügyvéd, volt 

ö--,..'.-gyűlési képviselő és Sopron varmegye törvény- 
b. - és k-'izigazgalási bízolIsági Ingja május 12-én 
17 korában meghall Szili-sárhányon. Gsaládja a 

i ezii gyászj-lenlésl ad la ki: Aluliról lak legmé- 
I':''bb iajdii.'oiiii.il le-njlüll szívvel jelenük felejthetetlen 
é'l' 1 ''ll. ii-juk. illetőleg nagy atyjuknak szent gyürgy- 
V"'gyi Csupor Gábornak okleveles ügyvéd, voll ország- 
c liepviselőnek. Sopronvármegye közlörvénylial.i-
-i. •- küzivazgutási bizolt sí gi tagjának sib. hosszas 
szenvedés s ;l vgszent ségek áj latos felvétele illán 
t. hú 12-én i.-igeii v3 .írakor éleiének 77-ik évében

ég.'lg

3
lom
Lei.

engülés köv elkezléhen lörl 
\ holdogullnak hüli lel

iákor 
la léleim
plébánia
:/. ee.-k

nak £ 
Az

szil! sárki 
•ngesztelü

La-.

Cm
kük

urának l.emulallal 
u". László és gyermekeik 

Czupor Gizella, férje: Pi 
:k l'ozsef. Margit, Erzsiké 
" >■- neje: Babos Antónia

Pál és gyei mekeik : Pál. Sándor 
neje: Hoffmann Malvina

ei 1f. hó 14-én délután
i t emelőbe ölök nyuga-

ént iiiise-áldozal a hely-
1 i;i-én reggeli 9 órakor
ni. Csupor Inna, félj":
: 1 .tez.su, liéla 1■•s (lab­
>tl\ ontly Géza é's gyci-
. li ma és Géza. Csiipnr

1 siipor Elírnia, félje:

or István, 
István.

ozaltyhov

Erzsiké.
gyerinp-

közb "é éi le niól halálos
<•". kötelükben igen -ni
nmnlkái : Gulovje V lilék.
Jú-Z,indéku szűnőklnlok.
a £u i beiniu.'iiokhól . Km z.e
némiie/. Szálnál; prózába

Géografovioa Mihály, a hires orosz 
" is. u kinek haláláról már megemlékeztünk, (13 
voll. Ama kevesek közétartozott hazájában, a kik 
:ynevpz.*ti «európai pártot» képviselték a pán- 
-’at. láborával sz.emhen.

' kov Írói álnéven Scseflin/, mint lminoii.-ta és 
ibu- .-m.Ipái hirü einher voll. Még ebben az. év- 
- -zó gaimasan dolgozott az orosz folyóiratokba s 
nem .-ég rendezte sajtó alá összes m iveit, rne- 

kilenez vaskos kötetre tervezelI. E munkája 
betegsége. Müvei különben 

k kiadást értek. Nevezetesebb 
(regény). Beszélve!;, rajzok. 

Ártatlan elbeszélések. Rajzok 
zeni idyllek. Levelid; a nagy­

fa rk a levelek, slb. Néhány 
n:'i1 •1 • ha.ála elöli újabb munkába kezdett «Elfeledi 
•z“ : 1 < ziin alall, de ebből esni; másfél lapul hirt 
ne yüii. Halálul szivszélhiidés okozta.

lkoch Ueurlltet, a Thom-t u-lvaihan szereneséilenül 
]■"' im lép it eszí ma délután 5 órakor lemel lék el nagy 
res/.vi-'ii-| az ostr.mi-uleza 1. szánni gvászliázból s a 
Heine:völgy I lemel.íben helyezték örök nyugalomra.

-í. Darányi Jánőa. Arad >z. kir. város li-z.ii fö- 
blv,-a - a l-'erenez .l.iz-ef-reml lovagja, általánosan 
ti-z:#•>i l'd liu. >• luí 12-én, életének 70-.lik évében, rö- 
vid sz.-nvedés ulán meghall Aradon. Elhunyta általános 
ts mél részvétei I;. |l"t megveszel le. A megholdogull 
■n v orvos résziv.-il a szahadsáiíharezba’i s később 

évig a hires Balassa professzor asszisztense 
VfT P sI,.n. Aradon az 50-es évek elején telepe-

A közönség köréből.
I»r Stliiiiillc.-ll:. i.V esrts*. iH.iAiHin

ftrtii 8tócÉ'l::M»ai,
■nl«i,K
^it linók II Hiizfi«* I» HXf vi*le H?NÍro«f)ilÁsa «•Hun

•• i'i/OTfullat:, a ei> RcmVi.oi-Aigi i'V«*v-.-i-Ho,l,an Vaplia- Hi! l' -.l lai.lár ! u.la;- l-n TOKOK J. gyúgyszl király-ot«7a 12.
Vulo.li cs.iI.U víiSjOK'J'st.»*'’ ,:s névalfllrAssnl. **,;s

Válasz a nősülendő ifjak asztaltársaságának.
K^-zönet nek'.-k »yvekek! Mi eddig vizi t elvből nem 

Ilinek soha, de hogy lelsz litásot kra a Lorszóki vizet 
inp'/ zi.dliik nem tinijük nélkülözni s az benne a nagyszerű, 
“° V -i.dvillanyozza a kedélyeket s tény, hogy azóta jobb 
kedvvel túlijuk az estébe.. Az agglegények asztaltársasága 
Hevében I 1U309 Vasakor Dániel, elnök.

tileichenbergi
Constantin-, Emma- és 

Elaismer-íorrás.
Kitűnő gyógyszer az összes nyákhár­
tyák hurutjainak, különösen ;i légzö- 

és emésztö-szrevek hurutjainak.
Kapható ÉDE.NIÍUTY I,. magy kir. és szerb kir. 
udv. ásványviz-szállitónál, Mattoni és Wille. Krimim 
István, valamint minden gyógyszertárban és keres­

kedésekben.
A tavaszi ivójgyógymód használatára fennti 
forrásvizek ÉDESKTJTT L. ivócsarnokában 

poharankint kiszolgáltatnak. 9953

áiksatözés tusait :£
eladatnak obódlii-háló- szalon- úri- és fantasie-bu- 
torok, szőnyegek, függönyök, olajfestmények, szoba­
díszek ób zongora. Andrássy-ut 105. I. em. 9 órától 12-ig 
' ° 5-ig. 10312és 3-

arillavölgyS
bolélegzesi- CB savógy úgy Intézőt.' l^ompós lek- 
vcse, purlól ment levegője, fenyvesektől borított hogy- 
Iánczolata, enyhe éghajlata folytán, mell- és ideg-

kulÄjÄtt“ megnyittatik május 25-ón.
Kifogástalan kényelem, az üsjzea vasutakon mérsékelt árak. Leszál­

lított áru fürdő-évad ,!o,(yok. Kgy újonnan épített második filrdö-szál- 
loda által minden lakáshiány kikerülteiéit. Közelebbi tudósításokat szol 
taltat: 10139 Dr. Holieurelch.

A hivatalos lap május 14-iki számából.
Kitüntetés. A király Luveezky Adolf küzmunka- 

és közlekedésügyi miniszteri tanácsosnak, saját kérel­
mére történt nyugalmaztahísa alkalmából, negyven évet 
meghaladó közszolgálata alall szerzelI érdemei elisme- 
réseiil, a Lipót-rend lovagkeiesz.ljél Uíjmenlesen adomá- 
nyozta.

Kinevezés. A király a l.udaposli Ítélőtáblához l.i- 
róvá /achar Gyula nyitrai törvényszéki Inról, Simon- 
Gábm huz.iv i< <i járá-dnróiiak ha-un mitiiGégéheii a le- 
regovai jáiá-hiró-ághuz kéri álhelyeztctésél jóváhagyta 
.- jáni-biróvá a die-«i-z.enlm;iilom jáiá-birósághoz dr. 
Issek a tz Gyula kőhalmi járásbirósági albuól, dr. 
Gozsdu Elel; budapesti ügyészségi alügvészt a karán- 
sebesi tigvé-z-égliez ugvé-z-z.é, és dr. lleyyesy Győző 
brassói lái á-bn éisági alhiról az ei zsebel városi ügyész­
séghez alügv é-z.sz.é. A m. kir. beliigyrniniszterium ideig­
lenes vezi'ii— vei megbízoll közmunka- és közlekedés­
ügyi miniszlet it belűgymimszleriimi számvevőséghez 
Petróczy Vineze, Qoyolák József számvizsgálókat és 
Szén assy Lászlói számvizsgálói ezimmel és ranggal 
felruházolI számlisztet, számtanácsosokká, — Krcmer 
Sámuel és Deák Sándor számtiszleket számvizsgá­
lókká, He-rll József, Schüdl Ferenez és Kramer 
János II. őszi. számliszleket, első osztályú, — lovábhá 
Karlitzky Pál, íl'eisz Henrik és Köri Pál III. oszt. 
számiiszlekel, II. őszi. számliszlékké nevezte ki. A 
vallás- és közoklalásügyi m. kir. miniszter Jtadomszki/ 
Mihály ricska-tyusai állami vándoi lanibisági rendes la­
des lanitót, Trinksz Fanny fiumei állami leányisko­
lái rendes tanítónői, jelen állásukban végleg megerü- 
silelle.

Áthelyezés. A in. kir. igazságügy miniszter a komá­
romi kir. fugházl'elügyelöi állásra Stn-piczky József 
beregszászi fogházfelügvelöt helyezte ál.

TÁVIRATOK.
Becs, máj. 11. A képviselöház mai ülésén, több 

ínséges szenvedő község kérvényének elintézése után 
elfogadta az esküdtszékek felfüggesztéséről, továbbá az 
Olaszországgal és Spanyolországgal, szükségben levő 
tengerészek segélyezése iránt kötött egyezményről szóló 
törvényjavaslatokat. A csekélyebb érlékii ügyekben 
magánokiratok alapján eszküzíendö lelekkünyvezésröl 
szidó törvényjavaslat a bizottság szövegezésében fo­
gadtatott, mely szerint az érték maximuma, nem úgy 
mini azt Tűik óhajtotta, 500, írtban, hanem 100 
forintban állapíttatott meg. Élénk vitát idézett 
lel a Dielrichstein-féle hitbizományról szóló tör­
vényjavaslat, melyet Paliak Ottó, Steinwender és 
Kronawetter ellenezlek. Steinwender indítványt tett, 
hogy a hitbizományok illetékkérdése rendezes­
sék. Schönborn igazságügyminiszter kijelenté, hogy 
Kronaweller részéről helytelennek tartja azt á 
követelést, hogy a hitbizományi javak feldaraboltassa- 
nak. mert akkor az erdősítések ügye igen rosszul fogna 
állani. Hogy a hitbizományi javak ki volnának véve 
a közforgalomból, az nem való. Oly állapotokat, 
minőket Kronawetter óhajt, csak rémuralom volna 
képes teremteni. A miniszter határozottan visz- 
szaulasilotta Kronawetter e kifejezését : «szabadalma­
zott herék» és kijelentet te, hogy a különböző társa­
dalmi kérdések megoldását nagyon megnehezítené, ha 
mindenki oly hangon beszélne, mint Kronawetter. A 
miniszter beszédéi hosszantartó élénk tetszess"! 
és tapssal fogadták. Kmnuivetter és Polliik 
szólásra jeleni kéziek , de a vitái megszakították. 
Ezután í'iirk a marienbadi marhabizlosilú-egycsilléinél 
előfordult visszaélések, Brenner pedig a marhavész 
elleni intézkedések s az adókivetésnél Lajtha melletti 
Bruckban, Hamburgban és Schweelialhan előfordult 
visszásságok tárgyában interpellált. Kreuzig indítványt 
nyújtóit be a fogtechnikai ipar törvény utján való sza­
bályozása iráni. A földművelési miniszter bonvujlotla 
a nemzetközi lilloxera-egyezményre vonatkozó dokla- 
i'áeziót. Holnapra Bloch- válaszlásának igazolása van 
napirendre lüzvo.

Becs, máj. I i. Az urakháza mai ülésében a nép­
iskolai novellái első olvasásban 21 lagu külön bizott­
sághoz uiasilolta : vilii nélkül elfogad la a rzeszov- 
jaslöi vasútvonalnak államköllségen való kiépiléséről 
s a talajjavilási alapról szóló Iorvénvjavaslalokai : jó­
váhagyta az 1883. évi zárszámadási s vita nélkül 
megszavazta második és harmadik olvasásban a la­
kaiéi;- é- kölcsönpénzül raknak adandó iüelék ked­
vezményekről, a postahivatali szolgák fizetésének sza­
bályozásáról s némely ingatlan államjavaknak csere 
utján való átengedéséről szóló törvényjavaslalokal. A 
jngügvi bizottság indítvánvára a ház hozzájárult a kép­
viselőhöz ama lutkirozaLihoz, hogy a hiinlelö-lörvény- 
javasiul tálgvalásái a kiküldőit bízoll-ág permanensnek 
nyilvánillassék. Holnap a ház megkezdi a költségvetés 
tárc válását.

”u$rvód.i kamara. A debreczeni ügyvédi Kamara 
részéről közhírré lélelik, hogy dr. herényi Béla ügy­
véd, Mezőtúr székhelyivel, a kamara lajstromába foly­
tatólag fölvétetett.

Berlin, máj. 14. A török küldöttség délután fél egy 
órakor idő érkezett s a pályaudvarban a török nagy­
követ fogadta. A küldöttség a «Hotel Kaiserhof»-ba 
szállt.

Paris, máj. 14-. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Boulanger ügyében kiküldött vizsgáló- 
bizottság közeledik munkálatainak befejezése leié. 
Azt hiszik, hogy a bizottság legkésőbb 14 nap 
alatt abban a helyzetben lesz, hogy javaslatait be­
terjesztheti.

Paris, máj. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
XIX. Siécle hire szerint a szenátus elhatározta, 
hogy a Boulanger-ügyben megszüntető határoza­
tot hoz.

Páris, máj. 14. A képviselőház mai ülésének 
napirendjén a költségvetés tárgyalása áll. Bősig 
fintransigens) azt kívánja, hogy előbb a munkás­
népet érdeklő törvényjavaslatok tárgyaltassanak. 
Tirard miniszterelnök ellenzi ez indítványt, mire 
azt a ház 278 szavazattal 241 ellenében elveti és 
megkezdi a költségvetés tárgyalását. LamarzeUe 
(jobbpárti) és Amagat (pártonkivüli) a kormány 
pénzügyi politikáját bírálták. Vau re védelmére kelt 
a kormány politikájának. Végül a ház a tárgyalás 
folytatását csütörtökre tűzte ki.

Páris, máj. 14. A szenátus mai ülésén Leroger 
elnök meleg hangon emlékezett meg a szünet alatt 
elhunyt szenátorokról. A szenátus elhatározta, hogy 
legelőbb az ujonezozási törvényjavaslatot fogja tár­
gyalni s jövő ülését csütörtökre tűzte ki.

Páris, máj. 14. Tegnap a kiállításnak hl.OOO 
fizető látogatója volt.

Páris, máj. 14. A kormány körében 15 millió frank 
befektetéssel oly tombola-játék létesítése képezi tanul­
mány tárgyát, melynek jövedelme arra fordittatnékj 
hogy tanítók, munkások és földmiveléssel foglalkozó 
vidékek szegényebb sorsú lakossága a párisi világkiál­
lítást meglátogathassa. A kisorsolandó tárgyak a kiál­
lításból volnának beszerzendők.

Bern, máj. 14. A szövetségtanácshoz érkezett 
jelentés szerint az olasz király Németországba me­
net nem inkognito utazik át Svájczon. A szövetség- 
tanács holnap megteszi az intézkedéseket a király 
fogadására.

Róma, máj. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
Tribuna szerint a pápa a legközelebb tartott ka- 
tkolikus kongresszusok határozatai ügyében enczi- 
klikát ad ki. A pápa egy lengyel küldöttség előtt 
kijelentette, hogy nem fogja megengedni az orosz 
nyelvnek a lengyel templomokba való behozatalát.

Róma, máj. 14. Az «Opinone» szerint egy szá­
zad katonaságot indítottak Orlunóba (Lombardia 
gallaratei kerületébe), hol a parasztok füllázadtak és 

földesurak birtokait pusztítják minden ok nélkül. 
Varestében és környékén is nagy az izgatottság. 
Casorezzóban (arpoi kerületben) komoly zavargá­
sok voltak. A zavargók közül többeket elfogtak.

Belgrad, máj. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Garasanin Milutin vasárnapra haladó-pári 
meetinget hivott össze Belgrádba. Már eddig mint 
egy kétezerén kijelentették, hogy a meetingben részt- 
vesznek.

Belgrád, máj 14. Pol. Corr. Zia bej török 
követ ma délben ünnepélyes kihallgatáson átnyúj­
totta a regenseknek uj megbízólevelét és egyben 
kikérte úgy a regensek, mint a kormány támogatá­
sát, hogy a szultán kívánságához képest a két or­
szág között fennálló jó viszony mindinkább ben­
sővé váljék, mire hisz tics megfelelő szavakban vá­
laszolt.

Czetlnye, máj. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. Gerand, az itteni franezia miniszterrezidens Sku- 
tariba utazott, hogy az albaniai veli-vel személyesen 
érintkezzék.

Czetlnye, máj. 14-. (Az Egyetértés tavirata.) Pol. 
Gór. Milinovies, antivarii érsek albániai útjában keresz­
tülment Czetinyén, a hol Mitrofán metropolita ünnepé­
lyesen, Nikita fejedelem pedig kihallgatáson fogadta.

Bukarest, máj. 14. A király tegnap kihallga­
táson fogadta az osztrák-magyar követet, ki átnyúj­
totta Ferenez József királynak válaszát azon kéz­
iratra, melylvel Ferdinand herczeg trónöröklése vele 
közültelett. Az uralkodót Ferenez József király ki­
fejezésre juttatott rokonszenve mélyen meghatotta. 
Az a hir hogy Ferdinand herczeg ellen összeeskü­
vésnek jöttek volna nyomára, nem egyéb mint 
koholmány.

Burgas, máj. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ferdinand fejedelem útja Szófiától Burgasig 
valóságos diadalmenethez hasonlított. A vasút mentén 
a legtávolabbi vidékekről összejött a lakosság, hogy a 
fejedelemnek az ország érdekében kifejtett működéséért 
lelkes ovácziókban mondjon köszönetét. A burgasi ke­
rület a felszentelés! ünnepély ulán a fejedelem, a mi­
niszterek és a meghívóit vendégek tiszteletére lakomát 
rendezel I. A felköszöntök közül említésre méltó a pénz­
ügyminiszter pohúrköszüntöie, ki a fejedelemnek a na- 
gyobbszabásu forgalmi eszközökkel szemben tanúsított 
buzgalmát megköszönte és biztosította, hogy a bolgár 
kormány semmiféle nehézségektől sem fog visszariadni, 
hogy azok bevégezése még a folyó évben befejeztes­
sék és a forgalomnak átadassanak. A fejedelem vála­
szában hangsúlyozta, hogy ö a békés haladásra irá­
nyult törekvéseknek feltétlen hive.

Konstantinápoly, máj. 14. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Nelidov orosz nagykövetet a 
szultán a múlt pénteken kihallgatáson fogadta.

Konstantinápoly, máj. 14. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Á Mauser-legyvereket folyton 
szállítják a török kormánynak, s csak nemrég is 
nagy mennyiséget adtak át az illetékes hatósá­
goknak.

Pótervár, máj. 14. (Az Egyetértés távirata.)
A határig postán. A helyőrség tisztjei, mint az eré­
lyes vizsgálat kiderítette, összeesküvést szőttek. Szá­
mos e/f'ogatás történt. Az elfogott katonatiszteknél 
kompromittáló leveleket találtak, az egyik elfogotl- 
nál pedig több bombát foglaltak le.

Sztrájkok.
Aachen, máj. 14. A «Vokszeitung» szerint Höngen- 

ben a sztrájk terjedőben van. Kohlscheidtban is ki­
ötöl I több bányában a sztrájk ; más hányákban még 
dolgoznak. A szírájkólók azt kívánják, hogy bérük lő 
százalékkal emeltessék és a munkaidő olykép sza- 
bassek meg, mint a Ruhr-vidéki bányákban. Rendza­
varás eddig nem történi.

Aachen, máj. 14. Az «Aachener Zeitung» 
szerint a Höngen és Nothberg melletti bányákban 
a munkások egy része tegnap abbahagyta a mun­
kát. Holnap a bányászok gyűlést tartanak.

Boroszló, máj. 14. A «Breslauer Zeitung» szerint 
tegnap llernesdorfban a munkások egy része abba­
hagyta a munkál. Ma n lh-rmsdorf melletti Glüekhülf- 
bányákban ütött ki a szííAjk s körülbelül oOOO em­
ber szüntet le meg a munkál.

Boroszló, máj. 14. A «Schlesische Zeitiing»-nak 
jelentik Kuiiigshüttéböl: Ma délelőtt a kincstár tulaj­
donát képező «Künigsgrube»-ban a munkásuk egy ré- .

sze abba hagyta a munkát, de csakhamar ismét do­
logba állottak.

Essen, máj. 14. A «Rh jinisch-Westphälische 
Zeitung» jelenti: Ma déleFuig rendzavarás sehol 
sem történt. A dortmundi és az esseni bányavidé­
ken a munkások az egyes bányaigazgatóságok által 
nyomban elrendelt béremélés következtében ismét 
dolgoznak. Egyes bányákban az egész munkás­
személyzet hozzá fogott a munkához, más bányák­
ban még csak a munkások egy része dolgozik. A 
mühlheimi bányavidéken csaknem valamennyi bá­
nyában folyik a munka. A bányászok küldöttségé­
nek n császár által való fogadtatásától átalában jó 
hatást várnak.

Dortmund, máj. 14. A vesztfáliai munkás- 
mozgalomról érkező hírek után Ítélve a sztrájk mind 
nagyobb mérveket ölt, bár a legutóbbi napokban 
komolyabb rendzavarások nem fordultak elő. Né­
mely bányában az aknázást még nem szakították 
félbe, magok a munkások készeknek nyilatkoz­
tak az aknába térni, ha a felváltáskor és a bányá­
hoz és a bányától való utjokban védelemben részesit­
tetnek. A hatóságok ez irányban minden lehetőt elkö. 
vetnek, hogy a Mária, Anna és Steinbank nevű akná­
kat megvédelmezzék. Höhentropban és Bochumban 
katonaság fog elhelyeztetni. Hagenből jelentik, hogy 
az ottani kerületben szintén kitört a sztrájk. Neve­
zetesen három szénbányának mintegy ezer munkása 
szüntette meg a munkát, ügy látszik, hogy az illető 
munkásokat, kik nagyobbrészt megtelepedett, csen­
des emberek és eddig nem kívántak béremelést, 
más bányavidékek munkásai beszélték rá a 
sztrájkra.

Brüaazel, máj. 14. A quenasti kőbányák igazgató­
sága és a bányamunkások közt megegyezés jött létre, 
minek következtében a sztrájk véget ért.

Berlin máj. 14. (Az Egyetértés távirata.) Veszt 
fáliából ma a bányaigazgatóságok küldöttsége érke­
zik ide; a küldöttséget Vilmos császár kihallgatá­
son fogadja. A vasárnapi minisztertanácskozásban 
a császár, a Börsezeitung hire szerint, nagyon 
melegen pártfogolta a munkások érdekeit.

Prága, máj. 14. (Az Egyetértés távirata.) A veszt­
fáliai sztrájk következtében Németországból nagyon 
sok kőszénmegrendelés érkezik, s vasárnap négy­
száz waggon barna szenet küldtek Németországba.

Berlin, máj. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A sztrájkoló bányászok küldöttsége ma ide 
érkezett. A küldöttség tagjai egy kisebb vendég- 
fogadóban szálltak meg, s a kihallgatás előtt a csá­
szárhoz intézett hosszabb emlékiratot nyújtottak be. 
A küldöttek nem tagjai a sztrájk-bizottságnak, ha­
nem a bányászok választották őket, s az útiköltsé­
get úgy rakták össze a számokra. A küldöttség há­
rom tagja, névszerint Schröder, Siegel és Bunte, 
délután három órakor voltak a császárnál kihall­
gatáson. Schröder, a küldöttség szónoka, arra kérte 
a császárt, hogy pártfogolja a bánya-munkásokat. 
Vilmos császár nagyon szívesen fogadta a bányá­
szokat, megígérte, hogy védeni fogja őket, csak azt 
kárhoztatta, hogy szerződésüket megszegték, s igy 
törvénybe ütközők a cselekedeteik. Végül arra intette 
a császár a munkásokat, hogy most már tiszteljék a tör­
vényes korlátokat és ne tegyenek olyan lépéseket, mely 
ügyüknek ártalmára lenne. A munkások erre leírták 
helyzetüket, kifejtették, hogy főtörekvésük nem a 
béremelés kierőszakolása, hanem az akna-munkának 
nvolcz órára való leszállítása. Az ellen erélyesen 
tiltakoztak, hogy ők a szocziál-demokraták elveit 
vallják. A császár erre komolyan intette a küldött­
séget, hogy ne bocsátkozzanak szoczialista üzel- 
mekbe, tartózkodjanak a felforgató törekvésektől. 
Ezután megígérte a küldötteknek, hogy a bányászok 
ügyét megvizsgáltatja az illetékes hatóságok által; 
végül azt a reményét fejezte ki, hogy a megegye­
zés létre jön, s ehhez a bányászok tesTik meg az 
első lépést. A küldöttség tagjai végül még elmond­
ták, hogy most tiz-tizenegy órát töltenek az akná­
ban, a mely munka tönkreteszi az embereket. —
A küldöttség tagjai kiszolgált katonák, becsületes, 
higgadt munkás emberek. A császár előtt ünneplő 
ruhában és katona-sapkában jelentek meg. (N. 
Fr. Pr).
- Berlin, máj. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A munkás-küldöttség mai fogadtatá­
sától döntő eredményt várnak. A helyzet e pilla­
natban nagyon komoly. A sztrájkolok központi bi" 
zottsága tegnap elhatározta, hogy mindaddig nem 
dolgoznak, mig a munkások összes követelé­
seit nem teljesitik. A munkás-küldöttség há­
rom tagja tegnap Berlinbe utazása előtt a 
következő nyilatkozatot adta ki: «Polgári kö­
rökben, mint halljuk, általánosan az a nézet 
uralkodik, hogy a bányászok sztrájkja a legköze­
lebbi napokban véget ér, mert a bányászok azt to­
vább nem bírhatják. Bármennyire óhajtjuk is, hogy a 
sztrájk végei érjen, kénytelenek vagyunk kijelenteni, 
hogy a bányászok a maguk részéről nem tehetnek 
lépést ez irányban. A bányászok nem kezdik meg 
újra a munkát, mig a vállalkozók ki nem mondják, 
hogy ismert követeléseinket tartózkodás nélkül a ma­
gukévá teszik. Bunte, Schröder, Siegl. A küldöttek 
ma ugyanilyen értelemben nyilatkoztak több hírlap­
író előtt. Tartanak tőle, hogy a sztrájk eltart e 
hónap végéig, mert a munkások tizedikén kapták 
meg két heti fizetésüket s állítólag jókora tartaléktőke 
fölött rendelkeznek. A vesztfáliai bányász-sztrájk 
a párisi gázgyárakat is közelről érdekli, mert ezek 
szerződést kötöttek a gelsenkircheni bányával, mely 
minden nap köteles egy külön vonat-rakomány sze­
net Párisba szállítani. A múlt hét óta a bánya 
már nem szállíthatott szenet.

tér intézkedése e szerint 1884., 1870., 1872. és 1873. 
évi 50/o-os konszolidált vasúti kötvények a 4"/n-os köt­
vényekre való előjegyzésnél fizetésképen elfogadtat­
nak. Arra az esetre, ha az 1870., 1872. és 1873. 
évi kibocsátású kötvények ezúttal nem kerülné­
nek teljes számban konvertálásra, ugv visszavá­
sárlásuk még a folyó év végéig eszküzíendö. A to­
vábbi részleteket a Rothschild-csoport közli, mely a 
konvertálással meg van bízva. Az 1870., 1872., 1873. 
és 1884. évi 50/o-os konszolidált vasúti kötvények 
konvertálása, illetőleg beváltása czéljából kiadandó 
4o/0-os adómentes konszolidált orosz kölesönkötvények 
prospektusa szerint, kicserélésre és készpénzfizetés 
ellenében jegyzések Oroszországban, Parisban, Brüsszel­
ben és Amsterdamban fogadtatnak el. A kölesünmüve- 
í.et :"G0,'Í98,000 arany rubel, vagyis 1003.529,536 márka 
összegig terjed. Bejelentések Berlinben Bleichrödernél 
és a Disconto-társaságnál fogadtatnak el. Bejelentések 
5%-os kötvényekkel való kicserélésre teljes mértékben 
figyelembe vétetnek. A kibocsátási ár 92.65.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A DunagözhaJdzáBl-társanág igazgatóságában 

kiütött válság legújabb fordulata, mint már közöltük, 
az, hogy Cassian elnök lemondott. Szívósan ragaszko­
dott ehhez az álláshoz s csak a választmány amaz el­
határozásának engedett, hogy mindenesetre megbuktat­
ják, mert a társaság reformterveinek útjában áll. A 
társaság választmánya és nagyrészvényesei a magyar 
kormánynyal egyezséget akarnak kötni. A kormány 
ismertette feltételeit s ezeket Cassian elfogad hatatla­
noknak tartotta. A választmány és a nagyrészvényesek 
más véleményen vannak s az akadályt elhárították 
Midőn a társaság megbízottjai nemrég Budapesten jár­
tak, Baross miniszter egyezségi tervezetet terjesztett 
eléjük, melynek főbb pontjai a Neue Freie Presse je­
lentése szerint következők : A társaság Budapesten 
teljesen független igazgatóságot állít fel. A buda­
pesti igazgatóság semmi tekintetben sem függhet a bécsi 
igazgatóságtól. Magyarországban a társaság külön 
könyvvivöséget állít fel. A szénbányák és a mohács- 
pécsi vasút a budapesti igazgatóság hatáskörébe tar­
toznak. A budapesti igazgatóság önállóan kezeli az 
ó-budai hajógyárat. Az aldunai ügynökségek Orsovától 
Szulináig mind a budapesti igazgatóság alá tartoznak. 
A Dévénytől a Szulináig érvényes tarifákat vegyes bi­
zottság állapítja meg, melyben a társaság hivatalnokain 
kívül az ország érdekeinek képviselői vesznek részt. 
A tarifa-bizottságban a kormányt egy biztos fogja 
képviselni veto-joggal. A társaság közgyűlését felváltva 
Budapesten és Bécsijén tartja.

t Szab. OBZtr. magy. államvasuttársaság. F. é. 
július hó 1-vel a román-délnémet köteléki díjszabás 
II. része 1—3. füzetéhez, III. része 1—3. füzetéhez és 
IV. részéhez I. pótlékok lépnek hatályba, melyek töb­
bek között pótdijakat is tartalmaznak a köleléki-dij- 
szabás tételeihez. F. é. julius hó 1-töl kezdve további 
intézkedésig az eme pótlékokban 111. alatt felsorolt 
pótdijak szedetnek be. F. é. julius hó 1 -én a romá- 
ma-lindatii forgalomra vonatkozó díjszabáshoz az V. 
pótlék lép hatályba, mely a többek Között, pótdijakat 
is tartalmaz a díjszabás tételeihez. F. é. julius hó 1-töl 
kezdve további intézkedésig az ezen pótlékban III. 
alatt felsorolt pótdijak szedetnek be. F. é. julius hó 
1-én a román északnémet köteléki-dijszabás II. rész 
1. és 2. füzetéhez az V., II. rész 3. füzetéhez a VI., 
és II része 4. füzetéhez a III. pótlék lép hatályba. E 
pótlékok pótdijakat tartalmaznak a köteléki díjszabás 
tételeihez. F. é. julius 1-töl kezdve további intézkedé­
sig az ezen pótlékokban III. alatt felsorolt pótdijak 
szedetnek be.

IPARÜGYEK.
— Az orazágOB iparegyesület Igazgatósága

tegnapi ülésén Zichy Jenő gróf elnök bejelentette, 
hogy Kiihn-e mosonyi gazd. gépgyáros üzletének 25 
éves feennállása alkalmából 200 frlos alapítványt teli 
az egyesületnél s régibb és hii munkásainak jutalma­
zására 1500 frtot meghaladó dijakat osztott ki. Az 
igazgatóság a derék iparosnak köszöneté kifejezése 
mellett üdvözletét határozta megküldeni. Av. éri jelen­
tés előterjesztetvén, azt egész terjedelmében elfogadták 
s elhatározták, hogy a közgyűlésnek bemutatják. Az 
egyesület levelező tagjaiul újabban megválasztották 
mgl Emánuel hazánkfiát, ki a magyar mun­

kások gyakorlati kiképzésére több ízben jelen­
tékeny áldozatokat hozott, s az egyesület iránt mkon- 
szenvét sokszor tanúsította; továbbá jYenber Vilmos 
bécsi gyárost, és orsz. képviselőt, ki mint az alsó 
ausztriai iparegylet alelnüke több Ízben lekötelezte az 
egyesületet. Az 1892-ben rendezendő jubiláns ki­
állítás eszméjének álalános megvitatására s esetleg a 
kiállítás keretének megjelölésére Zichy gróf elnöklete 
alatt Fáik és Szontagh alelnükökböl, továbbá Mud- 
rony Soma igazgató, Eöry-Farkas Kálmán, Németh 
Imre, Páth, Lederer, Eisele, Jungfer, Hiittl, 
Havas, Fischer Ignácz, Krämer, Krau-sz igazgató- 
sági tagokból és Gclléri Mór titkárból álló bizottsá­
got küldött ki, melynek tüzetes előterjesztését egyik 
közelebbi igazgatósági ülésen fogják felolvasni. A 
Dnna-Oderu csatorna létesítése tárgyában tartandó 
értekezletre az egylet képviseletében Zichy Jenő gró‘ 
elnök küldetett ki. Ezzel az ülés véget ért.

KÖZGAZDASÁG.
London, máj. 14. A «Standard» a Reuter bárónak 

adott engedményt közli, hogy Perzsiában■ birodalmi 
bankot alapítson négy millió font sterling névértékű 
tökével. A birodalmi bank hatvan évre kizárólagos jo­
got. nyer az összes vas-, réz-, ólom-, higany-, kőszén-, 
petroleum-, borax és asbest-bányák kiaknázására.

Konstantinápoly, máj. 14. "(Az Egyetértés táv­
irata). Pol. Corr, Az örmények állal a porta előtt ren­
dezett tüntetéseket az európai lapok erősen túlozzák. 
A tényállás mindössze annyi, hogy Mussa bej, a ki 
azzal van vádolva, hogy Mus környékén rablásokat 
vitt véghez, megszökött. A Konstantinápolyban élő 
örmények mind arra kérték a kormányt, hogy Mussa 
bejt erélyesen üldözze. Ez pedig a legnagyobb rend­
ben! ment végbe.

Pótervár. máj. 14. A pénzügyminiszter intézkedése 
alapján az 1884. évi kibocsátású konszolidált vasúti 
kötvények f. é. augusztus 15-ével félmondatnak, mely 
nappal azok kamatozása megszűnik. A pénzügyininisz-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Konverziók. Tegnap két konverziót fejeztek be 

nálunk, az egyik a földtehermentesitési kötvények 
és a másik a magyar földhitelintézet ő°!0-os zá­
logleveleinek konverziója volt. Ámbár a pontos ered­
mény még nincs megállapítva, de annyi már tudva 
van, hogy mindkét esetben fényes volt az eredmény. 
Ma kezdik meg a budapest-pécsi vasat Ő°/0-os 
elsőbbségeinek konverzióját, miről alább bővebben 
szólunk. Ezután az állami konverziónak befejezése, 
vagyis az ezüst-elsőbbségek konverziója van még 
hátra és nem lehetetlen, hogy még ezt a műveletet is 
ebben a hónapban hajtják végre. A külföldön szintén 
élénken folynak a konverziók, igy az egyiptomi el­
sőbbségi adósság konverziójára vonatkozó szerződést 
a Rothschild-Bleichröder-Disconto-Gesellscbafl csoport­
tal— mint Londonból táviratilag jelentik — tegnap írták 
itt alá : Rothschild lord, mint a nevezett csoport és Richt­
hofen báró, mint az egyiptomi kormány képviselője. Az 
orosz konverzió tárgyában a következő távirat jött ma 
Pétervárról : Ma tették közzé a császári ukázt a 4 
százalékos konszolidált vasúti kötvények második so­
rozatának kibocsátását illetőleg, mely szintén konver­
tálási czélokra szolgál. Az uj kötvények május 1-töl 
fogva (uj naptár szerint) kamatoznak. A részletek a 
kibocsátási tervezetben tétetnek közzé. A kölcsünösz- 
szeg 310 millió 498,000 aranyrubelre rúg. Ez összeggel 
az általunk már korábban jelzett 5 százalékos vasúti 
kölcsönöket konvertálják, a mivel az orosz konverzió 
e része be lesz fejezve A tranzakezió oly összeget 
ölel fel, mint az előbbi kettő együttvéve.

** A budapest-pécsi vasút elsőbbségeinek kon­
verziója. A budapest-pécsi vasút-részvény Iái saság az 
1884. évben kibocsátott 5%-os elsőbbségi külesünének 
összes forgalomban lévő ki nem sorsolt, üzletkötvé­
nyeit 7.779,800 frt töke névértékben augusztus 15-ikén 
leendő visszafizetésre kisorsolta és ezek helyébe 
9.399,800 frtnyi 4%-os elsőbbségi kölcsönt boesújt ki. 
A magyar általános hitelbank ennek következtében fel­
hívja a régi 5%-os kötvények birtokosail a kicseré­
lésre. A kicserélésnél a 4%-os kötvények 90% árfo­
lyamon bocsájtatnak ki, az 5%-os kötvények pedig 
100%-os árfolyamon vétetnek. A kicserélésre május 
22-ikéig tarló határidő van engedélyezve és a kicseré-
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lés melletti alti Írások föltétlenül tekintetben vétetnek, n 
mennyiben azonban oly 4e/0-os kötvények maradná­
nak, melyekre nem történt kicserélési bejelentés, ezekre 
május 22-ikén készpénzaláirást nyitnak. Azonban, na­
gyon valószínű, hogy a készpénzaláirásra már igen ke­
vés kötvény marad csak, mert a kicserélési föltételek 
elég csábítók és mert a budapesl-pécsi vasul elsöbb- 
-égei oly bonilásu papírok, hogy !n n-os kamatozás 
mellett i< kereseti befektetési értékel; lesznek. A bu- 
dapest-péeei vasút állammdlá-ut következtében az el­
sőbbségek kamatainak és tőketörlesztési részleteinek 
pontos tizet ősét a magyar állam magára vállalta, a ka­
matok fizetése, valamint a kisorsolt kötvények vissza­
fizetése minden adó-, bélyeg-, illetek- vagy más egyeli 
levonás nélkül teljes névérlékhen történik és igv a 
budapesl-pécsi elsőbbségek kétségtelenül egyik legked­
veltebb papírjai lesznek a befektetést kereső közön­
ségnek. A konverzióra vonatkozó egyéb tudnivalók Iá- 
mink mai számának hirdetései kozott olvashatók.

** Fizetésképtelenségről*. A héesi Kredilomnvercin 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést : Sin­
ver Salamon kereskedő Tatán Makoviczky F. I!. ke­
reskedő Liptó-Rzt.-Miklóson. Löwenlhal és társa ke­
reskedők Becsben. Csiokovics Husiin kereskedő l’jvi- 
déken. Weisz József kereskedő Mécsben, Steiner Kiiin- 
neel kereskedő Poroszlón. Náthán (ívnia röfös- és rfi- 
viilárukereskedö Troppanban. Zangerl .lános kalmár 
Isebeiben, Szilánvi Károly ti. kereskedő Eperjesen,
I lialup F’. vegvesá ni kereskedő Clirndimban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

— Május 1 L

Gabonatőzsde.
A buza-fizlcl ma is bágyadt és kedvetlen irányt kö­

vetelt. Mérsékelt kínálat és korlátolt vétolkedv mellett 
mintegy 10,000 mm. kell el meglehetősen változatlan 
árakon.' Más gabonanemiiekhen változatlan irány és 
változatlan árak mellett gyenge üzlet volt. -- Ki­
adatott :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. Ml k. 7.tó frl, 100 
mm. 80.5 k. 7.50 frl, 200 mm. 80.5 k. 7. ifi Irt, 200 
mm. 80.5 k. 7.42Í lit. 1(K) mm. 80.5 k. és l'Hl mm. 
7-1.2 k. 7.35 frl. 100 'mm. 80 k. 7,10 frl, 200 mm. 
rtO k. 7.42$ fit. 200 mm. 80 k. 7,Hl frl. 200 mm. 
80 k. 7.35 Irt, és 200 mm. 7!).7k. 7.10 Irt, 20o 
mm. 70.3 k. 7.35 fit. 300 mm. 78.5 k. 7.0-» frl, mind 
bárom hóra.

Pestmegyei 100 mm. 81 k. 7.37$ Irt, IflO mm. 
70.5 k. 7.30 Irt. 100 mm. 70.5 k. 7.30 frl, 3110 mm. 
70.5 k. 7.35 Irt, 100 mm. 70 k. 7.20 frl, mind há­
rom bóra.

Fejérmeyyei 100 mm. 70 k. 7.35 foiint, 300 mm. 
78 k. 7.I5 frl, mindkettő bárom bóra.

Ibi esküi 2000 mm. 78.4 k. 7.8-> lóriul. 100 mm.
78 k. 7.25 frt; UK) mm. 77 k. 7.10 fit. mind áront
hóra.

liii n só gr 970 mm. 79.6 k. 7.25 forint 3100 mm.
78.5 k. 7.05 Irt; mindkettő három hóra.

Erdélyi iwl mm. 81# k. 7.05 fit. három hó a.
Zab 200 mm. 5.35 frl, 100 mm. 5.6' frl, nmm-

kp'1', készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak

fittál felig
1 »,1 n^íí'ji___  __78—81 kjg

_ „ tiszavidéki___ 78—81 » 7.20 7.40
— » pestvidéki ........  «8—81 » 7.lő 7.35
— » fehérinegyni___ 78—81 » 7.20 7.40
_ „ bácskai .........78—81 » 7.20 7.40
_ » északmagyarorsz. 78—Rí » 7.05 7.25

Hoz* » ........ ...........  70-72 » 5.90 CLIO
Árpa f> takarmány ... 00—62 » 5.90 II30

j) égetni való_... 02- 6 í » fi.50 7.10
— » sörfőzdéi ........ fit— 06 » 7.35 8.50

Zab » .............. .... ... 311-41 » 6.35 ö.8i 1
Tengeri uj bánsági.............. 75 » 4.60 4.«5

— » másnemű _ _ 73 » •».(<> 4.55
Kvle* ó __ ... — » 5.30 5.05
ÍLcpcze » káposzta ......... — >> -.— —.—

— bánsági_ _ — » —■— —■—
Határidöttzlet kedvezőbb londoni tudósítások kö-

hangulatban nyílt meg. —

5000 mm. 7.17.őszre mintegy 

-júniusra mintegy 5000 mm. 4.68, 

-augusztusra mintegy 5000 mm.

vet kéziében barátságosabb 
Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza

7.18. 7.10 frton.
Tengeri május 

i.íiO frton.
Tengeri julius 

5.81 5.85 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.30, 5.32, 

5.31 forinton.
Hivatalosan félmondatott máj. 10-ikére 2000 mm. 

szokványbuza. és 8000 mm te nyeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge forgalom volt, de az 
iránv iizérkedési vételek következtében szilárd maradt. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.19 és 
7.20 Irt.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.69, 
1.7" forinton.

Tengeri július -augusztusra mintegy 5000 mm. 
1.85. 4.86 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.31. 5.35 
frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza május—júniusra.................... » 6.82— 6.81
Szokványbuza őszre .. ............................... » 7.19—7.2f
Tengeri május—júniusra  ............................ * 4.62—4.70
Tengeri julius—augusztusra.......................... >• 4.85—1.86
•-y.Oiíványzab őszre ..................................... » 5.33—5.35
Káfinaztarejiczi; aug.—szept.-re .................... » 12.!/8—13—

Délutáni forgalom.
Délutáni tőzsdén mérsékelt forgalom volt. Berlinből 

I márkával alacsonyabb búzaárakat küldtek, búzát 
ő-zre a vidék számára mégis élénken kereslek s azért 
-zilárd irányt követett. A többi gabonanemek el vol- 
-ak hanyagolva. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.19. 
7.20, 7.21. 7.22, 7.23 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.69, 
1.70 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 min. 4.85, 
1.86 forinton.

Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 2000 mm. 
13 frton.

Délután fi órakor záródnak:
Srokván’/buza május—júniusra....... ............frt 0.81—6.83
Szotványbuza őszre ... ._ ....................... » 7.21—7.23
Tengeri május—júniusra..............  ........... . » 4.69—4.71
Tengeri julius—augusztusra   ..............  » 4.85—4.87
8 okványzab őszre................... ................ ..... » 6.33—5.35
káposztarepeze aug.—szept.-re____ __  ... » 13 —13.*/»

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt.
Dlczndzair pesti, hordóstul 60.50 frton, június—de- 

ezemberre 57 frton köttetett.
Szilva boszniai szokványéra október—novemberre 

5.75 forinton, 100 darabos 7'/« frton, szerbiai szok­
ványáru október—novemberre 5.50 frton köttetett 56 
kilónkint.

Szllvalz. szlavóniai szeptember—októberre 13.50 fo­
rinton köttetett, egv nngvobh tételben.

Értéktőzsde.
A tőzsdén ma kedvező külföldi tudósítások kövei 

kéziében élénk hangulat uralkodott s az összes érté­
kek árfolyamai emelkedtek. Helyi értékekben is élénk 
1 iga lom volt. Záloglevelek, bankértékek, biztosító-tár­
saságok értékei és bánynértékek kedveltettek. Valuták 
és váltók lanyhábbak.

Elötözsde.
Élénk forgalom mellett az elütözsdén hausse volt. 

Osztrák hitelrészvény 302.60-től 302.30—302.50-ig, ma­
gvar hitelbank 315-töl 315;i/»-ig, magyar aranyjáradék 
l')3.12e-töl 105.25-ig, magvar papirj'áradék 97.60-tól 
97.07 $-ig, magyar leazámitoló-bank 106.20-ig köttetett

II óra 18 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 302.40—302.50, magyar aranyjáradék 103.25— 
103.27$, magyyar papirjáradék 97.62$—97.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde iránya szilárd volt. Osztrák hitel­

részvény 302.40—303.10—302.60—303 közt ingadozott, 
magyar hitelbank 316s/8-on, magyar nvanyjáradék
103.20- töl 103.30-ig, magyar papirjáradék 97.57A-töl 
97.65-ig, magyar leszámiíolóbank 106.25-ön, magyar 
jelzálogbilelbank 1 13.75-től I 11-ig, pesti magyar ke­
reskedelmi bunk 733-tól 731-ig, fiumei hitelbank 111-on, 
(íanz-féle vasöntöde I2i0-en, Franklin-társulal 216-on, 
Scliliik-féle vasöntöde 207-töl 205-ig, Drnselie-féle 
téglagyár 286-tól 285-ig, rimn-murányi vasmű 181-en, 
F'onciére lil-löl 65-ig, első magyar ált. biztosit» társaság 
3i9()-en, Pannónia viszont-biztosiló társaság 1130-tól 
11 1u-ig, .ló sziv-sorsjegy 4.60-101 4.Ii5-ig köUelvll.

1 óra 30 perczkor záródnak : Oszt rák liitclrész- 
vénv 303—303.10, magyar hitelbank 915 315.25, 
magvar aranyjáradék 103.25—103.274, magvnr papir- 
jára déle 97.60—97.624.

Praemiumüzlet: Osztrák bilelrészvény holnapra 
1.50—2 fit, nynlcz napra 5—6 frt, egv hóra 10—II 
forint.

Utótözsde.
Az. íitólözsdén ingadozó irány uralkodott. Osztrák 

hitclrészvény 30.3—303.80—303.50 közt ingadozott, 
magyar hitelbank 315-ön, magyar aranyjáradék 
103.274-on. magyar papirjáradék 97.65-őn kölletell.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 303.50—303.tiO, magyar aranyjáradék 103.274— 
103.30, magyar papirjáradék 97.65—97.674.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén osztrák bilelrészvény 301.50-töl

304.20- ig, mngya hitelbank 315*'»-on, magyar arany­
járadék 103.324—103.274-ig, magyar papirjáradék 
97.574-en kell.

5 órakor záródnak : Osztrák bilelrészvény 304.20 
—301.30, magyar aranyjáradék 103.274—103.30, ma­
gyar papirjáradék 97.57$—97.60.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 14. Az üzlet lanyha. — Ma­
gyar nrasági öreg, nehéz 51—52 frt, fiatal ne­
héz 52—53 forint, fiatal közép 51—53 forint, fiatal 
könnyű 51—52 forint, közönséges (szedett) ne­
héz ---------forint, közép 51—524 forint, könnyű
50 51 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
----- --- forint, közép--------- forint, könnyű —.— frl,
eved-ti (Stachel) nehéz----- --- frt, közép---------frl.
Szerbiai nehéz 504—51 frl, közép 50—504 frt, könv-
nyii 19—50 frl. Hízó egy éves---------forint, hizú
kél éves makkos —.— tengeris —.— forint, hizó öreg 
•—.— forint.

Miután kétség merült fel a részben vajon a kőbá­
nyai hizlaldákban levő sertések létszáma megfelel e 
azon mennyiségnek a melyben azt mi — a vasutak és 
az állatorvosok állal rendelkezésünkre bocsátott hiva­
talos adatok alapján — feltüntettük : ezen kétség el­
oszlatása végett a jelenleg Kőbányán levő sertéseknek 
összeolvasását határoztuk el. Addig mig ez. megtörté­
nik, a serléslélszámnak napi jelentéseinkben való köz­
lését mellőzzük <■« csak akkor fogjuk ismét lulylalni, 
midőn a létszám a fent említett összeolvasás utján két­
ségtelen pontossággal megállapítva lesz.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
Bécs, máj. 14. (Az Egyetértés távirata.) A kielé­

gítő berlini becslések és a könnyebb érték elhelyezés 
a mai elötözsdén kedvező hatással voltak, de csakis a 
kél bilelrészvény emelkedett tovább Magyar vasut- 
részvények szilárdak, u-z.irák-magyar államvasul csök­
keni. Hánvnvészvények lanyhán indullak, de végül ja­
vultak. Járadékok részben magasabbak. Valuták 
gyengék.

11 órakor záródnak : Osztrák bilelrészvény 3026/g, 
magyar hitelbank 315, unió-bank 233, Liinderbank 
237.70, osztrák-magyar «Hamvasul 241.50, déli vasul 
109, török dobányrészvény 111, májusi járadék 85.70, 
magvar aranyjáradék 103.25, magvar papirjáradék 
97.05. busz frankos 9.43, márka 58.(124.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák bilelrészvény 302.75, magyar hi­
telbank 313.55, angoloszlrák bank 129.90, union-bank 
233.25. hankegyosiiíet 111.75, Liinderbank 237.80, 
oszlrákmagvnr állnmvasut 241.75, déli vasul 109, má­
jusi járadék 85.70, magyar aranyjáradék 103.25, 
magyar papirjáradék 97.65, busz frankos arany 9.43.

Később a berlini jegyzések befolyási alatt változat­
lanul szilárd volt. az irány, különösen járadékok emel­
kedtek, de a forgalom nem volt nagyobb terjedelmű. 
Valuták olcsóbban kináltaltak.

2 órakor záródnak : Osztrák bilelrészvény 303.75, 
angol-osztrák bank 129.75, unióbank 233.50, bank­
egyesület 111.90, magvar hitelbank 315.25, Liinder­
bank 237.90, oszt rák-magyar állnmvnsul 212.—, Ká­
roly Lajos-vasut 206.80, dunagözJiajózási részvény 
375.—, Lloyd részvény 390.—. ész.ak-nyugoli vasul 
191.—. elbavölgyi vasul 208.50, tramway 234.25, 
déli vasút 109.25, májusi járadék 85.85, osztrák 
aranvjáradék 110.—, magyar aranyjáradék 103.25, ma­
gyar papirjáradék 97.65, északi vasul 2610, bécsi köz­
ségi sorsjegy 147.20, 20 frankos arany 9.42, márka 
57.97, rubel —.— Szilárd.

Bécs, máj. 1 1. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
földlehermenl. külv. 105.30. Erdélyi földlolmrm. kölv.
105.50. 5'/2i,/„-os m. I'öldli. int. zálogl. —. - . Erdélyi 
vasul-részvény 202. . 1876. m. k. v. áll. els. kölv.
113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 11-2.50. Szülödézsma-
válls. kölv. —.— Kassa-Odorh. v.-részv. 161.25. nWn-os 
magy. papirjáradék 97.70. Magyar vasiiti kölcsön 
I 12. . .Magy liitelli.-ié-zvény 314.75. Alföldi vasut- 
ié</xény 203 Mairv. északkel, vn-nt-iészv. 190 
1869 m k. v áll el- kölv. 100. Tiszav. vnsnl-részv. 
:* 17.50. M. le-/ vállóh-részv. . . Tiszai és szeg.
!: ■!• - -i.i>|, 129.75. 1",,,-us .u anviárnd -k 103.27.

Bécs. iaá|. 11 .it)-:lnik értékek zárlata.) Osztrák 
• ilrhni ré-zv. 3H.3.75 Déli xasnlrészv. 109 35. 4v0-os 
oszlr. aranvjárailék 100.90. l.'Uidom valló-ár 118.65. 
Kámlv l.ap'.-xa-ul 2* *6.75. ISHi-rs sorsjegy 180.50. 
1-2" „-"S e/ii-ljái adi k 86.111. 1860-as sursjegv 111.50. 
Töröl, sorsjegy 38 Hl Dunagözliajózási társ részvényei 
375 Angol-osztrák hank részv. 129.70. Oszlr. Allam- 
vasiii ii ./.v. 241.75. 20 frankos 9.12. i-2°/0-os papír* 
láiailél; 85.90. Oszt iák liiteLm sjegy 187.50. Oszlrák- 
mgyaar bankrészv. 903.—. Csász. kir. arany 5.63. 
Német bankvállók 57.95. Elbavölgyi vasul-részvény 
208.75, Héesi bankrészv, 111.90. Szilárd.

Délutáni ób esti magánforgalom.
Bécs, máj. I 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A de’H tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
bilelrészvény 304.50 után 304, osztrák-magyar állam­
vasul 241.75, déli vasul 109.25. magvar aranyjára­
dék 103.27.

A délutáni magánforgalomban tarlósán szilárd 
voll az irány. Osztrák hitelrészvény 304 és 304.30 
illán BOI'/h, magyar aranyjáradék 103.30, déli vasút
109.50.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
rész vén v 304'i/a-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén valamivel barátságosabb volt a hangu­
lat és a jegyzések pár krnjczárral javultak. A jobb 
iránv oka az angol piaezok szilárdabb jelentéseiben 
rejlik. Az üzlet maga azonban ismét igen jelentéktelen 
volt és csak egyes kötésekre szorítkozott. — Kötte­
tett : Huza május-júniusra 7.11—7.13, őszre 7.44— 
7.46. tengeri május—jiiniusra 5.12, 5.13, julius— 
augusztusra 5.26, 5.27 frton. Különben jegyeznek: 
Rozs május—júniusra 6.10—6.12 őszre 6.06—6.08, 
zab május—júniusra 5.73—5.75, őszre 6.76—6.78 frton. 
Felmondatott 2500 mm. búza, 1000 mm. rozs és 4000 
min. tenaeri,

Készáruban a vevők tartózkodó magatartása mel­
lett pangott az üzlet. Az irány és az árak nem csök­
kentek

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bécs, máj. 11. (Az Egyet értés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Petroleum: 1 waggon kaukázusi vám nélkül kész 

szállításra Bécsbcn 6$ frton hordóval együtt.
Kávé: 150 zsák közönséges Santos 98$ frton, 60 zsák 

regulár 102$ frton, 75 zsák Portoriko 123 frton és 20 
zsák Menadó 128 frton mind kész szállításra Triesztben.

Szesz ára ma tovább csökkeni. Kész kontingentált 
szesz 14.25 frton adatott el és maradt 14.25—14.50 
Irton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, máj. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 118.80, olasz hankpiaezokra 
■46.95, Napoleon d’or 9.414, májusi járadék 85.87, ma­
gyar papirjáradék 97.70, magyar avanyjánidék 103.80. 
osztrák bilelrészvény 303.50, osztrák-magyar Lloyd 
375, olasz járadék 96, olasz bankjegyek i7.

Berlin, máj. 14. (Az Egyetértés Imlósilójának 
távirata.) A szlrájk-liirnkel nem veitek figyelembe sem. 
A megnyitás az orosz konverzióra vonatkozó prospek­
tus közzétételére és az egyiptomi konverzió megköté­
sére igen szilárd volt. Az üzlet élénk és az árfolya­
mok részben magasabbak. Bankok kedvellek, különö­
sen hilelrészvények. Külföldi vasutak csendesek. Jára­
dékok általában igen szilárdak és magasabbak. Zárlat 
valamivel nyugodtabb. Magánkamatláb 1 $ százalék.

Berlin, mái. 14. (Tőzsdei tudósit ás.) Elénk forgalom 
mellett sziláid volt az irány. Magyar aranyjáradék és 
osztrák bilelrészvény kedvellek, Az orosz konverzióra 
vonatkozó prospektus megjelenése következtében orosz 
értékek élénkek Bányaértékelv jelentékenyen javultak.

Berlin, máj. 14. (Utótözsde) Magyar aranyjáradék 
88.90, osztrák bilelrészvény 164.10, osztrák-magyar 
államvasul 104.30, osztrák déli vasul 51.75, Károly 
Lajos-vasut 89.40. Sziláid.

Frankfurt, máj. 14. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjű- 
radék 88.80, osztrák aranyjáradék 96. osztrák hitel- 
részvény 262.25, osztrák-magyar államvasul 209.25, 
Károly Lajos-vasut 178;t/e, osztrák déli vasul 936/8. 
Igen szilárd.

Paris, máj. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány melleit 12 óra 2fi perezlcor 
jegyeznek: 3°/0-osjáradék 87.60, olasz járadék 97.75, 
magyar aranyjáradék 89.18, orosz aranykulcson 95.06, 
iij orosz kölcsön 93.81, spanyol járadék 77, török 
consol 16.45, otlomán hank 553.75, Rio Tinto 282.50, 
Panama - rész vén v 59.

3 ára- perczkor záródnak: 8°/0 franczia jára­
dék 87.72, 4}°'o-os franczia járadék 105.45, osztrák 
államvasul részvény 522, déli vasul-részvény 265, 
franczia lörleszlhelü járadék 89.75, magyar vasúti 
kölcsön 308. í0,0-os magyar aranyjáradék 89.18, otlo- 
m a n -1 in n k - rés zvén y 552$. Szilárd.

London, máj. 13. (Zárlat.) Magvar aranyjáradék 
88‘*;s. osztrák aranyjáradék 93, osztrák ezüstjáradék 
74, angol eonsnlok 98.15, ezüst 12.03. Szilárd.

London, máj. 14. (Megnyitás.) Angol eonsnlok 
98.15. 1 '

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint kész|iénzhen. médiára 
vagy uliiincna i'H",rtük, e szerint a mellékelt paritás i- készpénzre vagy 
me mm. ölet,,tog ultiméra értendő. készpénz-árfolyamok K-vol, a 
médiára M-mel. az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti dlszámitásoklioz még a transakczió-költségek, továbbá a 
mediő- es ullimo-urfulyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczlá-telclek is szómitúsba. veendők. A *-ga! jelölt értékek a buda- 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

^ f.8 frt 10 kr. Kin frank vista - 4T frt f, kr.

Klllönhözet az. 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

Május 14- Ár­
folyam

Buda­
pest i 

egyenleg

pÁRia
•Franczia n'yn-os járadék ...

• 4*An/(|-os . ... .
Osztrák-magyar államvasul ...Osztrák déli vas,,!..............
‘Osztrák fid-1 hi tel-rész. vény társa 
‘Franczia lőrleszthető járadék 
Osztrák l"„,-os aranyjáradék , Magyar vasúti kölcsön ...

Magyar aranyjáradék ...........  ".
Magyar f,papirjáradék 

Illőié és pénztMagyar leszúrni attó-b
BERLIN.

Osztrák 4"/„-os papirjáradék _. K
• . _ U

4%-oe ozügtjáradék ._ K
• 4"'„-os aranyjáradék... _ . K

Magyar nrnnyjarailefc......... _ _ U
re/ -,,s papirjáradék ... _ _.U
beleli vas mi kötvények K
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Osztrák hitel,cszvény . _ _ 1J
Magyar hitelbank ................... _ „ u
Oszti.ik-magyar úllamvasut _ _ U
Osztrák déli vasul.................  u
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Orosz bankjegy...................... .. _ _
Vál ó bei si pia-zva ......... ...
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Magyar jelzálog-bilclbank.................  K

• le-zámiloló és pénzváltó-bank K

FRANKFURT.
Osztrák 4«',.os paplrj uadék _. _ K.

' á" ’„-OS _ |j
• 4"/n-os ezllstiúrailék...................K
• 4%-os aranyjáradék ...............K

Magyar aranyjáradék ........... _ -__U
Papirjáradék _. U

Osztrák bilelrnszvcny ...   (j
Osztrák magyar bank..........” ~"u
Osztrák-magyar államvasul ö
Károly-Lajos-vusut ... " ~ n
Oszliák déli vasút ...   y
Krzsébcl osztrák nyiigoti va*-nt...........k
Bfflgyar-páesországI vasul (J
Ttlzavideki v. elsfibbs. kötvények. ~ K
X alto bersi |iin<via.........................
'•'T' •ns, K'blliile!intézeti"záTnglevél ~"k 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K
Magyar bilvibank ............. y
Magyar jelzálogbank...........  K

R772 
10.1.45 
622 — 
836.—

73.RO 
KII.70 
73 UH 
iu.no 
fl!>.—
84.20
80.20 

101.— 
1IÍ4 40

104.40
61.60
RUGÓ
69.10

218.19
172.211

73.86 
87.10 
74.— 
94.70 
PR. 90

241.85
109.57

Rt.

85.96
100.95
86.14

110.-
104.07
98.16

100.48
117.68
«05.42

242.32
110.14
207.60
161.04

126 77 
58.02

86 02 
101 42 
86 25 

110.12 
103 55 
98.03 

«04 «0 
903 «1 
241 76 
206 99 
108 44

194 84

58 02

— 0.83
+ 1.81

- 0.11
— 0.61
-P 0 07
- 0 64
+ 1) 49
4- 0.17
— 0.26
— 0.19
-j- 2 38

— 1.10
+ 0.63

— L58

— 0.74
— 0.08

0.18 
0.26 
0.06 
0.40 
0.03 
0.10 
1.11 
1.10 
1.50 
0 83 
1.15

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piaczokrn 160 márka vista 58.10 fit, 100 frk
47.05 frl.

Május 14. j Ar- 
! folyam

PARIB.
Busa folyó bóra................. ____

júniusra.......... ............... ....... ........
jnlliis-aug.-ra ____ ___ _

— utolsó 4 hóra _   _  
Llnzt folyó hóra ...

— júniusra........... — — _ _
— julins-aug.-rn _ _ _

— utolsó 4 hóra _ _ ____
Olaj folyó bóra ...

— júniusra........... _ _ _ __~
— julius-uuc.-ia
— utolsó * bóra ____

Szósz folyó hóra ... _
— júniusra ... _. _. _
— julias-aue.-m .......... _
— utolsó 4 bóra ... ........... _

BERLIN.
Bnza máj.-juniiisra .......... _

— szept.-okt.-rc _ _
Rozs máj.-juniusra

— szept.-okt.-re _  ~__
Zab májusra

— múi.-jun.-ra _. _ "
Olaj májusra ____ ___ ___ _

szopt.-okt.-re _ _.
8zosZmuj.-juu.-ra ____ ___ ___ "

— aug.-szept.-re   ___ _ _j™

STETTIN.
Búza máj.-juniusra____ ___  _ _

— Fzept.-oki.-re — _
Rozs máj.-juniusra _ _ _

— szopt.-okt.-re ...
Olaj máj.-juniusra

szept.-okl.-ro ____ ___  __
Szesz helyben 70 márka fogvaiz-

Imi adóval ........... _
... áiir.-májii-ra 5o márka fogvasz” 

tasi adóval ...
— mái.-jun.-ra 70 márka fogva"sztá"sÍ 

adóval... ._ ...
— aug.-szopt.-re 70 márka fogyasztási

adóval........... _. ... _ _ _
KÖLN.

Busa májusra _
... júniusra— __ __ _

Rozs májusra _ _ _
— júniusra— — — _ __ _

Olaj májusra ...................................
— októberre ........... _. _ _

BOROSZLÓ.
Búza __ _
Róza — — — — — —
Zab... — — — “
Bepoxe
Szesz — — — — — —
Tengeri _~"

Prága, máj. 14. Nyers ezukor Auisigban 
tinomitott Prágában 384—39 forint, tartva 

Trieszt, máj. 13. Czuk

„ jKOlöiibiizel az Lima- I Z|-,r|al.
pot.ll |,oz kvnggt

egyenleg oszlr értekl.en

23.10
23.50 
28.— 
23.10 
52 60 
58.40 
54.— 
52 80
54 50
55 —

57.50 
42.—
42.50 
42.75 
42.—

186.— 
182.26 
142.50 
144.— 
144.— 
141.26 
58.60 
52.80 
85.10 
35.90

181.50
189.50 
141.—
142.50 
64.80 
53.—

19.30
19-00
14.60
14.00
67.70
68.90

17.80
14.70

53.50
14.60

10.96
11.06
10.82
10.87 
15.56 
15.80 
15.98 
15.62
25.64
25.88 
25.88 
27.05 
21.54 
31.78 
21.91
21.64

10.81 
10.60 
8.26 
8.37 
8 37 
8 21 

31.14 
30.66 
20.39 
20.86

10.5* 
10.60 

8.19 
8.28 

31 65 
80.79

11.91
11.39
8.49
8.47

83.68
81.31

10.40
8.64

81.08
8.42

+ 0.03
— 0 01
- 0.44
— 0.13

0.01
0.08
0.10
0.10
0.42
0.33
0.28
0.15
0.16
0.09

0.08
O.lll
O.l'i
0.05
0.03
O.O.I

0.03
0.03
0.05
0,01
0.211
0.08

o.nn
0.03 0 03 
0.08 
0,21 
0.02

0.08
0.09

— 0.02 
— 0.03

17.35,

áru 24.75—25.25 forint.
or: Centrifugal-pilé 
Kávé szilárd,

igal-pilé k 
l,Rio 95—1

kész
107,

Santos 94—110 frt. — Szesz kész magyar áru hor­
dókban mérleg 11.50 frt.

Berlin, máj. 14. ßuzn lanyha, rósz, zab lanyha, 
olaj szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, máj. 13. Petroleum helyben G.óO, jú­
niusra (>.40‘ márka : nyugodt.

Hamburg, máj. 14.' (Kávé.) Santos good average 
májusra 8.">L szeptemberre 87, deczemberre 87.50 
márka 50 kliókinl.

Párls, máj. 14. Búza, tartva, liszt bágyadt, olaj 
szilárd, szesz szilárd.

Paris, máj. 13. Nyers ezukor 88" kész áru 47.10 
frank, nyugodt ; feliéi1 ezukor májusra 55.75. jiminsra 
55.25, májustól négy hónapra 5í.75.októbertől negv 
hónapra 40.50, linomiloH kész áru 125— 120 írunk.

Havre, máj. 14. Káré folyó hónapra 105, négy 
hónapra 10íi{- frank.

London, máj. 13. Angol búza tartott ; fehér emel­
kedő ; külföldi tarlóit és meglehetősen keresett. Jászt 
renyhe. Tengeri $ shillinggel drágább, mint a mull 
héten, helyben 21, május -júniusra 19.75, június— 
júliusra 19.50. — ,‘frpa nyomott, malálnárpa tartva 
van. — Zab tartott, orosz $ shillinggel olcsóbb. — 
Borsó $ shillinggel drágább, bab tartott. — fíepcze- 
olaj 24.75. — Felhozatnl: Búza 28682, árpa 11661, 
zab 108244 qu. — Időjárás: Ború«.

Bréma, máj. 13. Petroleum helvben 6.30 márka; 
Nyugodt.

Antwerpen, máj. 13. Petroleum lGVs frank. Nyu­
godt.

Kfevvyork, máj. 13. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 23850000 bushel.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Becs (St.-Mnrx), máj 
5491 sertés, közte 1035

Sertésvásur.
14. (Távirat). Felliajtntolt 

nehéz, 2740 könnyebb és 
1716 süldő. Gyenge kereslet miatt az üzlet lanyha, az 
árak 1.50 filial estek. Jegyezietott : bakonyi nehéz 
sertésekért 46—48 frl, könnyebbekért 42—44 frl, sül­
dőkért 36—íli frl, szalonnáért 53—54 frl, zsíréit 60— 
61 frl 100 kilónkint.

NAPIREND: május 15-én.
Naptár : Szerda. - - Róm, katli.: Sándor vl — Prot. 

Zsófi . — Görög-orosz: (május 3.) Tim és Maurx. — 
Zsidó: (ijár 14 ) Máiméi. — Kap kél 4 ó 2"> p., nyugsz. 
7 n. 28 p. - Hold kél 7 ó. fi 1 p. este. nyugsz. 4 ó. 
42 p. reggel. — Reggel 7 ó. í>8 perczkor holdtölte. 

Miniszterein öli fogad d. u. 5—6 
Kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A képviselőliáz illése d. e. I I órakor.
Népnevelők majálisa n zugligelheii.
A magyar jogúszegyesület börtöniigyi bizottságának 

illése d. u. fi órakor az ügyvédi kamarában.
A fehórmegyei társaskör igazgató választmányának 

illése este fél 8 órakor a Páris szállooálmn.
A« uj orsiágház gipszmintája megtekinthető egész nap 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij öl) kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedőim! múzeum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparrsarnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva egész nap. Vasár- és ünnepnapon 20 
kr belépti dij.

Nemzeti múzeum: képtár d. e. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti díj mellett megtekinthetek. 

Vörös-kerosst-egylet F.rzsébel-kórliázn (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatlia- 
tók d. e. 9—11, d. ,i. 2 — 5 óra közölt, a III. osztályon 
levő betegek d. ti. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d, u. 2—4 óra között. 

Fohórkoreset-egycsillét (VI. kér. Eötvös- és Kemnitzer- 
ntcza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. c. 
10—12 és (I. in 2—fi közt.

Mentő-egyesület (Lipót-léri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Múzeumi könyvtár d. C. 9-től d. ll. 1-ig.
Akadómini könyvtár d. tt. 3—7.
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránként. Az 

Eötvös nyara lóban czigányzone.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat ahiv.lapmáj. 14-iki számából.
Árverések a fővárosban. Ticlitl Fercnez 35183 

írtra becs. ingall. junius 1. IV. kor. ujvilág-utczn me­
gyeház, Szabó és Sebőn urald 67527 frl ra bees, ingós. 
május 20. VII. kér. Rollenbiller-uleza 33. szám. Szabó 
Gusztáv (156 fiira becs. ingós. május 20. VII. kér. 
kiszuglú-ulcza 2271. szám. Senvi Fercnez 1839 írtra 
becs. ingós. május 18. IX. kér. sóroksári-uleza 11—13. 
szám. Izákovits Milán 742 frl ra becs. ingós. május 20. 
IV. kér. szervita-tér 8. szám. Lányi Manó 1048 írtra 
becsült ingóságok május 16. IV. kerület. Andrássy-ut 
48. szám.

Árverések a vidéken. Scharfner Ignáezné 113 
frl 84 krra becs. ingall. junius 11. Szenl-Endre. (Pest­
vidéki kir. ívszék.) Lengyel József 1864 frtru bees, in- 
gatl. május 27. Nagy-Kát a. Sohber István 1127 frt 30 
krra becs. ingós. május 15. Puszla-Szent-Lörincz. 
Slrasskraba Mária 7150 fiira becs. ingall. junius 19. 
Pozsony. Piroska Imre 462 frlra becs. ingall. május 
Hl. Szombathely. Steiner Bernát fiai 44755 frlra becs. 
ingall. junius 3. Szeged. Biró Pál 2000 frlra becs. in­
gall. augusztus 21. Kolozsvár. Spanyol Mihály 595 
írtra becs. ingall. május 31. Kuslély. (Versecz.) Nová- 
kovits Milán 8733 frlra becs. ingall. junius 5. Sárok. 
(Dárda.) Datnján Vasza 1818 frlra becs. ingall. junius 
5. Módos. Pilsák István 456 frlra becs. ingall. junius 
12. Szt-Endre. (Pestvidéki kir. ívszék.)

Caödnyltáa. A djakővári kir. törvényszék Kraus 
József .1. be nem jegyzett kereskedelmi ezég ellen. 
Csödbizlos Kovaesevics György ügyvéd, tömeggondnok 
Kobn Adolf kereskedő, helyettese Sabaries Mátyás ügy­
véd. Bejelentési batáridő julius 31.

CBŐdmegszüntetés. Pell.sárszky Adolf ungvári la­
kos ellen. Johann Krivoss liptú-szl-miklósi lakos ellen. 
Krivoss Jánosné vabisz-bulaki lakos ellen. Weizenhofer 
Lipúl alsó-kubini lakos ellen. Fischer Lipót kaposvári 
lakos ellen.

Pályázat. A kassai kir. törvényszéknél joggyakor­
noki, — a jászberényi kir. járásbíróságnál végrehajtói 
állásra.

Felelős szerkesztőLajos.

SZÍNHAZAK csMUL ATSAG OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi h. 120. Havi b. 14. 

Budapest, május 15-én.
Uj betanulással: 

Harmadszor :
Béldi Pál.

A gróf Teleki-féle alapítvány­
ból száz arany pályadijjal 
jutalmazott eredeti szomorú­
jától: ú felv. Irta Szigligeti E. 

Személyek:
Apafi Mihály Egressy 
Bornemisza A. Hegyest M. 
Teleki Mihály Bercsényi M. 
Vai Császár
Bánt! 1). br.
U. Béldi Pál 
Béldiné 
Első úrnő

Nagy I. 
Szacsvny 
Jászai M. 
Székely K.

Második uruő Erszényesné
Naláci 
Székely 
Csáki gróf 
Hall er 
Cserei 
Boér 
Apor 
Kálnoki 
Gaskó 
Belényi
1- ső ur
2- ik » 
Kanczellár

Gnbányi 
Gyenes 
llegvéni 
Hegyi
Kőröámezei
Fnludi
Latabár
Török
Lévav
Bódi
Komlósi
Mátrai
Magyar!

Knpolnási Pál Pintér 
Szolga Tompa
Őr litirközi
Fugarasi őr Dobó 
Kara Mustafa Tóth

Mnuroeordatus Abonvi 
Török foglyár Sántha A. 

Kezdete 71 órakor. 
Holnap, május 16-án.

Az apród. Bagdadi her- 
czegníl.

M. KIR. U HE It A HÁZ.
Évi b. 9U. Havi ]>. 10

Budapest, május ló-én.
De Grach Gy. vendégjáté­

kával :
A W A L K Ü R.
A «Nlebelunggyűrűje» ezitnü 
zenedráma trilógiának 1-ső 
része 3 felvonásban, szőve- 
gél és zenéjét irta Wagner 
Richard. Fordította Csiky G. 

Személyek:
Siegt-mnd de Grach
minding Szendrői
\Votan Ney D.
Siegliude Maleczkvná
Brunhilde Szilágyi "B. 
Frick a Fleiszig AI.
Helmvige Györgyné
Gerhilde Neszveda
Ortlinde Csányiné
Waltraute Kordin
Schwertleite Irlbeck
Siegrune Handel
Griingerde Dalnokiné
Rossweisse Eibenschütz

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május lü-án.
Az operuház zárva.

NÉP SZÍNHÁZ.
Budapest, május ló-én.

Utazás aföld körül
80 nap alatt.

Látványos színmű 13 kép­
ben. zenével, énekkel, táncz- 
ezal. Jules Verne reeénye 
után irta Csepreghy Ferencz. 

g Személyek:

Obadiah 
Ojszterpuff 
Angol t'szt 
Indus főnők 
Szniily 
Főbramin 
Bramin .k

Fogg Fi leasz
Paszparlii
Fix
Flanagan
Sznllivfm
Golyié
Fallentin
Forsztcr
Nanetl
Konzul
Kromarty
And,a hgnő
Rnmnna
Vonat vezető
Indus
Indus fin

Lubinszky
Boránd
Németh
Imrei
Hunyadi
Nárczisz
Fercnezi
Ti! novai
Csongor! AI.
Sánta
Szabó
Lukács J.
Yidorné
Halász
Izsó
Pokorni J.

Horváth
Vjvári
Dajka
V. Hová s
Pap
Makó
Kopácsi
Csendes
Sántha
Én y vári
Pap
V. Kovács
Füredi
Izsó

Kormányos 
Pinczér 
Rendőr 
Templomőr 
Ffípinnzér 
Hindu
1- ső bűbájos nő ■ n-ei
2- ik » » I3énj I
Hajó gépész Marton 
Asszonyság Izsóné 
1-ső hindu pap Kosa 
Portás ‘ V. Kovács 
Gépész amerikai Sántha
1- ső vasúti őr Pap
2- ik » » :Nárczisz

Kezdete }8 órakor 
Holnap, május lti-an 

UGYANEZ.

AZ ÁLLATKERTBEN

még csak május 20-ig
látható egy 40 tagból, férfiak, nők és gyermekekből álló 

telette érdekes

in-karaván
kiállítása valódi nraMnl telivórlovalkkal, hátad ég 
tehortevókkel, kecskékkel, kutyák, szamarak, eá. 
toruk, fegyvereikkel stb. — B órától kezdve katona- 
zenehangverseny és n 4—7-ig karaván bemutatása eredeti szo­
kásaival. Bemenet mint rendesen 30 kr. 10292

Első fővárosi orphemn
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

^üügyniező-ufcza 17. sz. alatt.
Ma szerda, május 16-én az Flton albrobat csoport­

nak, úgy, mint a Marlens Terzett (Marlens Emum igazgató­
sága alatt) fellépése.

A Villlons csoport Velocipéd és Biciquléve mr. Harvay, 
láliegyensulylyal iiiIsf EUii átrntz. Alons. Clermont 
idomított szamarai és disznóival, továbbá mtllz. Charlotte 
Rasse franczia énekesnő, Julién angol tánez- és ének- 
qunrtell. Schulman iker-nővérek bécsi énekesnők, Antóniát 
testvérek bécsi duettisták és Selma Binnen k. a.

Időjárás
a m. kir. meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése 1889 májas 14-én reggel 7 órakor.

Állomások j nyomás
A hő­

mérséklet
Celsius irínva* ér 

. ereje j
Uap*- dék min

Sopron ........... ... 769 - -17.4 1J 2 1  "
Magyar-Óvúr 59 - -19 8 UK 1 1
Trencsén.................. 59 - -19.6 D 1 1 ..
Selmecz _... 01 - -17.3 K 2 2
Korpona ... .. ... — — —
Beszterczebánya 01 - -18 0 K 1 3 1
Undo pest . 61 - -18 9 1
Szolnok ........... 62 - - 21.3 D 1 0Eger. . 61 ■ -19 4 E 2 1
Debreczen........... 60 -M8 4 — 0
Késmárk............. 62 + 12.5 — j
Uj-Tálra IVj red 63 ~r 15 3 — 1 9Ungvár .................. 61 - -17.3 EK 2 0Szatmár 61 - -19.4 K 1 o _
Nagyvárad .......... GO --29.4 DK o 1
Márnmros-Sziget 62 --10.4 K i n
Kolozs.vá r .......... 61 - -14.5 NY 1 o
Nagy-Szeben 61 - -15.3 NY 1 o
Orsóvá ... 62 D 1 o
Temesvár ... 61 + 20 6 EK 2 0Arad 61 + 19.0 DK 3 1Szeged................ 61 + 21 3 DK 1 oPancsova... 60 + 23.4 DK 1
Keszthely 61 - -19.2 D 2 oCsáktornya 59 - -15 4 — 1 9Zágráb 00 - -15.4 ENY 1 ■>
Fiume 01 + 10.2 ENY 1 oBirs .. 59 + 17.2 DNY 2 o
Prága 59 + 14 1 EK 1 1Krakó ... Cl + 16 6 DNY 1 9Lemberg... 61 + 17.5 D 2 oBregenz 57 + 15 C — 3
Salzburg 58 + 15.4 DNY 4 2Gráez .. 61 + 15 2 NY 1 oTrieszt .................. 61 + 19.5 — 4Pola ......... 61 + 15.4 — 4Abbázia ... 60 + 16 6 — 2Lesi na . 60 + 19 4 D 1 o
Kopenhápa 61 + 10.8 EK 1 0 2Stockholm 69 + 9.9 E 4 4 12Szt.-Pétervár 62 + 8.6 EK 1 4Moszkva 64 + 15.1 — 4Varsó Cl DK 1 4 .)
Hamburg 59 + 15.6 DK 1 3 12Berlin 60 + 17.8 D 3 3
München 69 + 16.6 — 3
Stornoway 58 + 10.0 F.K 4 2Sei Ily szigetek .. 57 + 10.6 DK 3 4Páris 59 --13.0 EK 1 3Nizza 58 -17.6 DK 4 © 1
1‘lorencz ... 57 - - 20.6 EK 3 4
Róma ... 56 + 19.4 EK 3 4Odessza 01 -17.3 DK 1 4
Konstantinápoly .. 00 + 31.0 2 —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — -f- 20 
fok, legkisebb -j- 14 fok Cels, A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E ■= észak, 
k = kelet, D - dél. Ny = nvugot. Felhőzet: 0 •=- egé­
szen derült, 1 — többnyire derült, 2 — részben felhős, 
3 többnyire borult, 4 = egészen borult. Cl — eső. 
"X" — hó, y = köd, = zivatar.

Megjegyzések : A légnyomás kissé sitin dt. A minimum 
(50 66) Tunis, a maximum (60—65) É.-Skandinávia fölött 
terül el. A hőmérséklet kissé emelkedett.

Kilátás: Gyenge keleti szelek, többnyire derült, meleg 
idő, később nagyobbodó felhőzet.

Vízállás, 1889. május 14-én.

A folyó név

Dana

Bába
Yán
Dráva

Tisza

Szamos
Bodrog 
Latorcza 
uuűv.-Tapoiy 
Be ettyn 
sebes- \ 
Mete- I 
Felér- I

Maros
Béna
Száva

Tegnap
Állami

vizmérczo állomás m été r b e n
1 o pont 

felett 0 pent 
alatt o pont 

felett alatt*1

Pozsony ......... 3.69 3.67
Komárom.......... 4.22 4.18 _
Budapest 4.02 4.07 —
Mohács _ _ 4.26 5.80 —
Újvidék 4.89 _ 4.87 —
Pancsova ........... U.02 _ 6.05 —
Orsóvá ......... 6.23 _ 5.25 _
Sárvár — _ —
Győr 3.46 ___ 3.41 _
Szered .......... 0.68 _ 0.71 _
Barcs ... 1.43 — 1.40 _
Eszék.. 2.71 — 2 67 _
M.-Szigct ... ... 1.42 — 1 46 —

V.-Namúny 3.42 — 3.55 ___

Tokaj ... _. ... 4.06 — 4.27 —
Szolnok ..._ 6.10 ___ 0 19 ___

Csöng iád ........ 6.68 ___ 0.76 __

Szeged 7.27 _ 7.34 _
Török-Becse .. ... 6 65 _ 5.60 _
Titel................. 6 29 5.31
Deés ......... 1.03 1.04
Szalmát ... 1.56 1.63
Sávos-Patak......... 1.84 2.06
Munkács......... 0.38 0.38
Hoór _ 0.64 0.6ű
B.-Szt.-Márton ... 1 1)0 1 42
Nagyvárad ... 0.60 0 70
lenke 0.45 0.48 —
Borosjenő ... 0.05 0 05 _
Gyoma ... _. 4.30 —
Déva (Branyicska) _ —
Arad 0.87 _ 0.93 —
Kiszetó ... . 0.37 0 41
Temesvár . 0.80 0.3 1
Sziszek ____ 2.26 — 2.57 _
Mitrovicza ... _ 6.06 _ 6.19 _
Kis-Kostély _ 2.13 — 2.19 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 9-diki szá­

mában. '

A bi

F a

13m|
Bántági----

Gabona

Bore____
Árpa_____

TtBgeri

Kelte 
Kipof r'.arcp’ 
Binsáfi repu

Megy. kir. trl
• papiriál
• vatuti j

t gömórll
• 1869. k<
• 1673.
• 1676. 

1669 ! k s
« kir. nye

Tier.ai >e szegi 
1676-il- i magyl 
1673-iki . 1
M. l"/n adumé 
Magyar foldt

fel

közgvülj
pénzügyi
forintnyi
szeget

leiköl vél 
letekber

szerint

és a kil

más égj 
Általánc 
az esc III

désügyi

BU]
BÉCSI

egyidejűi 
az aláírj 
nyekkel 
szóló sz|

esedékes
hozzáad!

hozatni
hozzáadj

fogadtat
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1889
Horváth
Vjv'.ri 
Llajka 
V. Hová s 
Pap 
Makó 
Kopácsi 
Csendes 
Sámha 

I Enyvári 
Pap
V. Kovács 
Füredi 

I Izsó 
I1’' n oi 
> Báni I 

Marton 
Izsón# 

ip Kosa 
I V. Kovács 
<ai Sántha 
r Pap
1 TAáiVZÍSZ
U8 órakor 
iáin« lti-an

[ANEZ.

{ÉN

20-ig
rmekekLól álló,

[van
|al, luitíu óa 

Kamarák, sá- 
I kezd ve katona- 
ftisa eredeti s.-o- 

10292

iheuin
Ioly.

alatt.
t> oliat csoport-
Emma igazyató-

n»r Harra», 
is Clermont 
|tz- Charlotte
M“V.- és ének­
lik, Antonia# 
Inen k. a.

\t'zet távirúti 
7 árukor.

1 FelhC- 
P zet Ä

f 1
|l 1 —
[1 1 —
I 2 —

1
1

0 —
1 1 —

0 —
1 —
1 9
0 —
0 —
1 —
0 —

! n —
0 —

1 0 _
[ 0 __
f 1 —

0 —
l 1 —
f 0 —

1 2

0 __

1 - _
1 —

0 __
3 —
p —
0 _
4 —

1 4 —
j 2 —

0 —
! r 2

' 4 12
4 —
4 —
4 2

12
1 ® 4

a —
2 —
4 —
a —

@ 1
—

4 —
1 4 —

2 —

"oka — + 2G
iás a tenger­
: E - észek,
•*t: 0 ngé-
szben felbfis,

f> -= eső.

A minimum
dir á" ia ö’ött

derüli, meleg

l-én.

I Tegnap
I - b e n
1 n pont 0 pont
1 felett alatt

I 3.67 —
I 4.18 —
1 4.07 —
I 5.30 —
1 4.87 —
I 0.05
l| 5.25

3.41 __
1 0.7! —
1 1.40

, 1 "j? -

4Í27
C 10

7 :it
1 5.00 z

5 31 —
i 1.04 —
. 1 ei —
I 2.00 —

0.38 —
! _ U.5Ű

I 1 42 —
0 /-) —
U 4-1 —
0 15
4 80 __

|: 0 93 -

1! o :i 1 __
'! 2.57 —

6.19 —
• 2.19

tó.
9-dik szó-

1889 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS lő.
A budapesti áru- és értéktözs&o hivatalos árjegyzései május 14,

Faj Irányza
'Írni-

oly
hai.lol,;

too kilogramm

frTTól 1 frtie"
súly
iiitolit

too kl'ogramri

13usa
Bánsági------------ — 6 lanyha 74 75

78 • 7

7.10
75
77
79

—

rtö
7 fS 7 20 7.2580

Fejérmogyei____ — • • 74
76

■ — 75
rsn

7.20 77
79 7ÍS0_

75
77
79

Í
79
91

76
78
80
74
76
78
80

—
7.20
7.80

7.05
7.15

7 3U
7.10

7.15
7-25

MagyerészakvitiékL-«

•

7225

7 10
7.20

7.35

7-2(1
7220

Különféle
ierméujek Irányzat Faj

Páni I Ára

MM értékpapírok IjUtolsó Arkelet

lUreraag

Repczeolaj - —

f enroigolaj
(ila'POR.icst___
Disznózsír--------

Farcy ti____
Szilva..—__

batáridő..

csendes

szilárd
uralmi

Gabona ó vagy iy 1 Irányzat F a J
Minőségi

súly
hektolilork.

100 kilogramm 
ára

bitói Mig
Rn,„

6zi ár«] 70 “72 6.10Ama

"•50
Z»b_ _ , u 1

39-41 \ ^
5.8 n

1 *"**"-----------------—------- uj sztlarj bánsági 4.60 4 65
; 1 nélkülháposzla-repcze , n szilárdBánsági repeze

J"=

hűin

Teogúrl
Zab

Kár. repeze

esendő

*

: tavaszra
i ftS«o
1 mái.—jun. I860.
1 má.us—junius
1 jul aug.-ra
' tavaszra

a ne. -szent.

Í1

1 7. 19
1 6.8 j
! 1 69
, 1-86

5.33

I=|

1

7.31
681
4.7(1
1 86

5.35
.1.

Síilva-iz

« határidő­
mé'__ZIIZ

i csendes

lanyha

Luizerna magyar . ....
Franczia............. ............
Olasz..... ........... ............
Vorn» .............  _
Nyers azonnali szállít 
Fi "milott . . .
Őszi. kétszer finomított

F
Vidéki..............................
V la lejen«» «ru m.<z
Virnel legen-z......... __
F-lsiOlt ......... .. . ..
Olvas rinn .. —
Buezoiai hordóban ina*.

• zsákokban _
Szerbiai bordában ___

• zsákokhia___

Bosznialhordóokt.-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai bordá «

Szlavóniai uj----------- --
Bánsági uj__________

Szlavóniai szept.-okt—
Bánsági »
Magyar minőség szerint
Szlavóniai-----------------
Magyar la------------- —
Szerbiai-------------------
Boszniai--------------------
Fehér la--------------------

. Ila___________
Vörös

Sarca, csurgatott------ „
Világos szinti--------------
Rozsnyói___________
Szlavóniai___ _______
Sí
Szcsz-cleazt _______

ÁLLAM ADÓSSÁ U.
6Is*y. kir. aranyjáradék adómentes too. óuu, loot) _____

• * • 10,000-----------  --------------
papirjáradék adómentes________________________
vasúti kulcson a 120 frt o. é. (300 frank)..................

' • 120 frt egyes darabokban_____ ___
gbmört allarovasuti záloglevelek . . . _____________
1M9. keleti vasul államkötv. felsőbbe.) adómentes . 
té?3. « « arany v. oziistb. -elsőbb«.) adom.
1576. • « államkötvény aranyban_______ _

1**3 I k adóment államra.-ub koli.ón arany! in ill. j. | 
kir. nyeremeny-kolusón too frt

7.25
11.25
10.75
11.50
17.20
10.35

12.50 
17.20
15.50

13.35
13.25

lé »5 
18.—

37.25

6.60
60.n0
53.—
53-50
51.50
50.—
30.—

II 50 
1075

7.75
11.50
II.—
13.57
17.70
10.75

iJSS

Iá —

V.-~

3iJ—

1

UtoIsó"árkéíét
pénz I ám

103.25 I 103.5-,

97.61-
112.—
I 12' -

97.90
1)2.60
»2.60

Tiszai es szegedi kulcson _
50 frt_______

1871 -iV i magyar aUam-kölcsönkötvény főni sí-ben. 
1573-iki

115.- 115.50
»2— 113.—
»2— '»3 _ 
ló»1 - Ml —

a.-—

M. l°/s adómentes Magyarorsz. fóldteherm- kótv. ideig), jegy- 4'",
Magyar foldlebermentssitésl kötvények .................. " _ yy,

1867. záradékkal 5"/,
temesi .....   5%
1867. záradékkal... 5'7,
horvátországi____ 5V«
erdélyi__________fM.

váltsál kötvények (Imiin)!

Kir. iiorv.-ezlavonielzálog röldvállségkötvény (100 frt)___ 5%
Szőlő,lé/smaváltságl kötvény (Mü Irt) . ____________ __5V0
magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100frt)...

Egyesített áliamadóség papírban máj.-nov------------------4»/,,»/,
• • • lobr —ang.---------------31/,»%
• » ezüst kamat jan.—jut. 4V,n%
• » « r apr—ukt....... ..........4*/. ■>/.

Osztrák aranyjára.lék adómonles......................................... .... 47
• papirjnradók adómonles .................. ...........................37°
• allamadósság, kisorsolús 1851-ki 250 frt p. p.___ 47"
• » • 1660-kl 500 frt 0. é_____57,
• * • 1860-ki too frt « « _____37,
• « • 1864-ki 100 frt » »
• • • 1861-ki 50 frt • , ___

A temes-bégaiölgyi vizszabályozó-lársulat______ _____ _ 37
Pest varos kölcsöne 1870-höl adómentes................. ................«7

• • « 1871-ből r ............ ......................gy
Budapest fóvárus Inso-iki kölcsöne adómentes_________ _ 50/
Szerbiai nyereméiiy-kölcsön luo frank__
Becs varos nyeremény-kulcson 1874-ből

85'69 
8 '.50 
85..10 
8 "'.90 

11 o - 
100-75 

13 id­
illi. - 
117 — 

|1SI-— 
181—

86.— 
86 — 
86.10 
86. iü 

110.5" 
101.25 

1 .Sr- 
llS.
113 - 
182.— 
Ie2.—

Részvények.

u) Bankok
Angol-osztrák bank______________
Budapesti honkegyes. r.-tára.......... -
Bndapnsli kemske'il. és iparb. r.-t—
Hűméi hitelbank......... ........................
Hozvat leszámítoló bank ..................
fiiagyar általános hitelbank__ ____
Magyar jelzálog-ki 'bank ...... .
Magyar Ielznlog-hiielh. II. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló és nónzváltúbank
Osztrák hitelintézet ____ ________
(Jszlrak-magyar hank______-..........
I. magyar iparbank ..............
Pesti magyar kereske lelml bank ...
.Sziszeki hitelbank ........
• Unlor-bank ...................... ...................

1) Bizlnsitó társulatok.
Bécsi éíot-^s^iáVartékdflzt. társaság 

Első magyar általános hist. társ. .. 
Főműére pesti biztositó. intézet .. . 
Magyar-fram-zia bizlnsitó társas.... ar. 
Pannónia vlszonthizlosi'ó társaság 

e) flözmnlmok.
Concordia gőzmalom_________ ___
Első budapesti___________________
Első nnnesovni hengermalom...............
Erzscbct-malom......................................
Hengermalom____________ _______
W/a-malom .......... .................. .... .....
Molnárok és sütök _____ _________
Pannónia________________________
Viktória________ _______________

d) Közlekedési vállalatok.
lAdriar m. tengeri haj. r.-t_______ _
Alfiild-fiuniet  ...............................~
Aradi ás Csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ.
Bátaszék-domkovári ___________
Budapest-pécsi vasút r.-t........ .........~
Bpest-Szt-Lfirinoz helyi érdekli v.-r.-t

Dobroczen-haidunánási v. e. r.
Déli vasul ............ ..................................
Északkeleti vasat_________________
Erdélyi vasul____________________
(iyör-sopron-chenfurti vasút___ I....
Kassa-oderhergl vasul__________
Magyar-galicziai vasul___________
M. ny. v. (szókcsfehéiv ir-györ-gráczi) 
Mármarosi sávasut r.-t. cfs. r.
N. -Kikinda-N.-Uccskerck v.-u. eís. r.
Osztrák-magyar állaravasut_____ ar. jíi
Pécs-barcsi vasat.................................
Szaraosvölgyi vasút t. els. r.____ ’ e ji
Szatmár-nagybányai vasút els rkb. i>ilil
Tiszavidékl vasút_________________ o.itl
Tnmczvölgyi vasút els. rés/.v. IR88.ini. I 
Osztrák dunagözhajózási társaság... 50(1 
Pesti közúti vaspálya............ .............. '■ng

• • • élv. jegy—— JÖö
•) Takarékpénztárak.

Budapesti Ili. kerületi_____________in
Országos központi _______________ )n,i
Pesti első hazai____ ___ ________ máj
Egyesült Budapest főváros ..........~ »1J1
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.___  jjjQ

0 Különféle vállalniuk.
Alagút------------------------------------ ((íj
Általános waggon-kölcsünző társaság jij 
Erdélyi pinozo-ogylot (Kolozsvárt) ... |(|g 
Északmagyarországi e. köszónb. r.-t. tin 
Fővárosi Cassino-kpülot ró-zv.-társ. 
Franklin-Társulat könyvnyomda _. |oij
Könyvnyomda rAthenaeum. ...... joj
Pesti könyvnyomda részvény-társ__ s(jy
Pallas irodalmi es nyomdai tr-... J|jj

,,315 -

I 13 75 
106.20 

!:30.i - 
I 90O —! 167 -
73 3 -

160-
900-—

117.
205'50

196—
301 — 
209—

I 90.35 
203—

161.25 
191.75 
194.2 > 

97—

212-
202—

372—
39).—
198—

108— 
500— 

8875— 
é'.ft.— 
98.50

ttfl'50 
55.— 

115 -

315 25

111*25 
106 40 
3 3-20
■105__
168.
<3 5—

35 0 — 
6150 
ho­

lt l,i—

470-
950-

120
206.50

197 — 
202.— 
20730

190.75 
204 —

162"— 
195 50 
194 75

243— 
203 —

375.-
396 - 
202.-

110.-
505.-

3925
160.-
100.-

145—

Oltitiik
18S.ro ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

-EÉL

16-

32-50

Fiumei I. m. rizshánt. és rizskemény 
Ganzén Társa vasöntöde és gépgyár
r.sehwlndt.féle szeszgyár ......   '
(iyapjumosó és biz. első inagy.----- ;
Kcreakodolmi testület éjidlete_____ ;
Kőszén- s téplai'vár (Dräsche)___:__ 1

SÉSBItr:
Tégla és mészégető, újlaki _______  ;
filagy. fegyver s lőszergyár részv.-társ. 1 
.Nemzetközi xvaggem k. részefftars. .. 
Iliimmiirány-salgótarjanl vasmű ... 
Hehllvk-folo vasöntöde s gépgyár....- 1
heifnzde első magyar__________  1
t-ert,-hizlaló ........     ■
.‘•pódium és esontíiszlgyár ............... ‘
S/alh’da részvény-társasár ..............
Hegedi szeszgyár es linnmitó r.-l. .. |
I örök hír dohány egy,'darus___ fre j
j-Anlalvölgyi üveggyár r.-t.   5

KÁLÓUL K V K L R K. 
Magyar főhlhitolint papirérták ... 5 «

• • • 4'V
* • r « ... 4 -

* olzálogbank ___________ 51.

Macy. orsz. kö/p. lakarékpéiiziár 4' !" 
Kisbirtoknenk orsz. fiildhitelintézcie fii',»

Osztrák-magyar bank ,1. é..... ......  47,0
• • • « »4r'/,evre 4 11
•. « ■ r > 50 évre 1 "

P*ili magyar kero kedelmi bank 6 »

4'V'„Pesti raagy. kér. bank községi kölv. 
rAlbina-takarék- cc hitelintézet.

Nagyszebeni földhitelintézet

• * _____ 6 V!
• áll. takarékp. lm frt 5 »'

Nszebeniáll. takarékp. 40 év v. f- I06 f. fi»> 
Temesvári első lakrékpénztár...........  “

Magy. iclzálogb. nyer. köles. kütv. 4 «■
• • nyeromény-iegy . °

Oszlr. földh.-lnt. ,iij kölcsön kötv. 3
• • kölv. nyerem, jegy 3 »'

Pesti hazai I takp. 0. kib. kötv,... 5
• • • ••• -.. 4',,7,

ELSŐBBSÉGEK.
Az • Adria• magy. tenger hajózási r -társ. 
Alföld-linmoi v. u. (v.-cszoki v.) 2()0 5 7,

• • vasút 1874. kib..........  5
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5

■_______'______'___  ■ 4

980.- 
1210 
366.- 
223.- 
7"0.— 
285.- 
276.- 
395 - 
14».-

,!«>*•- 
461).-

t|
i 101.75 

l| int 85 
' 96.75 
1120.— 
1 103— 

I! 101.75 
99.75 
98 50

Ilit 95 
101.75 

6 10030
ioo.:.’o 

j 1 .1— 
:i 102— 

101.25 
160— 
101 —

1 101 — 
US 50 

! 1110.50 
101.50 
103. - 
101.50 

101.50 
100 — 

i| 93' —

114—
18—

’ 1U9 5J 
' IS. - 
101.50 

; 99.50

113 — 
100.50 
100.50 

OV­

IIK Hl. 
1212 
370 - 
832. -

102.95
101.15
97.25

121 —

102 35

103>,U 
102— 
1032". 
10,1.90

101.75
100 50 
101.50 
102—
93.-

101 —

i 102— 
102 — 

! 100-50 
I 98-50I Ilin

20— 
! 10.50 
20.— 

102— 
100—

114—
1111.50
101.60
98—

agyar 4»,0 aranyjáradék_____
• 5";, papirjáradék _____
• általános hitelbank___
• penzv. és leszám. bank 

Tisza és szegedi kölcsön_______
Magyar jelzálogbank ..................
Osztrák hitelintézet........ ............
Angla-osztrák bank.................. ...
Állami vasút________________
Déli vasul............... ...... ...... ............
Török birodalmi dohány..............
Kimu-Muráuy............. ............ .......
Jelzálog nyeremény___________

10:1.25
97.50

315—
106—

144—
302.—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
P"nz Ara

Blilaszék-domhovar-zákányi v.. . 21(1 5%
Budapesti Ián,vhid ______ ____  ít tl 6
Budapcst-pécsi vasul............ vilii 5»'.
Déli vasút ............. márka 4-'„
Dunagö/liaj.izási lar-aság .... j.j 4n,„
Északkeleti vaspálya ............ . *, 1

• • (aranyi,.) .. »Hl 5"„
l.loyd és tőzsde*épület______Ifi! 5V»
Magyar-galicziai vaspálya__ »im 5V,

• « » 11. kib. IMI 4%
« » ■ ... ezüs 47,

M.-ny. v. (sz.-feli.-györ-grác/i) . ;>i'| 5%
Magyar nyug. v. 1874. kih......... ’fii 5»'0
M. v. olsölihs. beruh, aranyi,........ ’.i| 5%
• • • • 1688 41

I. erdélyi vaspálya .................. 2»! .V",
Győr-sopruti .'fieniurli vasul arany ’ ' 3'*,»
Kassa nderbergi vasút osüsllien *-t 5" „

• r v. (enerjes-iarn.) 291 .V"„
• « • (osztr. vinni) Jrt <•»',
• • r (ni. V.) arany 2'i 5'«

"m.Ii. magyar állam,asut arany 2.81 5% 
*)--III államv. 18r,3. kib. j •9"5|,9 marka 4°/, 
O in államv. X. kib. 1885 . jfil fre 3%
Tis/uvidéki va-nt . t|i.i 5»/„
Viktória gőzmalom clsübbs ki,tv jj;, 5" „

M A GANS U It JEGY E lí.
Budavári,hí sorsjegy_____________ ____
Kuglcvicli fcür.'jegy ................ .......
A .Jó r/ivr egyesület sorsiegye
M. sz. korona „r-z vörös kérészi egylet
Nyer.-kötv. a bitest lijiótv. ba/i! lelcj-.
Az olasz vörös kereszt egylet

trák hiteliutejet ....... ....... ............
Osztrák vörös kereszt egylet ____I_^
l’jllty sorsjegy____________ __

I" F N Z N K M E K.
Császári királyi arany (vert) _________
Császári királyi arany (kör.) ______
Osztrák-magyar 8 forintos arany __
20 frankos arany________________ ____
20 márka _________________ ~_‘
Töröli arany lira _____________ __]__
Osztrák és magyar ezüst _............_____
Német birodalmi bankjegy luo márkányi

Váltók árfolyama (látra) kJ áh 
Nemet baukpiuezuk 100 marka . 3 »
Amsterdam too hollaudi forintért 2'",%
Brüsszel 100 fiunkért__________ 31/ 0/"
Paris too frankért..__________ ~ 3
Marseille ltái liankert_______  3 7"
Svájvz.i pénzpiac/,ik 100 frankért!"" 4'
Zürich 100 Dalikért . . ____4, V
Lunduu lo font sterlingért______oi/V
Szentpétervár too rubelért______ 6
Olasz l,a:,kp. Inolira nouve ital.

ÍOO.25 : 101.16 
. 101.— 1 10:;.50 
l! 100.50 ; 101 50

9».5o 
101 25 
100 50 
87-75

101.50
100.50 
I lu­
ll,; 75 
1U0 25

187.25
lot—

4«»
,1 '-••••- 
■ 9 25

17.75 
ji 187.50 
II 2,1-50 

61. 50

58 10 
96 50

102 25 
101 — 
8fi 25

108.50 
101 
Mo­
ll" 5
10.50

10 á.- 
lO- - 
103—

64.50

4 60 
13 25 

976 
18 50

21 —
62..50

5.60
5.55
3.44
9.44 

11.63

58.40
93.75

47.20 
47 20 

119.20

A mai déli tőzsdén ;Hakirldiik 

Hadalolt
jjíizúllitúsra“.

Utolsó árkelat Előfordult kot
legmag. legalac«
a r ü e ITT

pénz. 1 áru

4% magyar arauyjaradék_____
57c, magyar papirjaradek_____
Magyar hitelbank............... ...... .....
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar Allamvasut___
Déli vasut-részvény _.

1889- jut). 4.

I.eszáinitoló-részvény_______~
Jelzálog hitelbank részvény II k

102.95 
97 45

103.
97.50

aláírási felhívás.

felosztva
osztrák értékű §a$99e§®@ forint összegben 

*’999 darab, egyenként 200 írtról szóló elsőbbségi kötvényre,

HIRDETMÉNY.
A budapest-pécsi vasut-részvénytáraaság részvényeseinek 1880. évi április 17-én tarlóit rendkívüli 

közgyűlésének határozata, valamint a közmunka- és közlekedésügyi m. kir. rninislerium és a magy. kir. 
pénzügymiriisteriurn részéről az 1889. évi XV. l.-r.z. alapján megadott jóváhagyás folytán o. é. 9.399.800 
forintnyi névértékű kölcsönt bocsát ki az 188-1 évben kibocsátott, eredetileg 7.850,000 forintnyi tőkeösz- 
szeget képviselő elsőbbségi kötvényeinek conveilálásíi, illetőleg beváltása czcljáhől.

Az uj L/o-vs kölcsön egyenként o. é. 200 forintról, bemutatóra szóló 40.909 darab elsőbbségi rész- 
letkötvényben állittatik ki és évenkinl 4%-kai o. értékben 1889. április l-löl kezdve félévi utólagos rész­
letekben október 1-én és április 1-én kamatoztadk.

Az elsőbbségi kötvények az azokon levő. a magas állam kormány által jóváhagyott törlesztési terv 
szerint 1890-től kezdve 70 év alatt teljes névertékben visszafizettetnek.

£ czélból minden év január 1-én a törlesztési tervben megállapított kötvénymennyiség kisorsoltalik 
ts a kisorsolt kötvények a sorsolás után három hónappal visszafizettetnek.

A kamatok fizetése, valamint a kisorsolt kötvények visszafizetése minden adó-, bélyeg-, illeték vagy 
más egyéb levonás nélkül teljes név értékben a birtokos választása szerint vagy Budapesten a Magyar 
Általános Hitelbanknál, vagy Becsben a csász. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél, vágy 
az esetleg közhírré leendő külföldi bankházaknál történik.

Ä kamatok és tőketörlesztési részietek pontos fizetésé! a magyar állam a közmunka- és közleke- 
J désügyi m. kir. minisztérium és a magyar kir. pénzügyminisztérium részéről az 1889. évi XV. törvény

által megadott meghatalmazás folytán a budapest-pécsi vasut-részvénylársasággal kötött szerződésben 
magára vállalta.

Ezen elsőbbségi kölcsön kamatozásáért és visszafizetéséért azonkívül a budapest-pécsi vasut-rész- 
venytársaság összes ingó és ingatlan vagyona kezeskedik. A vasut-társaság e czélból vasútvonalát összes 
felszerelésével együtt a 9.399,800 o. é. frt kölcsönösszeg és ennek 4%-os kamatai erejéig elzálogosította 
Cf? a zálogjogot vasútvonalára és annak alkatrészeire közvetlenül az eredetileg 7.850,000 o. é. forintnyi 
régi kölcsön után a 4°,u-os elsőbbségi kötvények birtokosai javára bekebelezte!te.

Azon mértékben, a melyben a l'enteinlitett 7.850,000 o. é. frtuyi 5»/0-os régi kölcsön elsőbbségi 
kötvényéi beváltás folytás töröltetnek, az uj 4°/b-os kölcsön a telekkönyvi rangsorozatban előhalad, űwy 
hogy e kölcsön a fönnemlitett 5°/o-os kölcsön törlésének megtörténte után, a társulat vonalai első ran»- 
sorozatban zálogjogilag biztosítva lesz. r

budapest-pécsi vasut-rószvónytársaság az 1884. évben kibocsátott 5-%os
bsegi kölcsönónek összes forgalomban levő, ki nem sorsolt rószletkötvónyeit 

7.770,800 forint töke névertékben f. évi május 14-én, f. évi augusztus 15-én leendő 
visszanzetesre kisorsolta.

Budapest, 1889. május havában.

Budapest-pécsi vasut-részvény társaság.
Vonatkozással a budapest-pécsi vasút részvénytársaság fenti hirdetményére,

» budapest-pécsi vasut-részvény tár saság összes o. ó. 9.399,800 forint 
névértékű 4°/0-os elsőbbségi kötvényei

ezennel nyilvános aláírásra bocsáttatnak.

sals®iz-íá«6»

BUDAPESTEM: a Magyar Általános Hitelbanknál
BÉCSBEN : a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparkitelintózetnól

— a cs. kir. szab. általános osztrák földhitelintézetnél
az alább felsorolt feltételek mellett a szokásos üzleti órákban történik

jelen íelMvás közzétételétől 1889. május 22-ig bezárólag
4°0-os kötvényekre, melyekért 5°i0-os kötvények adatnak cserébe, és

szerdán 1889. évi május hó 22-én
készpénzfizetés ellenében.

1.

A kicserélés melletti aláírások feltétlenül tekintetbe vétetnek. Az aláírással 
egyidejűleg vagy pedig — a mennyiben a kicserélési hely által elfogadhatónak talált biztosíték tétetik le — 
az aláírástól számított 21 nap alatt a kicserélendő 5%-os kötvények a folyó kamatokról szóló szelvé­
nyekkel együtt szolgáltatandók be. és azok ellenében a 4°/o kötvények 1889. április 1-től folyó kamatokról 
szóló szelvényekkel szolgáltatnak ki.

A kicserélésnél a 4%-os kötvények, ellátva félévi szelvényekkel, melyek elseje 1889. október 1-én
esedékes, névértékű osztrák értékű 100 írtért 90° „ árfolyamon ... ................. .
hozzáadva az 1889. április l-lől augusztus 15-ig folyó 4%-os kamatokat ....................

összesen ... .
hozatnak számításba és ezek ellenében az 5%-os kötvények névértékű 100 o. é. írtért
hozzáadva az 1889. április 1-től augusztus 15-ig folyó 5%-os kamatokat ...................

összesen __
fogadtatnak el fizetésként.

o. é. 90.— írttal 
« 1.49 frt.

o. é. 91.49 írttal 
100.— frt 

1.86 írttal 
o. é. 101.86 írttal

Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4%-os kötvényeknek 200-al osztható névértékét a 
mennyiben az a beszolgáltatott 5%-os kötvények beszámítási értékében fedezetét találja, mig az utóbbiak­
nak ily módon ki nem egyenlít belő részét a kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni.

A kicserélésnél továbbá a következő batározmányok irányadók:
a) a kicserélendő 5%-os kötvények benyújtása az azokhoz tartozó folyó szelvényekkel egviitt 

bejelentési ivek kíséretében történik, a melyeken a kicserélendő kötvények sorszám szerinti’ 
rendben veendők fel;

b) a kicserélés végeit benyújtott 5%-os kötvényekről tanúsítványok adatnak ki és ezeknek vissza- 
szolgallatása ellenében folyó évi junius 15-től kezdve a 4%-os végleges kötvények 
ugyanazon kicserélési helyen, a melynél a kicserélésre rendelt kötvények letétettek:

c) az 1889. julius 15-ig ál nem vett 4%-os kötvények ez időn túl az átvételre jogosultnak 
számlájára és veszélyére az illető kicserélési helynél maradnak letétben.

II.
A készpénzfizetés mellett történő aláírásokra nézve az aláírási ár 90° 0, hozzáadva

a folyó évi április 1-től az átvétel napjáig járó folyó kamatokat.
Az aláírás alkalmával az aláirt névérték öt százaléka biztositékkép leteendő. Ezen biztosíték 

vagy készpénzben, vagy olyan a napi árfolyam szerint számítandó értékpapírokban leendő le, melyeket az 
illető aláírási hely elfogadhatóknak talál.

Minden egyes aláírási helynek fenn van tartva a jog az egyes készpénzfizetés melletti aláírásokra 
történő átengedést belatasa szerint meghatározni.

Az átengedés az aláírás befejezte után az aláírók értesítésével lehelő rövid idő alatt megtörténik 
Ha az átengedés az aláírásnál kevesebbet lenne, a biztosíték felesleges része haladéktalanul visszaadalik

Az alairó az aláírására átengedett kötvényeket 1889. április 1-t.ől folvó kamatokról szóló szelvé­
nyeikkel együtt, te. junius 15-től kezdve legkésőbb f. ó. július 15-ig átvenni tartozik. 
Az átvétel megtörténte után az átengedett összegre lelett biztosíték elszámollatik, illetőleg visszaadalik.

Bejelentési ivek úgy a kicserélés melletti, mint készpénz fizetés melletti aláírások számára a fent- 
emlitett aláírási helyeken díjmentesen kaphatók.

Budapest, 1889 május havában.
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EGYETEBTES. SZERDA,
®zen hirdetési rovatban minden sí! 
egyszeri beiktatása Közönséges pet‘* 
betűkből 2 Krral, b compact outijá­
ból szedve 4- krajczérral fizetendő.

yirttnfviSä

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel nlla« 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. belyeglllolék is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Ievélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Borszéki viz
FÜSPÖKFERENCZ 

hr» kereskedőnél 10273
Bti«lni>i sl, Xéilor-nfcza I).

4156 Lovak.
Kút pej 16j üs két fekete 16 
markos varrossier ló eladó 
Deák-Ft'rencz-utcza 12. szám.

Eladás.

Gazdasági
változás folytán egy circa két 
ezer drb álló linóm posztó- 
gyapjas tenyészjuli-i.y.ij el­
adásra kerül. Július hóban 
átvehető. Bővebben a kiadó 
hivatalban. 41 fit

*ázép fogat
HJ markos mvg ypej 7 és 8 
éves, heréit, azonnal eladó. 
Értesítést ad János kocsis, 
Akadémia-utcza 5. sz. 10295 
TT T I Pillanat alatt mindenki 
Oil • állal mosható újjá 
aranyozhat elavult tükörkere­
tet. csillárt, figurát, virágasz­
talt stb. - Egy üveg ecsettel 
80 kr. Kertész Tódornál 
Dorotlya-utcza 1. K)u77
Jövedelmező pazarul épült

urasági ház
kert, istálló, kocsiszínnel 75 
ezer fit. egy igen csinos ház 
parketlirozott és fürdőszobák­
kal 18,000 írtért a legkedve­
zőbb feltételek mellett eladó. 
C/.im a kiadóhivatalban. 416-t

Eladó
vagy bérbe vehető azonnal 
a fővárostól másfél órányira 
hajó és vasut-kiizlekedés mel­
lett. kényelmes urilak 3 lakható 
szoba, 1 előszoba, cselédszoba, 
pincze. mosókonyha, félszer 
stb. az udvarban gyümölcsös, 
ettől néhány pereznyire 860 Q 
ölnyi szőllővel és egy villa 
örök áron -1000 forint, esetleg 
amortisation-», vagy 250 frtért 
hévbe egész évre. Bővebbet a 
kiadóhivatal lián. 407 i

ünszuAlt és u|
pénz-,szekrények
rendkiviil olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál­
vány-utcza & az. 10160

Mézet
(tiszta súly -íj kiló) kitűnő 
fehér lépeset vagy csurgottat,
Mdog-szelenczéhen postacso­
magolással együtt 3 forintért, 
nagyobb megrendeléseknél 6q 

krral olcsóbban szállítok.
Linilenmyer János, Kalo­
csán. _ _ 4129

Bist© r
niég igen jéi állapotban, igen 
olcsó árban knpiható. Vgvanott 

a lakás azonnal kiadandó.
Kerepesi ut 11. szám a ház­
mesternél. __ 10254

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré-, 
piek adatnak cl, hanem csakis 1 
urasngoktól levet-’Jt uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók:

Károly-ltörut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 10107
■awacsa 77 an:

ssianBBn

Tarosa gyógyfürdő.
Megnyitás mííjiit» I16 lO-en. osai 

Lakások május 19-étöl junius 15-éig és augusztus 15-éfől 
sz pe nl"-r lé-éig sokkal olcsóbbak. — H.-Eőr-Tarcsa 
vn ró állomásától 130 pereznyire. Társas és bérkocsin 
oh só közlekedés. — A magy. kir. államvasút vonalain 
menettértijegyek Tárcsára leszállított árakon adatnak.
Károly forrás! Mit» egészséges ital!

PKBa-^BPaBnB-c^wtyi 1111 —gjj|
HAMBURG-AMERIKAI 

POSTAHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.
Közvetlen német postagözhajózás

Hamburgból Newyorkoa
mintlim szerdán és vasárnapon,

Hávreból N ewyorkba
minden kedden,

Stetti n bő I N ewyorkb?
minden 11 nap alatt,

Hamburgból Nyugatindiába
hnvonkinl négyszer,

Hamburgból Mexicóba
havonkint egyszer.

A társaság postagözhajói kitűnő ellátás mellen, úgy 
hajószohákban mint a födél közben elhelyezett 
utazóknak is a legpompásabb utazási alkalmat-nyuj^ja. 
Bővel '■ felvilágosítást nyuil Guchlrhokl Jóxeef, Bécaben 
ICr. 10611 Wieden, Wevringergasse 32,________10101

füzénsbE
Cse]fLcrsz;á.g""barx. 

lílenv mnjim li<> l-től olítóliov hó 1-ig.
Egyenes összeköttetés az európai összes fővárosokkal.

Alltiilikiiw líhiulH-rsii-lMrtaliuu vasas savunyu-
vi/.elt. a legenyhébbtől a legerősebbig: tartalomdus, 
kön’!-cn emészthető néz él források : szénsavdus ás- 
vány- és av/.éll'iirdők: szénsavas gá/.fürilők. 
iszapfürdők a hírneves fra.ii/.ensliadi-s/.Bllui 
vmsi'isvííii.i-iszapból. mely thevapeiiticus értékre nézve 
mind-.-n iszapot felülmúl (Frenths, Segen stb.).

Tiszta, er.isitó hegyi levegő. 450 méter magasságban 
a keleti tenger felett; nagy kiterjedésű park és árnyas 
sétányok. >"ésy na így kényelmes, mintaszerűen bereu- 

i dezett fürdő-intézet, hidegvíz-gyógymód. római 
für illik . orosz giízfiivdűk. Olvasóterem, kitűnő 

zenekar, s/.iiiliáz, lánezvigaloin, tombola.
Katholikns, evangélikus, orosz-orthodox templomok, 

angol i--t,-ni tisztelet, zsynagnga.
ludikatiók : vérszegénység, sápkór. görvélykór, az 

I emésztési, légzési, húgycső és neinzőszervek idült hu- j 
rnijii, idült ideghetegségek. neurasthenia, női betegségek, 

i idült izzailmányok. csuz, kösz ény ellen. Beható kúrák 
ulógyógymódjai.

Terjedelmes prospektus ingyen. Bármilynemü felvilá­
gosítással szívesen szolgál a 9895

polgármesteri hivatal mint gyógyhely-felügyelőség.

Eladó 11 Cornwall-féle

gőzkazán
Dentsch Albertnál

V. kér., Váczi-körut22.szám.
___ _______10281

Cséplőkészlet
Forster W és társa iincolni 
(Angolország) gyárából. 8 ló- 
erejü, 3 év óta keveset hasz­
nált, majdnem, uj, jutányos 
áron eladó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Müller Ödön Székes 
Fehérváron. 416»

Csopakon, 
Balaton-Füredtől negyed­
óra járás, az úgynevezett Ra- 
nolder-kastély 11 szobával és 
minden mellékhelyiséggel ki­
adó, esetleg eladó. Bővebb érte­
sítést ad szóval vagy levél utján 
Pongrácz Jenő Veszprémben.

4163

használt és uj, bekerítésre, 
vasúti sínek vasgerendák 
helyett és pályák lerakására, 
hányasinck és kocsik mezei 
vasáraknak, használt, gépek, 
mindenféle gép - alkatrészek, 
hajólánezok és horgonyok 
olcsón kaphatók. 10025

Ócska vas és fém
minden mennyiségben a leg­
jobb áron vétetik meg.

Kohn A. M. czégnéi
vas- és fém-kereskedés 

Budapesten ,>
VI. Mozsár-ntcza 9. sz.

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, lekete vagy sárgák. 50’ ,,-r.l 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak. kölcaönkópen is, niég 
pedig fölötte jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.
Zsák o 1í
mindennemű terményekhez, 
újak. egy és többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

NAGEL TH.-nál
Budapest, Arany,Jáuos-üicza 10. széni

Vétel.

Parisba,
művészi utazásra egy müveit 
iiő úti társul kerestetik 1000 frl 
készpénzzel. A pénz biztosítva 
lesz. Ajánlatuk Párisi, izmi 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. _ _ 4460

Egy vidéki
jó családból származó .8 éves 
nő. ki 10 évig mint házvezetőnő 
volt alkalmazva, hasonló eset­
leg kulcsárnői állást k.-rcs. Szi­
ves megkeresések e lap kiadó- 
hivatalába köreinek. H. .1. 4135
■HE^sflCBBsganmnn

Alkalmazást nyer

Egy 900 holdas
l> kirtó
Érsekújvártól */4 órára. Nasz- 
vadon bőséges gazdasági épü­
letekkel, kényelmes urilakkal, 
szép kéri és gyümölcsössel fo­
lyó évi okt. 1-től több évre 
haszonbérbe adandó vagy el­
adó. A birtokon kincstári do­
hány és ezukorrépa-termesztés, 
valamint tehenészet is űzetik. 
Értesítést ad Ó-Buda, Főtér 4. 
sz. alatt minden szombaton: 
Dohraviczky Elek. 10090

10—12 ezer frt
letéttel gyógyszertár kerestetik 
megvételre, esetleg jó forgal­
mút bérbe is elfogadok. Czim 
a kiadóhivatalban. 4131

Alkalmazást keres
Tanár fiatal özvegye

most is három évig volt egy 
helyen, mint társalkodónő és 
házvezetőnő alkalmazva, ha­
sonló állást keres. Ajánlatok a 
kiadóhivatalba N. S.4152.kül 
dendők.

Jó házból való
csinos fiatal hajadon, beszél 
magyarul, németül, keveset 
francziául, egy úri családnak, 
vagy magányos úrnőnek a 
párisi kiállítási idényre, mint 
kisérőnő szolgálatát fizetés nél­
kül ajánlja. Czime «Párisim» 
Budapest főposta, restante.

4159

Franczia
nyelvtanár, ki n franczia 
nyelvben alapos okla'ást adhat 
kerestetik. Ajánlat «Franczia 
tanár» alatt a kiadóhivatalba 
küldendő. 7520

Gyógyazerész-
qyokoruokul hat latin osz­
tályt sikerrel végzett, intelli­
gens családból származó ifjú 
egy alföldi magyar városi 

gyógyszertárban felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 4158
F. hó 20-tól 2 évi időtartamra 
(egy havi próbaidővel) alkal­
mazást nyer egy keresztény 

nőtlen fiatal ember
gazdasági irnoki

minőségben (nem irodai mun­
kákra,1, ki mint ilyen mái mű­
ködött, 200 frt évi fizetés s 
•teljes ellátással. Fénykép s bi­
zonyítványukkal ellátott aján­
latok küldendők Nászay Géza 
haszonbérlő, puszta Hangos 
u. p. Kölesd, Tolnám czimre.

10224

Kerestetik 
R-Y 25 évnél nem idősb haja­
dén avagy özvegynő. ki a 
há/lavtásiniudei, agában jártas, 
gyermekkel gyöngéden bánni 
tud. házvezetőnőnek. 1,1 Ínyben 
részesülnek azon hölgyek, kik 
zencismerelle! és kellemes tár­
salgási modorral bírnak. I.éve­
lek arczkép csa olásával X. G. 
alatt e lap kiadóhivatalába 
küldendők. 4412

Bizalmi állás
egy minden tekintetben képzett 
kereskedő,ügyes olaüó és ki­
rakatrendező, keresztény, a 
magyar és német nyelvben tö­
kélv es. egy elsőrangú férfi di­
vatáru- és fehérnemű-üzletben, 
állandó állást nyer. Ajánlatok 
«Bizalmi állás Xr. 120(1» czim 
alatt e lap kiadóhivatalában 
kéretnek. I1 286

Lakás és bérlet
Nyaraló

a BnI<Ióe/l gyógyfürdőben, 
Szcpesmegyében, fenyves-park 
közepén, 6 helyiség bútorozva, 
saison-ár 200 frt, egyes szo­
bák ára 24- -40 frt. Baldócz 
kitűnő hatású gyomor és bél- 
bajoknál, tiidőlmrutnál, vér- 
szegénységnél, vese, húgy­
szervi bajoknál, kötvénynél, 
csúsznál, hőrbajoknál. Mérsé­
kelt vasúti menetjegygyei. A 
legolcsóbb magyar fürdő! Krte- 
sitést ad a fürdő-igazga'ó ág 
Uj-Tátrafüreden. Il3.)7

Kiadó
két nagy bútorozott utr/.ai 
szoba a belváros éléi k helyén, 
esetleg irodának is használható. 
Czim a kiadóhivatalban. 4111

l?’Oí) — 2(M5Í> holdas
haszonbérlet k- resleuk. Kime­
rt í ajánlatok k:,. lohivatalba 
«bérlő)> jelige alatt küldendők 

4, 65
Kis mintágazdáság
Budapest közelében, biztos for­
galmú lejgazdasággai. élő és 
h II felszereléssel egvult ha- 
szonb be vehető, iieíicki.msok 
küldjék cziniiiket a kiadóhiva­
talba «Tejgazdaság; • alatt.

44 (m
Magányos úrnőn él
az ország ház mellett l-ső eme­
leten igen csinosan huIorozott 
szép nagy utczai szoba külön 
bejárattal és előszobával egy 
kisebb utczai szoba külön vagy 
a másikkal együtt azonnal ki­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

__ ___  4467
Egy külön bejáratú 

bútorozott szoba
a Koronahnrezeg-utezában ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7507
B38BMBB3!BS39Elfgg393HSB

Oktatás.
tiERSON ANNA asszony

BUDAPEST,
most: Huriiiinczad-utczii 4. 
(földszint, Koller tanár udvari 
fényképész házában) ujául és

elhelyez uevelőiiőltet, 
tanítónőket, tanítókat, 
gycriueU-kcrtósznőket, 

minden nemzetiségit lionnc- 
okat nyári idényre is.

tiERSON ANNA asszony
BUDAPEST, 10089 

most: Hnrmincziid-iitczn -I.

Kezelőnőket Nagyszerű

találmány
az egy év alatt 1 állami. 
1 diszokiuány- és 2 ai-nuy 

éremmel kitüntetett

(vagy k.!5!a-
élesitő

ósraknómct, franczia és 
an-ololiat, ltitünö zene- 
itópzettséggcl, lapasztalt tan­
éi őket, g.vvrmek-kciTvMZ- 
nőket, távi.nlkadónőket, az egy 
minden nenizet.iégü bűnné 
okát lelkiismeretesen ajánlok 
Ma^yarajku nevclönökct 

sürgősen keresek:
Scliwai'zné Spiegel Luj 

tanerők közvetítő intézete -r *
BUDAPEST, Andráasy-ut 5, j§
2S. szám. 102571 melyből

löket TT-v 1. Dencíél­
űi ízű v

Cg <> L

Különféle.
Lábizzadást

örökre megszüntető.

lehány hét alatt több 
mint 2300 darab adatott el,

----- Száz meg száz hizoi
j nyitvány nyilatkozik «zen gép
által elért idő nyereségből és

laz egyenlctcEcbb él-jóf„igá. 
ról: 1A mi kézzel való éh sj.

10268

Isrnételadók
örökre megszűntei., gyorsan; tésso, el ncm Crbct,.) 
mukodo szert ajánlok vagy 
esetleg küldök 5 frt clőleges| 
beküldése mellett. Biztos lia-l 
tusról kezeskedem. Mcsztegnye,
Somogyin. Csontos Ferencz akik c könnyü ,,, k„ ,
-------------------- ------- _1U_| készüléket a gazdáknak inu<

Párisi viláffkiállitás ‘at-'ák, mindenütt a legna.
Byobb sikert érik el, mint. 

megtekintése vegeit odautazó; hogy egy ügynök állal bébi. 
fiatal házaspár egy intelligens zouyittiatóíag több mint ;t00 
úri embert keres társalgó ka- drb. és 2 vásáron lohn nun* 
lauzul, ki a franczia. német 400 készülék adatott el. 
és magyar nyelveket bírja ; az. .
indulás 4—5 nap múlva tör-1 b (lengd - gép
tűnik s az illető a néhány heti CVnr Frankfurt -i mutazás alatt teljes úri ellátás- ^ ridnMllrl ,l m-
ban részesül, valamint utikölt- ^Völiloi*st'«*iiss»o Xr>a. 
ségci is fedezve lesznek. Ajánl-•Legljall, 3ügöl külSlllefflSSÉeft 
kozni «Paris» jehge alatt a Gummi 2 írttól Üfrué
kiadóhivatalhoz. 103U6' Halhólyag 1 ,, 5 ®

Elutazás miatt i kLEiVSÁNDOR-nHl Buda.
szép 4 szobás első emelet ut-1 pest, v:iczi-körut7. és 19. Vidéki 
czai lakás a folyó negyedévre megrendelések utánvétellel li 
nagyon olcsón kiadó___ 750R toktartásmelletteszközölipin k

HAAS FÜLÖP ÉS FIAI
BUDAPESTEN,

ajánlják dús tartalmú készletüket legújabb bútorszövetekben, asztal-, 
ágyteritők és flanelltakarókban, szőnyegeket, futószőnye­
geket, úgy a legolcsóbbakat mint. a legfinomabb valódi keleti és 
smyrnai szőnyegeket, divánátalvetőket, portióreket és 
tnnisokat, Makart-, stoor-, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindenféle árakon.

Nagy raktár papir-kárpitokban
a legolcsóbbaktól a legfinomabb legelegánsabb kivitelig

3VCeg\hi.ix7-á.s

9819

_y. .;K^^.nyai gőztégiagyár-társuiat Pesten,
fö''1' '; X

I yl íi'Flnl ■ UólIóLI

aXl^báf^rai^ztéglagyár társulatnak Pesten» 1889. évi május hó 30-án 
déleTőtt 11 órakor a társulati helyiségekben VI. kerület, Andrássy-ut 

12. szám alatt tartandó

XX. rendes közgyűlésére.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság üzletjelentése és a fölötti határozathozatal.
2- A mérlegnek, továbbá a felügyelőbizottság jelentésének előterjesztese és 

a tiszla haszon hováforditása iránti határozathozatal
3. A feliigyelőhizottság választása. — Mely közgyűléshez a t. ez. részvénves 

urak a társulati alapszabályok 17. és 18. képest *) ezennel tisztelettel 
meghivatnak.

Budapest, 1889, május 5-én.
Az igazgatósás1.

"ri 17. §. A közgyűlésen csak azon részvényes vehet részt, kinek részvénye a részvény­
könyvben saját nevére van hevezetve és legkésőbb három nappal a közgyűlés előtt a társa­
ság pénztáránál téritvény mellett letétetett.

18. §. Minden részvény annak, kinek nevére szól. szavazati joeot ad, mindazonáltal 
egy részvényes akár saját, akár pedig távollevő részvényes nevében ötven szavazatnál 
többet nem bírhat.

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 10310

?ekcz?,BÉli’Me,BanerErtoalí jTöRKEL és somra

IcgtartaloimlTisalih nalrnu-lilliion-savanvnforrás.

cX«X
Kipróbált gyógyszer hugryeavas dlathools
(keszvóny, homokkcvzuilcs) továbbá « -#•
gyomor, hugyszorvek (vese, hó- -«"TsA6' .. 
ßag) betegséginél, n lógosö- 
vök idillt katarrhnea, »x \ o

1 klülinhen .1 sárga­
ság hajat ellen

üdítő
italként her- 

vagy gylimtiles-

\S>*

nedvekkel és cznkorral 
vegyítve általánosan ked­

velt a vadéin! víz.

75,1 Kapható Budapesten:
Édeskuty Lés Maltoni és Wille uraknál,

valamint minden jónevü ásványvíz kereskedésben.

Radeln gyógyhely.
Savanyuforrás és 
vasfürdök főleg jó 
lialássnl köszvényes 
bántalmaknál, hugy- 
szervbajok, vérsze- 
pénység, női beteg­
ségek és gvnngeségi 

állapotokra stb.

Olcsó élelem és tartóz­
kodás. Prospectust

(ingyen) a radeini 
gyógyhelyről és a 
savanyuviz szétkül­
dését illetőleg szive-1 
sen küld a Direc­
tion des Curortes 
Radein (Steiermark).

Lógereblyóket
ésszónaforgató-gópeket 
különösen olcsó árak mel­

lett szállít
umrAth és társa

mezőgazdasági gépgyára 
BODNÍIIAK. Prága melleit.
Magyaror-za i főraktár: Bndn- 
Veet, váczl-körut «0 szitui 

■ajlit v/ég alatt. 9836
Ánezvz. kiv. inam és bérmenm.

Eilsclielt Ágoston örökösei
c . kir. udvari szállítok és Becs 
város szállítói, oszlrákország 

cm. k. elsí Meabailalm.
vasbutor gyára

Raktári B#c», I., Kártnerstrasse 42., az AiigiiMtlnor- NtruNSR én Jlnysedergiissr között. 9985 \
Kerti bútorok, kerti Mátrák, tolöMzckek, ágyak, ágy 
betétek. uiosilö-aMztolok, szökfikutlioe valö alakok j 
öntött czlnkbfll. — Az I-ső szama képes árjegyzék szoba, a li-ik 

száma kerti bútorokról, bérmentve küldetik.
Uaktár: MOI.X ATi 6* rtXTtK.CN-VPÍXTl,.

Kérjünk

IÜLLERJ.L-íSIb
„Blaha Serail

P0ÜDERT“

2011. szám.

Pályázati hirdetmény.
Körmöcz szab. kir. és főbányavárosánál állatorvosi állo­

más rendszeresittelvén, felhivatnak mindazok, kik ezen állo­
mást elnyerni óhajtják, miszerint az 1888. évi VI1. t.-cz. 
133 íj-ban megkívánt kellékek beigazolására szolgáló okmá- 
lyokkal felszerelt és kellőleg bélyegzett pályázati kérvényei­

ket f. é. junius hó 10-éig bezárólag alulírott polgármesterhez 
nyújtsák be.

Ezen állomás javadalmazása szabály rendel el ileg megállapí­
tott mellékjárandóságokon kívül 400 frtnyi évi fizetés, 80 Iri­
nyi évi lakbér és 16 köbméter kemény tűzifa. 

Körmöezbányán, 1889. évi május hó 10-én.
Chabacla József,

10298 polgármester.

Blaha . Iiuiza (birófSpUnyiné) erinmOvéexad lefkedveneisbb ai

Valamennyi arapor legjeleaebbje agy nappalra, mint eaters, tekin­
télyek Állal niegvl»xAllal<ln, vegytlaslAnak <■ töké- 
leleten Ártalmatlannak találtatott. Mint pipere-exikk ntl- 
klllDzhetlen, az arezbőrnek a leggytingédobb fehérségei, ifjúkori fldeat- 
get, ezépeéget ée rózaaplrt kölceonóz. Kgy «toboz Ara 60 krM 
nagyobb I frt.

CREME POSHPADOUR.^»
Az illatéezat terén jelentékeny páriái kitűnőségekkel való Osizekct- 

leteaeim folytén sikerült, a világhírű és fölötte hatásos „Crénye 
Pompoilourt** egesx eredeti tisztaságiban ée erejében előállítanom.
Ez azon ezer, melylyol a hírneves Pompadour naazony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaezépeégét, anélkül, hogy ez egész- ■ 
eSének ártott volna; ezért ncm mulaszthatom el a tisztelthölgyvilág­
nál azt a legbathatósnbban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 

eddigi enemü gyártmányt.
Pme Pompadour“ este éa reggel olkalmaztatik, arezot éoke- 
brzeölre; aztán egy kissé behinteni a „Poudr. de berolll<-]al. 

Egy tégely Ara 1 frt 60 kr.

Kapható a kénlKnéli

MULLER J. L.
illatszer és pipereszappan gyárt raktárában:

Budapest, Koronaherczeg-uteza 2.
1 mim vaiaiaaDüTi hírneves gyógysieiési ii Bresttiő nrataál.

>u* választék rendkívül kitűnő fog-, haj- ét 
ithakefékből, fésillc, bivalyszarv, elefántcsont 
sbélcateknőből, •mindennemű tükrök, szivacsok, 
eyfinomabb köröm-ollók, luijsütök, — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
jánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb
lajtllkből berendezett dnsválasztékuralctáromat.

Kölíöldi mrimányn malmuk olcsónak mim bárhol
■r* óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

fuller J. L.-féle «Blaha Serail Poudera-t kérjünk 
aely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitiln- 
stésben részesült 4687

Bazini vasfürdő
I Pozsony melleit, vasúti állomás, engedményes menet és 
térti jegyek, közt ellen összeköttetés, Bécshől 2 óra alatt 

Budapestről 41., óra alatt érhető el.
Bazin forrásainak nagy vastartalma, pormentes gyö­

nyörű vidékben való fekvése folytán feltűnően hatás- 
teljes gyógyfürdő: minden nemű női bajok, magtalan­
hág, hysteria, idegbajok, vérszegénység, sápkór, sero- 
phulus, tuberculoses betegségek ellen. Nagyon jó nya­
ralóhely és betegség után használandó üdülőhely. A gyógy- 
termet nagy fenyveserdők övezik körül. Gyönyörű táncz- 
terem és étterem : állandó hangverseny : hírlapok, könyv­
tár, zongora rendelkezésre. Nagyon leszállított árak. 
Kitűnő konyha. Értesítést nyújt a Bazini fürdő gond­
nokság. 10028

A faszén-Briqnettes
«Martin szabadalma» a legjobb, legolcsóbb és legtisztább 
fűtőanyag
szénvasalók részére.

Ezen Briquettes savaktól mentolt, igen magas hofekot 
fejtenek ki, lassan lelohadnak, füstöt, egészségtelen bűzt 
nem adnak, tehát fejfájást, szédülést ncm okoznak. A 
vasaláshoz különösen ajánltatik a szabad. Martin-féle 
vasaló, melynek tüskés vastag alja van, de azért az eddig 
használatban voltak is jók.

Eladás kicsinyben minden vas- és filszerkereskedőnél 
Nagybani eladás és raktár Magyarország részére 10251

RINGEISEN TESTVÉREKNÉL
Budapest, a hold és gyapju-uteza sarkán.

Lemeztető tulaj(Ionosoknak fontos!

(Stabiltheer)
a lesjobbnak bizonyult, kipróbált mázoló uj ős ró?i mepronirált lemez- 
tetőkre es a nedvesség izolálására. II hl rgen mázolandó szél;
nem olvad cl a legnagyobb melegben Nem, a homokk«il való 
behmtes felesleges. ,a mi a közönséges kátránynál elkenilhollon. Szál­
lítunk továbbá U6reiilélleni»‘*okrl hengerekben, tetófényimtr.t. 
(femes viaszkátrányt vtirösféitymAzf, flueementet, fedeipó- 
pet, nspimU-MTiirkot, kóiz^iikátrAnyl. < arboliiienui, 

valamint mindennemű InkátrAnyt legolcsóbb árakon a

Central;Bnrcau der Cliciiiisctien Prodncten-Fatiiten
in Tilrmitz, Mnrinscheln 11. Studlnu,

Wien, II, Bezirk, Scherzorgasse Nr. 14.
■ Jegyzet. To ’ábhú szállítunk ferlSztolenltő czélokra : iiy«-r* cnr- 
I DolMn,nt,«'arl>i>liiu'Mzoi, l«-rlfizlelcnltS pori, vasvilrlolt, 

mint legjobliniik bizonyult óvs'.ereket járványos beti-gscs’ck ellen. 
Prospectus és árlnpolc ingyen és bérmentve,

500 ARANYAT
adok annak, ki a

&■ KOTHE-FOGVIZ 3S
egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
KOTH E-F OGPOR
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, egy
doboz ára 3U kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 kiért ajánlhatnak. 9537
Csalt ezen védjegygyel el- 

jL)C K.^XlÜ látott üvegek valődiiilr. Hn- 
inisitiisoktól óvakodni Ítéli.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-utcza 12.

Hii'cleimény.
A liptó-szl-miklósi takarékpénztárnál üresedésbe jött és 

1000 frt évi fizetéssel ellátott könyvvivöi állás folyó 
évi julius 1-töl kezdve betöltendő.

Pályázók kötelesek elméleti és gyakorlati minősítésüket iga­
zoló bizonyítványokkal felszerelt és az intézet igazgatóságához 
rzimzendő folyamodványukat legkésőbb f. évi junius hó 10-ig 
benyújtani.

A magyar és német nyelvnek szóban és irásbani és a tót 
nyelvnek szóbani bírása elengcdhetlenül szükséges.

Az állást elnyerő folyamodó által 1000 frt készpénzben 
avagy óvadékképes papírokban az intézetnél óvadék képen 
leteendő.
10308 Liptó-szt-miklósi takarékpénztár.

FclleilczéM ! Nli,cm töliliö ASTU.1I A vagy linriil 
, ŐX nincs tahin- köliögŐM, mciii incIlszarnlllM I 
lArany és c/.iim: öröm Altat hllilnlotvo *ln,rs 
lyonoours. (vorMonyon kívüli. Ilfivohh f-rlo-ltosl 
fingyen i'-m hörinoinve. t'Miik ogyvillil «Ir. Vlöry 
Marseille (Fram-ziuorsvAu) «-zun nlA mzívom- 

ko«l|en leveliit ezlmeznl. 879i.‘

MOlliltólMl
Csak akkor valódi, ha minden dobozon 

a sas és MOLL sok­
szorosított ezége látható.

Sikeres gyógybatás makacs gyomor- és altost-bojok- 
nál, gyomorgöros, nyálli, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, urauyér és a legkülönfélébb 
nb'i betegségeknél.

Egv eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. It. uilv. szállítónál 

Becs, Stadt, Tuclilitulieu 11.

liU'lop'Htl és Iiérni katunakiirluizaklsni, valamint számot 2 
I katonaezrrdnel nyert látta,innztalat folytán, ezen orvostudor leg- 

mrleyebben aJánlhaUi.

'Titkos betegségeket,
ImgyCMÓlolyAsoluiU sebeket, eyplilllM Illő követkéz me­
nyeit elgyengült férllerfit, magömléseket, önfertflste. 
lén utrthájoit, nőknél fehérfolyAnt. lu-leeskemlczés nőikül és bár­
mely női bajokat, a lonmukucaabb bőrbetegségeket, valamint ilju- 

■ kori hüllők kövotkezlobcn beállott Illeg- éa ennek utókövetkozmeny-t :i 
bátgerlucsbajokat gyógyít 18 évi katonaorvosl tapasztalat 

I után a legújabb győgymdil szerint alaposan éo biztos sikerről

Di*. KAJDAC8Y
volt cs. kir. ezredorvos.

jLakás: Budapest, V.. Váczi-körut 4. sz. 1. em
bejárat a lépcsőnél.

! Rsnilol délelőtt V,I0—t óráig, este?—8 óráig; nöknok n. m. íérfiaknak 
1 külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszollatlk és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 9.1

fényképészeti czikkrk gyári raktára

BUDAPEST, Károly-utcza, Károlykaszárnya 4;
A t. mtikedvolKTret bátorkodunk figyelmeztetni, lio«y 

a fényképészeti czikkek clárusitásának mi voltunk út­
törői hazánkban, a mennyiben általunk alapittatotl az 
elaö ilynemű üzlet a fővárosban. Árjegyzékek, 

I praktikus tanácsok és mindennemű szakmabeli 

I felvilágosítások a t. műkedvelőknek ingyen és 
j bérmentve. |(>>fi4

Munkácsi és Pozsonyi
Tcréz-körut 43 BUDAPEST, Teréz-körut 43

ujonnan alapított
cs. és l=ir. szab. gyára

tömören hajlított bútorok, kocsikerekek 
és kocsirészekből.

Kívánatra ingyen és bementve küldik meg legújabb árjegy­
zékeiket. — Elvállalnak bel- és külföldi megbízásokat pon­
tos kieszközlés mellet. — Belföldi és külföldi bizományosok
10277 és képviselők kerestetnek.

Czilll • Bülni ylx főrnktArn : ■tnilnprsl. I> ro tya-mcia 
szőni. (Magyar kírAly szAllotlu.)

Egyedül valódi kölnivig.
Joli. María Farina alap. 1709-bon legrégibb desztilator 

Arak; I eredeti lAtlit :t kis üveggel I írt,
1 • «3 nagy . 2 frt’
1 • • 6 - « 4 frt.

Höliii-t Iz-Mznpinin. A kölni vit-kivonat-szanpan kellm»i 
illata a logvalogalotlabb anyagokat éa Irggondosabb vi-gv -é-: 

l^_ követelt meg, es így az értekét garantirozza Tökéletesen tiszta
cs te jesen semleges. A bőrre, fökep az idegekre legjobb ha 

tassal bír. Használatban felette kellemes. Egy dobozzal (3 darab) 1 forint 
Szétküldés azonnal — utánvéttel. ojig

Becs „Hotel Metropole“
Ringetroeae. Frams Joeefá-QuaL

Bf Klső rangú nagy szálloda. *9Q
100 ezoba éa terem (1 frttól feljebb) «Eemöly-felhux», ol - ót erem min 
den országbeli újsággal, „Egyetértő»“, pompáé üveg-terem, duna 
fürdők és távirdal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz n in-len vas 
pályaudvarban. Hosizabb idei tartózkodás mellett mérsékelt Arak.

‘‘•’-S-i L. igazgató.

A cs. kir. szab. kufsteini portland- 
cement és vizálló-mószgyár főrak­

tára Magyarország részére

BEUGEL ZSIGMOND
BUDAPEST 

VI. kér., váczi-körut 49. sz. a.
ajánlja az építési idény alkalmával a t. ez. uradalmak, 
építőmester urak és közönségnek dúsan felszerelt raktárát 
port In n-cemenlhen, vízálló mészken, fősz és mindennemű 
építőanyagokban a legolcsóbb gyári árak mellett.

Ugyanitt gyári raktár olajokban, kocsikenöcsök- 
ben, kátrányban, vízhatlan ponyvákban stb. egy­
általában a gazdaságokban, valamint a szappanyosolt 
állal használandó czikkekben. 10129

Árjegyzékek ingyen és bér mentve küldetnek.

2919/1889.

Csak akkor valódi, iae,”i"den "ve6-""
aláírása látható.

védjegy és MOLL

Bedörzsöléaül sikeres használat köszvény, csúz 
mindenneiiiü testfájdalmak és- bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kúlika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 00 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. u«lv. száüUó 

Bécs, Staiit, Tnchlaiibcu ». 8668

Versenytárgyalási hirdetmény.
Nyíregyháza város képviselőtestülete a 2949/89. számú ba-

lanáestcremben az 18S9. évi junius hó 12-én délelőtt 
10 órakor nyilvános zárt versenytárgyalás fog tartatni.

Az építés tárgyát képezik a mintegy 905,000 Írtra előirány­
zott. lovassági laktanya és csapatkórház.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy zárt ajánla­
taikat az előirányzott építési összeg után számított 50/ö-át 
bánatpénznek a városi pénztárnál előzetesen történt letétr- 
niényczését igazoló nyugtával ellátva. Nyíregyháza városi pol­
gármesteri hivatalánál legkésőbb 1889. évi junius 12-ik nap­
jának d. e. 11 órájáig nyújtsák be, mert később érkezett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A zárt ajánlatok csak a polgármesteri vagy mérnöki hiva­
talnál átvehető minta használatával adhatók be.

Az építkezésre vonatkozó tervek, előméret és feltételek a 
városi polgármesteri vagy mérnöki hivatalban a rendes hiva­
talos órák alatt megtekinthetők s ugyanott bővebb felvilágo­
sítás is nyerhető, s a művelet másolatai meghatározott ár­
ban megszerezhetők.

Tehetők az ajánlatok oly irányban is, hogy a vállalkozó a 
sajátjából előlegezi az építés végrehajtásához szükséges pénz­
összeget, melyet a város a hosszabb törlesztési kölcsönökre 
fennálló módozatok mellett fizetne vissza.

Ez esetben világosan és részletesen körülirandók mindazon 
feltételek és kötelezettségek, miknek teljesítése a várostól 
megkivántatik.

Kelt Nyíregyházán, 1889. május 11-én.
Májerszliy Béla Krasznay Gábor

főjegyző. 10299 polgármester.

BÚTOR
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig, Írásbeli kezes­

ség mellett legolcsóbban ad cl

VARGA MIHÁLY ÉS TÁRSAI
magyar bútoripar társasága 10115

Budapest, Gizella-tér 3., 1. era. Üeák-uicza sarkán

Matino levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb l 
idő alatt gyógyítja a titkon betegségeket, mint! 
kólyagliiivut, kankó stb. még akkor is. ha az régi 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.
BZfcitieo-tolíocslíá li

fCapsules matico)
a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak-, a javulást j 
gyorsítják. — Focnlientltilt minőség és ezélszcrüség sze-[ 
rint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr, úgyszintén suspenso- 

riumok mindig készletben.
EZ5** Ksy iives Ara £3 frt fSO kr.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy­
szertára Budapest, király-utcza 13. 89281

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság ködvrgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-ulcza 6. Ä

1889 H
SZER KÉS

BUBA TEST. IV. KHCSk
KÉZIRATOK AT NL.'l] 

CSAK BÉR-MENTES LKV1

ELOFIZK1 
Vidékre postán v. Itr-l| 
Frr 'vrr -•••-’1 f'1Egy fél rvro . . I') I-
RtilMUdri-: :: h->;t
pranc/i«-. Óla-/-. Oiuf/ .l 
rr,ráfokba, Moj-v . Ri
valamint am« - nt<
• ^rrzódésbez lartozi
[ay szánt ára helyben I

A ni
Á német i,tj| 

naponta terjed 
munkásai i.-. n 
követik példái 
munkás szünel| 
tzámol. ha l<*lt 
lélek van koré 
kasok még re 
mást kölcsönözi 
erősen állnak, 
súlyosbodik. S 
jelentékeny. A 
kedett s azonti 
egy negyedrész 
előtti napon nj 
many szén é^ 
május 12-én, 
kétezerkétszází 
gyárak közül 
megszüntetni 
és Magyarorszij 
A vasutak me 
megszüntetik aj 
egy város is. n| 
ben sötétben 
lat működése II

A sztrájk kel 
san nehezedni 
életére és vált 
szes tényezők 
nak. Azonban 
kilátás, daczáv, 
munkaadók ny|

A munka ad 
nem telte, mcgl 
zötlenül fogadtl 
tik, hogv a mii 
állnak, meri le 
a munkál. A ii 
ben tartják lt 
kasok kijelent'?! 
újból munkába, 
zelesen kié!-Ail 
milk a. munkai 
litásáról a mim 
Szerintük nim 
bányakerület, n 
munkaidő. Vi- 
iilástik szvvinl 
sztrájk tárnádat! 
gátasának tula
a béke kedvvé
Nevezelest-n kél 
helyi a munka: 
E nyilatkbzaloll 
zu Imát igényeli!

Álláspont |i 
munkások kövei 
megszüntetését 
munkások, mini 
közbelépés: h

A császár lel 
A munkások ]| 
mondta, hogy 
császár. egv?zt 
nem egv Jmmn

A császári -1 
nézve alig lehel 
Iái ni. A esáhzl 
munkaadók áll

A 119. SÍ

Irta :

Ezt a két 
neki. A kan 
volt; az eg) 
benne. A m 
t-zonyt, Mrs. 
szerkesztő u 
az ismerősei 
találkozott: 
Hlanche töb 
ki van tizei v 

J’udósitón
tál szép bar
lakott, s a 1 
a ki im me;

A levél k 
törte, egv ui 
zoll:

«Tiszb 
Máris abb 

hatom önnel 
•Nagylelkűen 
volna, össze! 
koztam volt: 
semmi olyat 
nyilvánosság 
,0gom tartat 
szerint, hárc 
•"ólam a lap. 
2el nem tud 
szegényeknél 

Mély t

Az írás ír 
Coxvlrick An 

Tudósilón] 
01 oly az ágv 
•'out és Illan 

— Blanch 
*— Gyér, eh 

A ids leér


